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BEVEZETÉS

Ez a jelentés az Európa jövőjéről szóló 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés (EB96.1) teljes eredményeit mutatja 
be, amelyre 2021. szeptember 16. és október 17. között került sor a 27 uniós tagállamban. 

Ez  a  tizedik  jelentés  az  Európa  jövője  sorozatban  a  2006-os,12009-es,  2011-es,22012-es,32014-es,  2016-os,42017-
es5,672018-as8 és 2020-as felméréseket követően9. Ezek a felmérések áttekintést nyújtanak arról,  hogy az európaiak 
hogyan látják az EU-t és annak jövőjét. Ez a speciális Eurobarométer felmérés, valamint a 2020. évi Eurobarométer 
felmérés az Európai Parlament és az Európai Bizottság által közösen végzett intézményközi felmérés. A kapcsolódó 
kérdőív mindkét intézmény kérdéseit tartalmazza. 

Az Európai Parlament, az Európai Unió Tanácsa és az Európai Bizottság megállapodott abban, hogy a jogalkotási ciklus 
végéig, 2024-ben végrehajtják a helyreállításra és a megújult dinamizmusra irányuló ambiciózus politikai és jogalkotási 
menetrendet10. 

Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnökének politikai menetrendje alapján a11három intézmény hat stratégiai 
szakpolitikai  célkitűzést  határozott  meg  az  Európai  Unió  számára  a  2019–2024-es  ötéves  időszakra,  amelyek  a 
következők: I) létrehozza az európai zöld megállapodást; felkészülés az európai digitális évtizedre; megtakarítás elérése 
a személyek szolgálatában; IV) Európa pozíciójának megerősítése a nemzetközi színtéren; a szabad és biztonságos 
Európa előmozdítása; VI) megvédjük és megerősítjük demokráciánkat a közös európai értékek védelme révén. 

Az  Európai  Bizottság  2021.  július  14-én  javaslatot  fogadott  el  az  EU  éghajlat-változási,  energia-,  földhasználati, 
közlekedési és adózási politikáinak kiigazítására annak érdekében, hogy 2030-ig az 1990-es szinthez képest legalább 
55%-kal  csökkenjen a nettó üvegházhatásúgáz-kibocsátás.  Ezek a javaslatok jogalkotási eszközöket biztosítanak az 
uniós  éghajlat-politikai  rendelet  célkitűzéseinek  és  az  európai  zöld  megállapodás  célkitűzéseinek  eléréséhez12. 
Társjogalkotóként az Európai Parlament és az Európai Unió Tanácsa feladata, hogy megvitassa és megvizsgálja ezt a 
tárgyalási intézkedéscsomagot egy olyan közös megállapodás elérése érdekében, amely előkészíti az e javaslatokból 
eredő jogalkotási aktusok végleges elfogadását. 

Az Európa jövőjéről szóló konferencia a „demokrácia megerősítése és az európai értékek védelme” komponens egyik 
eleme. Ez az Európai Parlament, az Európai Unió Tanácsa és az Európai Bizottság közös projektje. Ez a konferencia 
lehetőséget nyújt az európai polgárok számára, hogy kifejtsék véleményüket arról a jövőről, amelyet az Európai Unió 
számára szeretnének13. 

A konferencia többnyelvű digitális platformja április 19-én, a Covid19-világjárvány miatti elhalasztást követően, a 2021. 
május 9-én tartott konferencia alakuló ülésén indult. 

Az  európai  polgárokból  álló  vitacsoportok  ajánlásokat  fogalmaznak  meg,  amelyeket  a  konferencia  plenáris  ülésén 
terjesztenek elő és vitatnak meg, ahol meghatározzák a konferencia javaslatait. A vitacsoportokra, plenáris ülésekre és 
különböző rendezvényekre 2022-ben kerül sor.

A konferencia végső eredményét jelentés formájában mutatják be a három érintett európai intézmény elnökeinek. Ezt 
követően haladéktalanul megvizsgálják, hogyan lehet hatékonyan nyomon követni ezt a jelentést a hatáskörükbe tartozó 
területeken. 

1 251. sz. Eurobarométer tematikus felmérés:  http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/586/p/4 

2 Standard Eurobarométer felmérés, 2009. tavasz – Jelentés Európa jövőjéről: http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/
publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/STANDARD/surveyKy/829 

3 Az  Eurobarométer  379.  sz.  különjelentése:  http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/1059/p/2 

4 A 413. sz. Eurobarométer tematikus felmérés: http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2038 

5 Az  Eurobarométer  394.  sz.  különjelentése:  http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/search/future/surveyKy/1070 

6 A 451. sz. Eurobarométer tematikus felmérés:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131 

7 A 467. sz. Eurobarométer tematikus felmérés:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179 

8 Az  Eurobarométer  479.  sz.  különjelentése:  https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217 

9 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

10 Az európai intézmények közös prioritásai 2021–2024 | Európai Bizottság (europa.eu)  

11 politikai iránymutatások-next-commission_en_0.pdf (europa.eu)   

12 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/fr/IP_21_3541

13 https://futureu.europa.eu/pages/about

https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/political-guidelines-next-commission_en_0.pdf
https://ec.europa.eu/info/strategy/strategic-planning/joint-priorities-eu-institutions-2021-2024_fr
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217
https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/1070
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/1070
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2038
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2038
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/1059/p/2
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/1059/p/2
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/STANDARD/surveyKy/829
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/STANDARD/surveyKy/829
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/586/p/4
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/586/p/4
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Ebben az összefüggésben ez a felmérés az Európa jövőjéről szóló konferenciára összpontosít, és arra törekszik, hogy 
mérje  a  kezdeményezéssel  kapcsolatos  attitűdöket  és  a  konferencia  által  tárgyalt  fő  témákkal  kapcsolatos 
véleményeket. 

Ezt  a  felmérést  egy  olyan  időszakban végezték,  amikor  a  koronavírus-világjárvány  még mindig  nagyon  elterjedt  a 
különböző európai tagállamokban, amelyek még mindig szenvedtek az egészségügyi és gazdasági következményektől, 
valamint az európaiak mindennapi életének számos területén. 

A szennyezettségi ráta az Európa jövőjéről szóló korábbi, 2020 őszi felmérés óta megváltozott,  de a globális esetek 
számának  közelmúltbeli  felgyorsulása  ellenére  a  halálozási  arány  nagyjából  stabil  maradt.  Az  „Omicron”  variáns 
megjelenését 2021. november végén észlelték; rendkívül gyorsan terjedt, és a szennyeződések többsége most ennek a 
változatnak tulajdonítható14. 

2021.  november  14-én,  röviddel  a  terepmunka  után  az  Európai  Betegségmegelőzési  és  Járványvédelmi  Központ 
(ECDC)  1,46  millió  halálesetről  számolt  be  Európában,  és  világszerte  több  mint  5  millió  halálesetről  számolt  be. 
Ugyanezen a napon az EU-ban/EGT-ben legalább egy adaggal végzett vakcinázási arány a teljes népesség 70%-a volt, 
míg a lakosság 65%-a teljes oltási sémával rendelkezett15. 

A Covid19-világjárvány továbbra is  súlyosan érinti  az európai  gazdaságot,  bár a  közelmúltbeli  elemzések a vártnál 
gyorsabb fellendülést mutatnak az európai gazdaságban a világjárvány recesszióját követően. Az európai gazdaság az 
előrejelzési  időszakban várhatóan fenntartja a növekedést,  és 2021-ben 5%-os, 2022-ben 4,3%-os, 2023-ban pedig 
2,5%-os növekedési rátát ér el16. A munkanélküliségi ráta a 2021. augusztusi 6,9%-ról 2021 szeptemberében 6,7%-ra, 
2020 szeptemberében pedig 7,7%-ra csökkent17. 

A felmérés célja, hogy felmérje az európaiak véleményét az EU-ban és az egyes tagállamokban, általában az EU-ról és 
az európai zöld megállapodásról, Európa jövőjéről és különösen az Európa jövőjéről szóló konferenciáról. Ez a jelentés 
hét fejezetből áll: 

1. Az EU-val kapcsolatos attitűdök – ez a szakasz a polgárok EU-val kapcsolatos általános hozzáállását vizsgálja. 

2. Az EU-ban élve – ez a rész arra törekszik, hogy megértse, hogy az európaiak boldogok-e az EU-ban 2021-ben. 

3.  Az EU 2021-ben –  ez a  szakasz az  EU főbb erősségeinek,  kihívásainak  és  az EU kulcsfontosságú értékeinek 
megítélését vizsgálja. 

4. Az európai zöld megállapodás – ez a rész arra törekszik, hogy megértse az európai zöld megállapodás különböző 
célkitűzéseinek fontosságát, valamint a környezetvédelmi kérdésekhez és az éghajlatváltozáshoz való szélesebb körű 
hozzáállást. 

5. Európa jövőjével kapcsolatos attitűdök – ez a szakasz többek között az Európa jövőbeli globális kihívásairól és azok 
kezelésének módjáról szóló véleményeket vizsgálja. 

6. Az Európa jövőjéről szóló konferenciával kapcsolatos általános kérdések – amelyek azt vizsgálják, hogy nemzeti és 
uniós szinten milyen módon lehet figyelembe venni a polgárok véleményét. 

7.  Vélemények  az  Európa  jövőjéről  szóló  konferenciáról  –  ennek  a  résznek  az  a  célja,  hogy  mérje  az  európaiak 
hajlandóságát arra, hogy részt vegyenek az Európa jövőjéről szóló konferencián, és meghatározzák a megvitatandó 
főbb kérdéseket, a fiatalok szerepét a konferencián és annak a demokráciára gyakorolt hatását.

14 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/

15 https://www.ecdc.europa.eu/en/geographical-distribution-2019-ncov-cases   

16 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/fr/ip_21_5883   

17 https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?  
title=Unemployment_statistics#Unemployment_in_the_EU_and_the_euro_area 

https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Unemployment_statistics#Unemployment_in_the_EU_and_the_euro_area
https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Unemployment_statistics#Unemployment_in_the_EU_and_the_euro_area
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/fr/ip_21_5883
https://www.ecdc.europa.eu/en/geographical-distribution-2019-ncov-cases


Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.6

A Covid19-világjárvány hatása a terepmunkára

Az  alkalmazott  módszertan  az  Európai  Bizottság  Kommunikációs  Főigazgatósága  és  az  Európai  Parlament 
Eurobarométer felméréseinek (Média Monitoring Egység és Eurobarométer Egység, illetve Közvéleményfigyelő Osztály) 
módszertana. A Covid19-világjárvány miatt azonban egyes országokban nehéz, ha nem lehetetlen volt a személyes 
interjúk lefolytatása. Ahol lehetséges, az interjúkat szemtől-szembe végezték az interjúalanyokkal vagy a küszöbükön, 
nemzeti  nyelvükön.  Minden  olyan  országban,  ahol  lehetségesek  voltak  személyes  interjúk,  a  Computer  Assisted 
Personal Interview (CAPI) rendszert  alkalmazták.  Minden személyes interjú során a nemzeti előírásoknak megfelelő 
higiéniai  és fizikai  távolságtartási  intézkedéseket  követtek.  Ahol  lehetséges,  az interjúkat  az otthonon kívül,  az ajtó 
nyomában  végezték  annak  érdekében,  hogy  a  szabadban  maradjanak,  és  tiszteletben  tartsák  a  közösségi 
távolságtartást. Amikor a személyes interjúk száma nem volt elegendő a cél eléréséhez, vagy amikor lehetetlen volt, 
online végezték őket a CAWI (Computer-Assisted Web Interviewing) segítségével. Finnországban minden interjút online 
készítettek. Belgiumban, Csehországban, Dániában és Máltán az interjúk egy részét online, míg a többit a szokásos 
szemtől-szembe módszer alkalmazásával végezték. E jelentés mellékletét képezi a Kantar Intézetek által lefolytatott 
interjúk módszertanára vonatkozó technikai feljegyzés. Meghatározza a karbantartási módszereket és a megbízhatósági 
intervallumokat is.

Megjegyzés: ebben a jelentésben az uniós tagállamokat az alábbi táblázat szerinti hivatalos rövidítéssel jelölik ki: 

Belgium
 LÉGY 
SZÍVES! 

Lettország  LV 

Bulgária  BG Litvánia  LTT 

Cseh 
Köztársaság

 CZ Luxemburg  OLVASD EL 

Dánia  DK Magyarország  HU 

Németország  A) Málta  MT. 

Észtország  EE Hollandia  NL 

Görögország  EL Ausztria  A 

Spanyolország  ES Lengyelország  PL. 

Franciaország  FR Portugália  PT 

Horvátország  HR Románia  RO 

Írország  IE Szlovénia  HA

Olaszország  ITT VAN. Szlovákia  SK 

Ciprusi 
Köztársaság *

 CY Finnország  FI 

Svédország SE

Európai Unió – a 27 tagállam súlyozott átlaga EU27 

Ciprus teljes egészében az EU 27 tagállamának egyike. A „közösségi vívmányokat” azonban felfüggesztették az ország 
azon  részén,  amely  nem a  Ciprusi  Köztársaság  kormánya ellenőrzése  alatt  áll.  Gyakorlati  okokból  csak  a  Ciprusi 
Köztársaság kormányának ellenőrzése alatt álló országban folytatott interjúk szerepelnek a „CY” eredményeiben és az 
EU-27 átlagában. 

Szeretnénk megragadni az alkalmat, hogy megköszönjük mindazoknak az Európai Unióban élőknek, akik időt 
fordítottak arra, hogy részt vegyenek ebben a felmérésben. 

Aktív részvételük nélkül ez a tanulmány nem lett volna lehetséges. 
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ÖSSZEFOGLALÓ 
Az európaiak többsége úgy véli, hogy országuk uniós tagsága jó dolog, és egyértelmű többség támogatja az EU-
t. Az európaiak több mint fele pozitív képet mutat az EU-ról 

Tízből hat európai (62%) gondolja úgy, hogy országa uniós tagsága jó dolog, míg tízből egy (10%) gondolja úgy, hogy ez 
rossz dolog, 27% pedig azt mondja, hogy „sem jó, sem rossz dolog”. A hozzáállás 2020 ősze óta stabil maradt. 

Összességében 73% támogatja az EU-t, amelynek 27%-a az EU-t és jelenlegi működését támogatja, míg 46%-uk az 
EU-t támogatja, de nem úgy, ahogy ma működik. Egynegyedük vagy általában (4%) ellenzi az EU elképzelését, vagy 
inkább szkeptikus, de meggondolhatja magát, ha ténylegesen megváltozik a működése (21%). 

Az európaiak több mint fele (54%) pozitív képet mutat az EU-ról, míg az európaiak csupán 11%-a rendelkezik negatív 
képpel, míg mások szerint semleges (34%). 

Az európaiak nagy többsége elégedett a családi élettel, hazájában és az EU-ban él. 

A válaszadók nagy többsége egyetért azzal, hogy elégedett a családi életével (89%), és a válaszadók azonos aránya azt 
mondja, hogy boldog, hogy hazájában él. 

A megkérdezettek kétharmada (66%) elégedett a jelenlegi állásával. 

Tízből több mint nyolcan (81%) is azt mondják, hogy szívesen élnek az EU-ban. 

Fő kihívásainak kezelése érdekében az EU-nak prioritásként kell kezelnie a környezetet és az éghajlatváltozást, 
valamint az egyenlőséget és a társadalmi igazságosságot. 

Az EU fő értékei a demokrácia, az emberi jogok és a jogállamiság tiszteletben tartása, valamint gazdasági, ipari és 
kereskedelmi hatalma. E két eszköz azonban most kevésbé valószínű, hogy idézésre kerül, mint 2020 októberében-
novemberében. 

Az EU előtt álló három leggyakrabban említett kihívás a társadalmi egyenlőtlenségek (36%), a munkanélküliség és a 
környezeti  problémák,  valamint  az  éghajlatváltozás  (összesen 32%).  A negyedik  leggyakrabban  említett  kihívást,  a 
migrációs kérdéseket, kvázi egyenértékű arányban (31%) említik. 

Közel  fele  (49%)  gondolja  úgy,  hogy  a  békét  jobban  testesíti  meg  az  EU,  mint  más  országok,  47%-uk  a 
véleménynyilvánítás szabadságát, 45%-uk a társadalmi egyenlőséget és szolidaritást, míg 44%-uk úgy véli, hogy az EU 
leginkább a toleranciát és a mások iránti nyitottságot testesíti meg. 2020-hoz képest kevés eltérés figyelhető meg. 

Az EU fő globális kihívásainak kezelése érdekében a válaszadók úgy vélik, hogy prioritásként kell kezelni a környezetet 
és az éghajlatváltozást (39%), az egyenlőséget és a társadalmi igazságosságot (37%), az egészséget és biztonságot 
(32%). 

Az európaiak többsége úgy véli,  hogy az EU stabilitást kínál a világban és a jövőbeli kilátásokat az európai  
fiatalok számára 

Tíz válaszadóból közel hét (68%) egyetért abban, hogy az EU stabilitási hely egy problémás világban, és majdnem 
ugyanannyian (67%) véli úgy, hogy az európai projekt jövőbeli kilátásokat kínál az európai fiatalok számára. 

Emellett a válaszadók 62%-a véli úgy, hogy a globalizáció a gazdasági növekedés lehetősége. Bár 44 százalék gondolja 
úgy, hogy a globalizáció veszélyezteti az ország identitását, a többség nem ért egyet ezzel a kijelentéssel (47%). 

Tízből  több mint  négyen (45%) úgy vélik,  hogy az ilyen emberek érdekeit  jól  figyelembe veszik  az ország politikai  
rendszere, de a többség (50%) nem ért egyet. 

Az  európai  zöld  megállapodással  összefüggésben  sok  európai  fontosnak  tartja  a  környezetvédelmi 
célkitűzéseket. Széles körben elismert az is, hogy az éghajlatváltozás elleni küzdelem számos előnnyel járhat, 
beleértve az egészséget és a jólétet is. 

Tízből  legalább  nyolc  európai  gondolja  úgy,  hogy  a  környezetvédelmi  célkitűzések  nagyon  vagy  „inkább  fontosak” 
számukra. Különösen a megkérdezettek több mint fele (58%) gondolja úgy, hogy„ nagyon fontos az erdők, talajok, vizes 
élőhelyek és tőzeglápok helyreállítása Európában a szén-dioxid-szennyezés felszívódásának növelése érdekében”. 

Mintegy fele (49%) tartja „nagyon fontosnak” a megújuló energia részarányának növelését az európai gazdaságban, 
valamint az energiahatékonyság javítását az üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának csökkentése érdekében. Az 
európaiak 46%-a „nagyon fontosnak” tartja az épületek felújítását,  hogy több megújuló energiát  használjanak fel  és 
energiahatékonyabbak legyenek. 

Tíz európaiból közel kilenc (87%) egyetért abban, hogy az éghajlatváltozás elleni küzdelem segíthet nekik egészségük 
és jólétük javításában. Végül 85%-uk egyetért abban, hogy az éghajlatváltozás kezelése új lehetőségeket teremthet az 
innováció, a beruházások és a foglalkoztatás számára, és 83%-uk segíthet csökkenteni a nagyobb környezeti károk 
költségeit a jövőben. 

A vélemény  megosztottabb  a  gazdaságra  gyakorolt  hatásról:  míg  47% nem ért  egyet  azzal  az  állítással,  hogy  az 
éghajlatváltozás elleni küzdelem károsíthatja a gazdaságot, hasonló arányban (45%) egyetért ezzel a kijelentéssel. 
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Az európaiak egy olyan modellt támogatnak, amelyben az összes uniós tagállam együtt dolgozik, és megoldást 
talál a kulcsfontosságú globális kihívásokra 

A környezetvédelmi kérdéseket és az éghajlatváltozást (49%) tekintik az EU jövőjét érintő fő globális kihívásnak, amelyet 
az  egészségügyi  kockázatok  (34%),  a  kényszerű  migráció  és  a  lakóhelyelhagyás  (30%)  és  a  terrorizmus  (26%) 
követnek. A terrorizmus 2020 óta 12 ponttal csökkent. 

A válaszadók úgy vélik, hogy az e kulcsfontosságú globális kihívásokkal kapcsolatos előrelépés legjobb módja az, ha 
valamennyi uniós tagállam együtt dolgozik és megoldásokat talál (76%), nem pedig az egyes uniós tagállamok (20%). 
Ez a vélemény valamennyi tagállamban nemzeti szinten is többségben van. 

Európa  jövője  szempontjából  a  leghasznosabb  elem az  lenne,  ha  összehasonlítható  életszínvonalat  (31%),  közös 
egészségügyi  politikát  (22%),  erősebb  szolidaritást  élveznénk  az  uniós  tagállamok  között  (21%)  és  az 
energiafüggetlenséget (20%). 

Az európaiak többsége számára a különböző politikák irányításának legjobb szintje a nemzeti és az európai 
szint. 

A különböző szakpolitikai területeken végzett felmérések szerint a válaszadók legalább fele úgy véli,  hogy ezeket a 
politikákat nemzeti és európai szinten egyaránt irányítanák. 

Szinte az összes javasolt szakpolitikai területen a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy kizárólag 
vagy főként uniós szinten jobban irányítanák őket, nem pedig kizárólag vagy főként nemzeti szinten, különös tekintettel a 
terrorizmus  elleni  küzdelemre  (34%  kontra  8%),  a  migrációra  és  a  menekültekre  (33%  kontra  14%),  valamint  a 
környezetvédelemre és az éghajlatváltozásra (31% kontra 10%). 

Tíz válaszadóból közel négy (39%) szeretné, ha tíz év alatt több uniós szintű döntést hoznának, mint ma, míg majdnem 
annyi (36%) azt mondaná, hogy nagyjából ugyanannyi uniós szintű döntést részesítenének előnyben, mint ma. 

2030-ban jobb lenne, ha az európai társadalom nagyobb jelentőséget tulajdonítana a szolidaritásnak, mint az 
individualizmusnak. Ugyanakkor az egyéni szabadságoknak vagy rendnek tulajdonítandó fontosság megosztja a 
véleményt 

Amikor arról kérdezték, hogy milyen preferenciái vannak az európai társadalomnak 2030-ban, tíz európaiból több mint 
nyolc  (83%)  támogatta  a  szolidaritást,  13% pedig  azt  szeretné,  ha  a  társadalom  nagyobb  hangsúlyt  helyezne  az 
individualizmusra. 

Ha  megkérdezik  tőlük,  hogy  előnyben  részesítenék-e  az  európai  társadalmat  2030-ban,  ahol  nagyobb  hangsúlyt 
helyeznének az egyéni rendre vagy szabadságokra, 46%-uk az egyéni szabadságjogokra hivatkozik, 45%-uk pedig a 
sorrendre. 

Az interjúalanyok  széles  körben támogatják,  hogy az  uniós polgárok hangját  jobban figyelembe  vegyék az 
Európa jövőjéről szóló döntések során, és egyértelműen elismerik, hogy sokkal többet kell tenni a demokrácia 
megerősítése és védelme érdekében az EU-ban. 

Az  európai  választásokon  való  szavazás  a  leghatékonyabb  módja  annak,  hogy  az  európai  szintű  döntéshozók 
hallathassák a polgárok hangját (55%), majd más választásokon (30%) és petíció aláírásával (21%) szavaznak. 

Tízből  kilenc  európai  (90%)  úgy  véli,  hogy  jobban  figyelembe  kellene  venni  az  uniós  polgárok  hangját  az  Európa 
jövőjéről szóló döntések során (2020 ősze óta 2 pont). 

Tíz  válaszadóból  mintegy  kilenc (89%,  2020 ősze óta  stabil)  egyetért  abban,  hogy még mindig  sok a  tennivaló  a 
demokrácia megerősítése érdekében az EU-ban, és hasonló arányban (88%, -1) egyetért azzal, hogy az EU-ban még 
sok a tennivaló a demokrácia védelme érdekében. 

Az európaiak  azt  mondják,  hogy először  barátokkal,  családdal  vagy kollégákkal  (36%) szeretnék  megvitatni  az EU 
jövőjét, míg körülbelül negyedük (26%) inkább európai politikusokkal, 22%-uk nemzeti politikusokkal, 18%-uk pedig helyi 
vagy  regionális  szintű  politikusokkal  beszélne  meg.  Minden  ötödik  (20%)  jelezte,  hogy  más  uniós  országok 
állampolgáraival szeretné megvitatni az EU jövőjét. 

Az  európaiak  nagy  többsége  azt  szeretné,  ha  véleményüket  jobban  figyelembe  vennék  a  lakóhelyükről  (82%),  az 
országukról (79%) és az EU-ról (70%) szóló fontos döntések során. 

Az  európaipolgárok  érdeklődésüket  fejezik  ki  az  Európa  jövőjéről  szóló  konferencián  való  részvétel  iránt, 
leggyakrabban  egy felmérés megválaszolásával.  A konferencia  legfontosabb témái  az  éghajlatváltozás  és  a 
környezetvédelem, az egészségügy és a gazdaság, a társadalmi igazságosság és a foglalkoztatás 

Az európaiak több mint fele (59%) nyilatkozott úgy, hogy egy felmérésre válaszolva részt kíván venni az Európa jövőjéről 
szóló konferencián. A részvétel másik módja a régiójukban tartott üléseken (46%) vagy online konzultációkon (40%) való 
részvétel,  ötleteik  és javaslataik  megosztása  a nemzeti  és európai  politikusokkal  (39%),  valamint  a  konferenciához 
kapcsolódó európai kulturális és sporteseményeken való részvétel (39%). 

Az interjúalanyok részvételét bátorítanák a konferencián, ha meg lennének győződve arról, hogy részvételük tényleges 
hatással lenne (53%). A többi válaszadási lehetőséget a válaszadók kevesebb mint egyharmada említi. 
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Az európaiak úgy vélik, hogy a fiatalok konferencián való részvételének fő előnye, hogy a számukra nagy érdeklődésre 
számot  tartó  témákra  (43%)  összpontosítanak.  A másik  előny  az,  hogy  a  fiatalok  felhasználhatják  energiájukat  és 
motivációjukat  a  reformokra  és  a  változásokra  (35%),  és  Európa  jövőjét  jobban tudják  reagálni  a  mai  társadalom 
kihívásaira (33%). 

Az  európaiak  úgy  vélik,  hogy  a  konferencia  legfontosabb  témái  az  éghajlatváltozás  és  a  környezet  (44%),  az 
egészségügy (40%), valamint az erősebb gazdaság, a társadalmi igazságosság és a foglalkoztatás (40%). 
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I. EURÓPAI POLGÁROK ÉS AZ EU (KÖRNYEZETI 
KÉRDÉSEK) 
Tízből  hat  európai  gondolja  úgy,  hogy  országa  uniós  tagsága  jó  dolog,  valamivel  alacsonyabb  a  2020-as 
legmagasabb szinthez képest. 
Ez az első fejezet bemutatja az európaiak általános hozzáállását az EU-hoz, különösen azáltal, hogy megkérdezi őket 
az országuk uniós tagságáról, az EU jelenlegi működéséről és az EU-ról alkotott pozitív vagy negatív képükről alkotott 
véleményükről. 
Tíz európaiból körülbelül hat (62%) gondolja úgy, hogy országa uniós tagsága jó dolog, míg tízből egy (10%) gondolja 
úgy, hogy ez rossz dolog, és minden negyedik (27%) semlegesnek tartja. 
Az  EU-val  kapcsolatos  attitűdök  valamivel  kevésbé  pozitívak,  mint  2020  őszén  (az  Európa  jövőjéről  szóló  500. 
különleges Eurobarométer felmérés),18mivel csökken azoknak az európaiaknak az aránya, akik országuk uniós tagságát 
pozitívnak ítélik (-4 pont).  Meg kell  azonban jegyezni,  hogy a 2020 tavaszán megfigyelt  eredmény az e tekintetben 
valaha mért legmagasabb érték volt, és a jelenlegi szint továbbra is viszonylag magas az előző évekhez képest. 

18Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 
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https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Két tagállam kivételével a válaszadók többsége azt mondja, hogy országuk uniós tagsága jó dolog  (lásd az alábbi 
grafikont).
Az egyetlen kivétel Szlovákia és Görögország, ahol a többség úgy véli, hogy az EU-tagság nem jó és nem is rossz dolog 
(50% szemben a 47%-kal).
A válaszadók leginkább Luxemburgban (89%), Írországban (83%) és Hollandiában (79%) tekintik az uniós tagságot 
jónak, míg a legalacsonyabb arány Görögországban, Szlovákiában (39% mindkettő esetében), Ausztriában (41%) és 
Romániában (43%). 
Azok az arányok, akik szerint az EU-tagság rossz dolog, a romániai 25%-tól a luxemburgi mindössze 1%-ig terjed.

Egy jó dolog Egy dolog, ami sem 
nem jó, sem nem 
rossz

Tenem rossz 
dolgokat csinálsz

Nem tudom.

D21 általában véve úgy gondolja, hogy (a mi országunk) számára az Európai Unióhoz való csatlakozás ténye... (%)
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Hét tagállamban jelentősen nőtt azoknak az aránya, akik úgy vélik, hogy országuk uniós tagsága jó dolog 2020 őszéhez 
képest. A legmagasabb növekedést Luxemburgban, Svédországban és Olaszországban figyelték meg (+ 8 pont).
Ezzel szemben 14 tagállamban 2020 ősze óta csökkent a pozitív vélemény. A legnagyobb visszaesés Görögországban 
(39%, -17), Csehországban (49%, -16), Észtországban (61%, -15), Szlovéniában (59%, -14) és Lengyelországban (58%, 
-12) volt megfigyelhető. Az attitűdök 2020 ősze óta stabilak maradtak a másik hat tagállamban.

D21 Általában úgy gondolja, hogy (a mi országunk számára) az európai uniós tagság...? (%)
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EU27 62 –1 10 1 27 0 1

LÉGY 
SZÍVES!

72 –9 7 3 21 6 0

BG 56 0 9 0 32 –1 3

CZ 49 –16 10 2 41 14 0

DK 75 3 8 –3 17 1 0

A) 76 –5 4 0 19 4 1

EE 61 –15 6 –1 31 14 2

IE 83 –4 4 0 13 4 0

EL 39 –17 14 –1 47 18 0

ES 70 4 5 –3 23 –2 2

FR 58 0 11 0 29 –1 2

HR 56 5 9 0 34 –6 1

ITT VAN. 47 8 14 –2 38 –6 1

CY 54 –1 7 –3 38 3 1

LV 54 –8 6 –2 38 9 2

LTT 64 –7 4 –2 31 8 1

OLVASD 
EL

89 8 1 –5 9 –4 1

HU 59 0 7 2 34 –1 0

MT. 62 0 8 0 29 0 1

NL 79 0 6 1 15 –1 0

A 41 0 18 2 40 –3 1

PL. 58 –12 14 6 28 6 0

PT 76 –2 2 0 20 1 2

RO 43 –6 25 6 30 –1 2

HA 59 –14 8 3 32 10 1

SK 39 –8 11 4 50 4 0

FI 65 1 12 –5 23 4 0

SE 76 8 9 –3 15 –5 0
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A szociodemográfiai  adatok  azt  mutatják,  hogy  a  férfiak  valamivel  nagyobb valószínűséggel19 gondolják  úgy,  hogy 
országuk uniós tagsága jó dolog (64% vs. 60%), míg a fiatalabb válaszadók nagyobb valószínűséggel értenek egyet, 
mint az idősebbek (az 15–24 évesek 72%-a, szemben az 55 évesek 59%-ával).
Azok a válaszadók, akik 20 évesen vagy annál idősebben hagytak ki az iskolából, nagyobb valószínűséggel gondolják 
úgy, hogy országuk uniós tagsága jó dolog (74%), mint azok, akik 15 évesen vagy annál fiatalabban tartóztatták le őket 
(50%).
Van egy másik különbség a társadalmi-foglalkozási kategóriában, mivel a vezetők és a diákok (75% mindkettő esetében) 
nagy  valószínűséggel  úgy  vélik,  hogy  országuk  uniós  tagsága  jó  dolog,  míg  a  háztartások  körében  a  legkevésbé 
valószínű, hogy osztják ezt a véleményt (47%).
Azok  a  válaszadók,  akik  legtöbbször  nehezen  tudják  kifizetni  számláikat,  kevésbé valószínű,  hogy  országuk  uniós 
tagságát jó dolognak tartják (45%, szemben azok 69%-ával, akiknek soha vagy szinte soha nem okoz nehézséget a 
számlák kifizetése).

Egy jó dolog Egy rossz dolog
Egy dolog, ami sem 

nem jó, sem nem 
rossz

Nem tudom.

EU27 62 10 27 1

A nemek közötti

Férfi 64 10 25 1

Nő 60 9 30 1

Kor

15–24 72 7 20 1

25–39 65 9 25 1

40–54 60 11 29 0

55+ 59 10 30 1

Iskolai lemorzsolódási életkor

15 ÉVES. 50 10 37 3

16–19 54 12 33 1

20+ 74 7 19 0

Mindig diák 75 6 18 1

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 63 9 28 0

Felső vezetés 75 7 18 0

Egyéb alkalmazottak 62 10 27 1

Munkavállalók 55 12 32 1

Nők/férfiak otthon 47 11 40 2

Munkanélküli 55 13 32 0

Nyugdíjasok 60 10 29 1

Diákok 75 6 18 1

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 45 17 36 2

Időről időre 47 16 36 1

Szinte soha/soha 69 6 24 1

19 Az interjúalany nemére vonatkozó szociodemográfiai kérdés a válasz három kategóriáját javasolja: férfi, nő és „Nem/
nem bináris/nem elismert a javasolt kategóriákban”.
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Tízből hét európai azt állítja, hogy támogatja az EU-t, bár majdnem fele azt állítja, hogy támogatja, de nem úgy, 
ahogy ma működik. 
Tíz válaszadóból  több mint  hét  állítja,  hogy támogatja az EU-t  (73%, + 3 pont az Európai  Parlament 2021. tavaszi 
Eurobarométer  felmérése  óta20)21.  Részletesen  27%-uk  nyilatkozott  úgy,  hogy  támogatja  az  EU-t  és  a  jelenlegi 
működését (+ 4 pont), 46% pedig azt, hogy támogatja az EU-t, de nem úgy, ahogy ma működik (-1 pont). 
A negyednek (25%, -3) negatívabb véleménye van, amely két kategóriába sorolható: 21% (-2 pont) azt mondta, hogy 
meglehetősen szkeptikus az EU-val kapcsolatban, de változhatna, ha radikális reformot javasolnának, 4% (-1) pedig azt 
mondta, hogy általánosságban ellenzi az EU elképzelését. 
Valamennyi tagállamban a válaszadók egyértelmű többsége jelezte, hogy támogatja az EU-t, az írországi 88%-tól a 
görögországi 59%-ig. Különösen az írországi válaszadók több mint fele (63%) nyilatkozott úgy, hogy támogatja az EU-t 
„és hogyan működik ma”, valamint tíz válaszadóból legalább négyet Portugáliában (44%), Máltán (43%) és Bulgáriában 
(40%). 

20 2021.  tavasz  Parlemeter  –  https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/fr/be-heard/eurobarometer/spring-2021-
survey 

21 Kérjük, vegye figyelembe, hogy a válaszadási lehetőségek megfogalmazása megváltozott a korábbi felmérésekhez 
képest: Támogatom az Európai Uniót, mivel ez eddig megvalósult/az Európai Uniót támogatom, de nem úgy, ahogy 
eddig/az  Európai  Unióval  kapcsolatban  meglehetősen  szkeptikus  vagyok,  de  meg  tudnám  változtatni  a 
véleményemet, ha radikális reformot javasolnánk/ellenzem általában az Európai Unió eszméjét. 

Ön ellenzi az Európai Unió 
elképzelését általában 4 (-
1)

Ön meglehetősen 
szkeptikus az 
Európai Unióval 
kapcsolatban, de 
meggondolhatja 
magát, ha úgy 
működik,
ténylegesen 
módosított 21 (-2)

Nem tudom.
2 (=)

Ön támogatja 
az Európai 
Uniót és annak 
jelenlegi 
működését 27 
(+ 4)

Ön inkább az Európai 
Uniót támogatja, de 
nem úgy, ahogy ma 
működik 46 (-1)(2021. 

szeptember/október – 
2021. március-április)

https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/fr/be-heard/eurobarometer/spring-2021-survey
https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/fr/be-heard/eurobarometer/spring-2021-survey
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A szociodemográfiaiváltozók azt mutatják, hogy a fiatalabb válaszadók nagyobb valószínűséggel támogatják az EU-t, 
mint az idősebb válaszadók. Azoknak az embereknek az aránya, akik azt állítják, hogy támogatják az EU-t és hogyan 
működnek ma, magasabb az 15–24 év közötti válaszadók körében, mint az 55 évesek körében (34% szemben a 24%-
kal),  míg a szkeptikusok vagy az EU elképzelését általában ellenzők aránya az 15–24 évesek körében 17%, az 55 
évesek körében pedig 27%.
Különbség  van az  iskolai  végzettségben:  azok,  akik  20  évesen  vagy  annál  idősebben  fejezték  be  tanulmányaikat, 
nagyobb valószínűséggel támogatják az EU-t (80%, szemben azok 63%-ával, akik 15 évesen vagy annál fiatalabban 
hagyták el az iskolát), és kevésbé valószínű, hogy szkeptikusak vagy ellenzik az EU-t (19% kontra 29%).
Azok a válaszadók, akik legtöbbször nehezen tudják kifizetni számláikat, nagyobb valószínűséggel szkeptikusak vagy 
ellenzik az EU elképzelését (42%, szemben azok 21%-ával, akik soha vagy majdnem ilyen nehézségekkel küzdenek), 
és kevésbé valószínű, hogy támogatják az EU-t és annak jelenlegi működését (14% kontra 30%).

QA31 Mi a legközelebb az Európai Unióval kapcsolatos alábbi 
nyilatkozatokhoz? (% – EU-27)

Ön inkább az 
Európai Uniót 
támogatja, de nem 
úgy, ahogy ma 
működik 46 (-1)

Ön támogatja az 
Európai Uniót és 
annak jelenlegi 
működését 27 
(+ 4)

Ön meglehetősen 
szkeptikus az 
Európai Unióval 
kapcsolatban, de 
meggondolhatja 
magát, ha úgy 
működik,
ténylegesen 
módosított 21 (-2)

Ön ellenzi az 
Európai Unió 
elképzelését 
általában 4 (-1)

Nem 
tudom.
2 (=)
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QA31  Mi  a  legközelebb  az  Európai  Unióval  kapcsolatos  alábbi  nyilatkozatokhoz?  
(% – EU)

Ön támogatja az 
Európai Uniót és 
annak jelenlegi 

működését

Ön inkább az 
Európai Uniót 

támogatja, de nem 
úgy, ahogy ma 

működik.

Ön meglehetősen 
szkeptikus az 

Európai Unióval 
kapcsolatban, de 
meggondolhatja 

magát, ha valóban 
megváltozik a 

működése.

Ön általában 
ellenzi az Európai 
Unió elképzelését.

Nem tudom.

EU27 27 46 21 4 2

A nemek közötti

Férfi 26 47 20 5 2

Nő 28 44 21 4 3

Kor

15–24 34 46 15 2 3

25–39 29 47 20 3 1

40–54 27 46 22 4 1

’55+ 24 45 22 5 4

Iskolai lemorzsolódási 
életkor

–15 25 38 22 7 8

16–19 25 44 25 5 1

20+ 29 51 17 2 1

Mindig diák 35 47 13 2 3

Társadalmi-szakmai 
kategória

Függetlenek 25 50 20 4 1

Felső vezetés 30 53 14 2 1

Egyéb alkalmazottak 30 46 19 3 2

Munkavállalók 24 44 26 5 1

Nők/férfiak otthon 23 38 27 5 7

Munkanélküli 23 39 28 7 3

Nyugdíjasok 25 44 21 6 4

Diákok 35 47 13 2 3

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy részében 14 41 33 9 3

Időről időre 22 42 27 6 3

Szinte soha/soha 30 47 18 3 2
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Az európaiak több mint fele pozitív képet mutat az EU-ról, és a polgárok nagyobb valószínűséggel pozitívak,  
mint negatívak valamennyi tagállamban 
Az európaiak több mint fele (54%) pozitív képet mutat az EU-ról, míg az európaiaknak csak 11%-a rendelkezik negatív 
képpel róla. Az európaiak egyharmada (34%) „semleges” képet mutat az EU-ról. 
Minden  országban  a  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel  pozitívak,  mint  negatívak.  A 27  tagállam  közül  20-ban 
legalább  a  fele  pozitív  képet  mutat  az  EU-ról.  Az  EU-ban  a  legmagasabb  szintű  pozitív  véleménnyel  rendelkező 
országok Írország (81%), Portugália (70%) és Svédország (66%), ahol legalább kétharmaduk pozitívan vélekedik az EU-
ról. A legkevésbé pozitív véleményt mutató országok Görögország (36%), Ausztria (38%) és Szlovákia (41%). 
A legtöbb országban a  pozitív  vélemény dominál.  A válaszadók  többsége azonban semleges  képet  fest  az  EU-ról 
Szlovákiában (45%), Görögországban (42%) és Ausztriában (39%). 

Nagyon 
pozitív
9

Elég pozitív
45

Semlege
s
34

Elég negatív
9

Nagyon 
negatív
2

Nem 
tudom.
1

(2021. 
szeptember/ok
tóber)D78 Általában az Európai Unió idéz egy képet az Ön számára 

nagyon pozitív, meglehetősen pozitív, semleges, inkább negatív vagy 
nagyon negatív? 
(% – EU-27)

D78 Az Európai Unió általában nagyon pozitív, meglehetősen pozitív, semleges, meglehetősen negatív vagy 
nagyon negatív képet ad az Ön számára? (% – EU-27)

Összes 
„pozitív”

Semlege
s

Összesen 
„negatív”

Nem tudom.
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A szociodemográfiai adatok életkorbeli különbségeket mutatnak, mivel a fiatalabb válaszadók nagyobb valószínűséggel 
rendelkeznek pozitív képpel az EU-ról, mint az idősebb válaszadók (az 15–24 évesek 65%-a, szemben az 55 évesek 
50%-ával). 
Azok a válaszadók, akik 20 évesen vagy annál idősebben hagytak ki az iskolából,  nagyobb valószínűséggel (63%) 
rendelkeztek pozitív képpel az EU-ról, mint azok, akik 15 évesen vagy annál fiatalabban állították le őket (43%). 
A társadalmi-foglalkoztatási kategóriától függően is különbségek mutatkoznak, mivel a vezetők (65%) és a diákok (69%) 
nagyobb  valószínűséggel  rendelkeznek  pozitív  képpel  az  EU-ról,  mint  a  munka  nélkül  megkérdezettek  (44%),  a 
háztartási alkalmazottak (45%) vagy a fizikai dolgozók (48%). 
Azok  a  válaszadók,  akik  legtöbbször  nehezen  tudják  kifizetni  számláikat,  kevésbé  valószínű,  hogy  pozitív  képet 
mutatnak, mint azok, akik soha vagy szinte soha nem szembesülnek ilyen nehézségekkel (37% szemben 59%).

D78 Az Európai Unió általában nagyon pozitív, meglehetősen pozitív, semleges, meglehetősen negatív vagy nagyon 
negatív képet ad az Ön számára? (% – EU-27)

Összes 
„pozitív”

Semleges
Összesen 
„negatív”

Nem tudom.

EU27 54 34 11 1

A nemek közötti

Férfi 55 32 13 0

Nő 53 37 9 1

Kor

15–24 65 30 5 0

25–39 58 33 9 0

40–54 54 34 12 0

’55+ 50 37 12 1

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 43 43 12 2

16–19 48 39 13 0

20+ 63 27 10 0

Mindig diák 69 27 4 0

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 59 30 11 0

Felső vezetés 65 27 8 0

Egyéb alkalmazottak 55 36 9 0

Munkavállalók 48 39 13 0

Nők/férfiak otthon 45 43 11 1

Munkanélküli 44 41 15 0

Nyugdíjasok 50 36 13 1

Diákok 69 27 4 0

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 37 41 22 0

Időről időre 46 40 14 0

Szinte soha/soha 59 32 9 0
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II. RÉSZ. ÉLET AZ EURÓPAI UNIÓBAN 
Tíz európaiból több mint nyolc elégedett családi életével és az EU-ban él 
Ez a fejezet  azt  vizsgálja,  hogy a válaszadók mennyire elégedettek az EU-n belüli  életük különböző aspektusaival, 
beleértve a családi és a szakmai életet is. 
A válaszadók nagy többsége szerint elégedett a családi életével (89%), és hazájában él (89%)22. Sőt, minden esetben a 
válaszadók több mint fele azt mondja, hogy „erősen egyetértenek”. Tízből alig több mint nyolcan (81%) egyetértenek 
abban, hogy szívesen élnek az EU-ban, 37%-uk pedig „erősen egyetért”. 
Kétharmaduk  (66%)  egyetért  abban,  hogy  elégedett  a  jelenlegi  állásával,  ebből  (33%)  „erősen  egyetért”.  Meg kell 
azonban jegyezni, hogy mindössze 13% nem ért egyet, 13% állítja, hogy ez a kérdés nem vonatkozik az ügyükre, 8%-uk 
pedig azt állítja, hogy nem tudja. 
2017 szeptembere és októbere között kevés változás figyelhető meg (az Európa jövőjéről szóló 467. sz. Eurobarométer-
felmérés), amely23a legnagyobb mértékben, három százalékponttal nőtt azon emberek arányában, akik boldognak érzik 
magukat, hogy az EU-ban élnek24. 
Nemzeti szinten az összes országban a válaszadók legalább háromnegyede elégedett a családi élettel: Dániában és 
Írországban 97%, Spanyolországban 96%, Romániában és Bulgáriában 75%, Lengyelországban és Litvániában pedig 
83%. 

22 Meg tudná mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal 30.1 Ön elégedett 
a családi élettel? 30.2 Ön elégedett a jelenlegi munkájával; 30.3 Ön boldog, hogy él (a mi ország); 30.4 Örömmel 
élsz az Európai Unióban. 

23 A 467. sz. Eurobarométer tematikus felmérés:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179 

24 A tendenciák értelmezését óvatosan kell kezelni, mivel a 2017. évi eredmények az EU-28-on alapulnak, míg ez a 
felmérés a 27 tagú EU-ra vonatkozik. 

QA30: Meg tudná mondani, hogy mennyire ért egyet vagy nem ért 
egyet az egyes sikeres javaslatokkal? (AZ EU-27%-ÁBAN)

Elégedett vagy a 
családi életeddel

Ön boldog, hogy él 
(a mi 
országunkban)

Ön boldog, hogy 
az Európai 
Unióban él

Elégedett vagy 
jelenlegi 
munkáddal

Szept. – 2021. 
okt.
Szeptember. – 
okt. 2017 Teljes 

mértékbe
n 

egyetérte
k

Inkább 
egyetérte

k.

Nem 
értek 
egyet.

Ne 
egyezze
n bele.

Nem 
alkalmazh

ató 
(spontán)

Nem 
tudo
m.

http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
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16 tagállamban a válaszadók legalább fele „erősen egyetért” azzal az állítással, hogy elégedett a családi élettel. 

E tekintetben 2017 szeptembere és októbere óta általábancsak kisebb eltérések figyelhetők meg. A megállapodás teljes 
szintje 12 országban nőtt, a legnagyobb növekedést Görögországban és a Cseh Köztársaságban figyelték meg (+ 6 
mindkettő esetében). 
11 országban csökkent a megállapodás szintje, különösen Lengyelországban és Romániában (8 pont). A megállapodás 
szintje Írországban, Lettországban, Hollandiában és Portugáliában is stabil maradt. 

Teljes 
mértékb

en 
egyetért

ek

Inkább 
egyetérte

k.

Nem 
értek 
egyet.

Ne 
egyezze
n bele.

Nem 
alkalmazhat
ó (spontán)

Nem 
tudom.

QA30.1 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Elégedett vagy a családi életeddel (%)
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QA30.1 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért  egyet az alábbi  javaslatokkal? 
Elégedett vagy a családi életeddel (%)

Összesen 
„Agree”

2021. október – 
2017. 

szeptember

„Nincs 
megállapodás” 

összesen

2021. október – 
2017. 

szeptember
Nem tudom.

EU27 89 –2 9 –1 1

CZ 90 6 10 –5 0

EL 92 6 8 –6 0

LTT 83 4 14 –2 2

HU 88 4 12 –3 0

SK 85 4 13 –4 2

ES 96 3 4 –3 0

LÉGY SZÍVES! 94 2 6 –2 0

EE 89 2 7 –3 3

BG 75 1 13 = 4

FR 92 1 7 1 1

CY 95 1 5 –1 0

OLVASD EL 95 1 4 = 1

IE 97 = 3 = 0

LV 87 = 11 = 1

NL 94 = 4 = 1

PT 94 = 6 = 0

FI 92 –1 8 2 0

SE 92 –1 8 2 0

DK 97 –2 3 2 0

HR 87 –2 13 2 0

ITT VAN. 88 –2 12 3 0

A) 91 –3 7 2 1

MT. 94 –3 6 3 0

HA 89 –3 10 2 0

A 89 –4 10 3 1

PL. 83 –8 16 9 1

RO 75 –8 23 6 0
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A szociodemográfiai adatok nem mutatnak nemi vagy életkorbeli különbségeket. Azok a válaszadók, akik tanulmányaikat 
20 évesen vagy annál idősebben fejezték be, a legvalószínűbb, hogy egyetértenek, különösen azokkal, akik 15 évesen 
vagy annál fiatalabban végezték el őket (92% versus 87%). 
Ami a társadalmi-foglalkoztatási kategóriákat illeti, a munkanélküliek (81%) kevésbé valószínű, hogy más csoportoknál – 
különösen a vezetőknél (94%) – egyetértenek abban, hogy elégedettek családi életükkel. Végül, minél kevésbé nehéz 
egy személynek kifizetni a számláit, annál valószínűbb, hogy elégedett lesz a családi életével. 
QA30.1 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal? Ön 
elégedett a családi életével (% – EU)

Összesen 
„Agree”

„Nincs 
megállapodás” 

összesen

Nem 
alkalmazható 

(spontán)
Nem tudom.

EU27 89 9 1 1

A nemek közötti

Férfi 90 9 0 1

Nő 89 9 1 1

Kor

15–24 90 8 1 1

25–39 91 8 0 1

40–54 90 9 0 1

’55+ 88 10 1 1

Iskolai lemorzsolódási 
életkor

–15 87 12 0 1

16–19 88 10 1 1

20+ 92 7 1 0

Mindig diák 92 6 1 1

Társadalmi-szakmai 
kategória

Függetlenek 93 5 1 1

Felső vezetés 94 6 0 0

Egyéb alkalmazottak 90 9 0 1

Munkavállalók 89 10 0 1

Nők/férfiak otthon 92 8 0 0

Munkanélküli 81 18 1 0

Nyugdíjasok 87 11 1 1

Diákok 92 6 1 1

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy részében 73 25 1 1

Időről időre 84 15 1 0

Szinte soha/soha 93 6 0 1
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Az  összes  tagállam  tíz  válaszadójából  több  mint  hat  elégedett  azzal,  hogy  hazájában  él,  a  legmagasabb  szintű 
megállapodás  Dániában  (99%),  Svédországban  (98%)  és  Írországban  (97%),  míg  Romániában  csak  65%, 
Magyarországon 69% és Bulgáriában 77%. 15 országban több mint a fele „erősen egyetért” azzal az állítással, hogy 
boldogan él az országukban.

Teljes 
mértékb

en 
egyetért

ek

Inkább 
egyetérte

k.

Nem 
értek 
egyet.

Ne 
egyezze
n bele.

Nem 
alkalmazhat
ó (spontán)

Nem 
tudom.

QA30.3 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Ön boldog, hogy él (a mi országunk) (%)
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13  országban,  köztük  Litvániában  (+ 12  pont)  és  Bulgáriában  (+ 11  pont)  a  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel 
mondják azt, hogy szívesen élnek az országukban. 
Ezzel szemben kilenc országban a válaszadók kisebb valószínűséggel értenek egyet, a legnagyobb csökkenés Máltán 
(12 pont) és Lengyelországban (-9) következett be. A fennmaradó öt országban nincs változás. 
QA30.3 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal? Ön 
boldog, hogy él (a mi országunk) (%)

Összesen 
„Agree”

2021. 
szeptember/okt

óber – 2017. 
szeptember/okt

óber

„Nincs 
megállapodás” 

összesen

2021. 
szeptember/okt

óber – 2017. 
szeptember/okt

óber

Nem tudom.

EU27 89 = 10 = 1

LTT 87 12 13 –11 0

BG 77 11 19 –13 4

CZ 86 9 14 –9 0

HU 69 7 31 –6 0

ES 94 6 6 –6 0

EL 92 4 8 –4 0

ITT VAN. 84 4 15 –3 1

CY 93 3 7 –3 0

EE 94 2 4 –2 2

HR 84 2 15 –2 1

PT 96 2 3 –3 1

LV 88 1 11 –1 1

SE 98 1 2 –1 0

DK 99 = 1 = 0

FR 93 = 6 = 1

OLVASD EL 96 = 4 1 0

HA 89 = 11 1 0

FI 95 = 5 1 0

LÉGY SZÍVES! 89 –1 11 1 0

A) 94 –1 6 2 0

IE 97 –1 3 1 0

NL 96 –1 4 1 0

SK 85 –1 13 4 2

RO 65 –2 34 3 0

A 90 –4 9 3 1

PL. 81 –9 18 9 1

MT. 84 –12 15 11 1
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Tekintettel  az  általános  egyetértés  magas  szintjére,  nem  meglepő,  hogy  a  szociodemográfiai  adatok  csekély 
különbségeket mutatnak, különösen a nem, az életkor vagy az iskolai végzettség tekintetében. A munkanélküliek (82%) 
a  legkevésbé  valószínű,  hogy  egyetértenek  azzal  az  állítással,  hogy  szívesen  élnek  hazájukban,  különösen  a 
vezetőkhöz képest (93%).
A legfontosabb különbségek a pénzügyi helyzettől függően jelennek meg, mivel minél kevésbé nehéz egy személynek 
kifizetni a számláit, annál valószínűbb, hogy boldogan él az országában. 
QA30.3 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal? Ön 
szívesen él (országunk) ( % – EU)

Összesen „Agree”
„Nincs 

megállapodás” 
összesen

Nem 
alkalmazható 

(spontán)
Nem tudom.

EU27 89 10 0 1

A nemek közötti

Férfi 88 11 0 1

Nő 89 10 0 1

Kor

15–24 88 11 0 1

25–39 86 13 0 1

40–54 87 12 0 1

’55+ 90 9 0 1

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 89 11 0 0

16–19 86 13 0 1

20+ 91 8 0 1

Mindig diák 90 10 0 0

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 89 11 0 0

Felső vezetés 93 7 0 0

Egyéb alkalmazottak 88 11 0 1

Munkavállalók 85 15 0 0

Nők/férfiak otthon 86 13 0 1

Munkanélküli 82 17 0 1

Nyugdíjasok 91 8 0 1

Diákok 90 10 0 0

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy részében 75 24 0 1

Időről időre 83 17 0 0

Szinte soha/soha 91 8 0 1
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Az összes tagállam válaszadóinak többsége azt állítja, hogy örömmel él az EU-ban. A válaszadók 95%-a Írországban, 
94%  Svédországban,  92%  Dániában  és  Hollandiában,  53%  Romániában,  64%  Magyarországon  és  65% 
Görögországban. 
Hét  országban legalább a felük  „erősen egyetért”  ezzel  a  kijelentéssel:  Svédország,  Dánia,  Hollandia,  Luxemburg, 
Írország, Szlovénia és Spanyolország. 

Teljes 
mértékb

en 
egyetért

ek

Inkább 
egyetérte

k.

Nem 
értek 
egyet.

Ne 
egyezze
n bele.

Nem 
alkalmazhat
ó (spontán)

Nem 
tudom.

QA30.4 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi 
javaslatokkal? Ön örömmel él az Európai Unióban (%)
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2017. szeptember-októberhez képest 18 országban nagyobb a valószínűsége annak, hogy boldogan élnek az EU-ban, 
különösen Csehországban (+ 16 pont), Cipruson és Máltán (+ 11 mindkettő esetében). 
Másrészt  a  megállapodás  szintje  hét  országban  csökkent,  a  legnagyobb  csökkenés  Romániában  (-9  pont)  és 
Luxemburgban (-7). A megállapodás mértéke Dániában és Hollandiában stabil maradt.

Összesen 
„Agree”

2021. 
szeptember/okt

óber – 2017. 
szeptember/okt

óber

„Nincs 
megállapodás” 

összesen

2021. 
szeptember/okt

óber – 2017. 
szeptember/okt

óber

Nem tudom.

EU27 81 3 14 –2 4

CZ 74 16 23 –13 3

CY 86 11 10 –10 3

MT. 81 11 14 –7 4

ITT VAN. 75 9 17 –8 5

HR 79 7 16 –4 4

HU 64 7 33 = 2

BG 71 6 18 –5 10

PT 87 4 8 –5 4

SE 94 4 5 –2 1

EL 65 3 31 –3 2

ES 88 3 8 –2 3

FR 84 3 11 –2 4

LTT 83 3 12 = 4

SK 81 3 14 1 4

LÉGY SZÍVES! 91 2 9 –2 0

LV 81 2 14 –2 5

A 78 2 17 –2 4

IE 95 1 4 = 1

DK 92 = 7 1 1

NL 92 = 7 1 1

HA 84 –1 15 2 1

FI 87 –1 13 4 0

EE 83 –2 11 1 5

A) 86 –3 9 3 4

PL. 79 –4 17 8 3

OLVASD EL 90 –7 2 = 2

RO 53 –9 38 10 4
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A szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy az 15–24 évesek (87%) nagy valószínűséggel beleegyeznek abba, hogy 
boldogan éljenek az EU-ban, különösen az 55 év felettiekkel (79%). 
Továbbá azok, akik tanulmányaikat 20 évesen vagy annál idősebb korban fejezték be (88%), nagyobb valószínűséggel 
értenek egyet ezzel a véleménnyel, mint a fiatalabb válaszadók, különösen azok, akik 15 évesen vagy annál fiatalabban 
(74%) fejezték be tanulmányaikat. 
Ami a válaszadók foglalkoztatását illeti, a vezetők és a diákok valószínűleg elégedettek lesznek az EU-ban való élettel 
(keretek: 89%, diákok: 88%, különösen a háztartásban élő személyek esetében (75%). 
A szociodemográfiai  adatok  azt  mutatják,  hogy minél  kevésbé kell  fizetniük a számláikat,  annál  valószínűbb,  hogy 
boldogabbak az EU-ban. Például azoknak az embereknek 87%-a, akiknek soha, vagy szinte soha nem okoz nehézséget 
a számlák kifizetése, örömmel él az EU-ban, míg azok 65%-a, akik legtöbbször nehezen tudják kifizetni a számláikat. 
QA30.4 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal? Ön 
örömmel él az Európai Unióban (% – EU)

Összesen 
„Agree”

„Nincs 
megállapodás” 

összesen

Nem alkalmazható 
(spontán)

Nem tudom.

EU27 81 14 1 4

A nemek közötti

Férfi 81 15 1 3

Nő 82 12 2 4

Kor

15–24 87 10 1 2

25–39 84 13 1 2

40–54 81 16 1 2

’55+ 79 14 2 5

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 74 16 3 7

16–19 77 18 1 4

20+ 88 9 1 2

Mindig diák 88 8 1 3

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 83 13 1 3

Felső vezetés 89 9 0 2

Egyéb alkalmazottak 83 13 2 2

Munkavállalók 78 18 1 3

Nők/férfiak otthon 75 16 3 6

Munkanélküli 77 18 2 3

Nyugdíjasok 79 14 2 5

Diákok 88 8 1 3

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy részében 65 28 3 4

Időről időre 72 22 2 4

Szinte soha/soha 87 9 1 3
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A válaszadók többsége valamennyi tagállamban elégedettnek tartja jelenlegi állását: Írországban a válaszadók 88%-a, 
Dániában 84%-a és Finnországban 83%-a, Görögországban 49%-a, Franciaországban 52%, Bulgáriában pedig 56%. 
Négy országban legalább a felük „erősen egyetért”  ezzel  a kijelentéssel:  Dánia (64%), Írország (56%), Svédország 
(55%) és Spanyolország (52%). 

Teljes 
mértékb

en 
egyetért

ek

Inkább 
egyetérte

k.

Nem 
értek 
egyet.

Ne 
egyezze
n bele.

Nem 
alkalmazhat
ó (spontán)

Nem 
tudom.

QA30.2 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi 
javaslatokkal? Elégedett vagy jelenlegi állásoddal (%)
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A jelenlegi  foglalkoztatással  való  elégedettség  szintje  22  országban  nőtt,  a  legnagyobb  növekedés  Hollandiában, 
Luxemburgban (+ 13 pont mindkét országban), Máltán, Görögországban (+ 12 mindkettő esetében) és Cipruson (+ 11).
Ezzel szemben három országban, különösen Ausztriában (-7) csökkent azoknak az aránya, akik azt mondják, hogy 
elégedettek jelenlegi foglalkoztatásukkal. Németországban és Szlovéniában nincsenek eltérések. 
QA30.2 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért  egyet az alábbi  javaslatokkal? 
Elégedett vagy jelenlegi állásoddal ( %)

Összesen 
„Agree”

2021. 
szeptember/okt

óber – 2017. 
szeptember/okt

óber

„Nincs 
megállapodás” 

összesen

2021. 
szeptember/okt

óber – 2017. 
szeptember/okt

óber

Nem tudom.

EU27 66 2 13 –2 8

OLVASD EL 75 13 8 = 10

NL 73 13 9 1 4

EL 49 12 20 –6 8

MT. 66 12 11 3 3

CY 60 11 10 –7 7

CZ 73 9 9 –11 9

ES 81 9 13 –7 3

BG 56 7 17 –4 7

SK 68 7 16 –4 10

ITT VAN. 60 6 17 –6 11

LTT 79 6 19 –3 1

PT 80 6 14 –7 1

EE 68 5 10 –3 6

FI 83 5 17 9 0

LÉGY SZÍVES! 69 4 14 = 4

IE 88 4 5 –5 3

LV 62 4 16 –1 4

DK 84 3 10 2 2

FR 52 3 10 –4 14

SE 73 3 12 5 4

HU 67 1 18 –1 8

PL. 65 1 15 2 12

A) 69 = 11 –1 6

HA 68 = 17 1 4

HR 73 –1 17 –2 2

RO 61 –4 23 –1 4

A 72 –7 15 4 3
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A szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy a férfiak nagyobb valószínűséggel elégedettek jelenlegi munkájukkal, 
mint a nők (70%, szemben a nők 64%-ával). Azt is mutatják, hogy minél hosszabb ideig tanult egy személy, annál 
valószínűbb,  hogy elégedett  lesz jelenlegi  állásával:  Azok 76%-a,  akik 20 éves vagy annál  idősebb korig  folytatták 
tanulmányaikat, szemben az 16 éves koruk előtt végzettek 51%-ával. 
A foglalkoztatási helyzettől függően jelentős különbségek vannak: a vezetők nagy valószínűséggel egyetértenek. 
QA30.2 Meg tudná nekem mondani, hogy milyen mértékben ért egyet vagy nem ért  egyet az alábbi  javaslatokkal? 
Elégedett vagy jelenlegi állásoddal ( %)

Összesen 
„Agree”

„Nincs 
megállapodás” 

összesen

Nem 
alkalmazható 

(spontán)
Nem tudom.

EU27 66 13 13 8

A nemek közötti

Férfi 70 13 11 6

Nő 64 13 14 9

Kor

15–24 63 14 15 8

25–39 78 17 3 2

40–54 78 17 3 2

’55+ 54 9 23 14

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 51 13 22 14

16–19 64 16 13 7

20+ 76 11 8 5

Mindig diák 63 10 17 10

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 88 9 2 1

Felső vezetés 91 8 1 0

Egyéb alkalmazottak 84 14 1 1

Munkavállalók 78 20 1 1

Nők/férfiak otthon 50 16 22 12

Munkanélküli 28 48 16 8

Nyugdíjasok 42 7 32 19

Diákok 63 10 17 10

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy részében 38 37 16 9

Időről időre 61 22 10 7

Szinte soha/soha 71 8 13 8
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III. RÉSZ. AZ EURÓPAI UNIÓ 2021-BEN 
1. Az EU legfontosabb eszközei 
Az EU fő értékei a demokrácia, az emberi jogok és a jogállamiság tiszteletben tartása, valamint gazdasági, ipari 
és kereskedelmi hatalma 
Ez a fejezet az EU-ról szóló jelenlegi véleményre összpontosít, beleértve annak főbb erősségeit és kihívásait, valamint 
az általuk képviselt  értékeket.  Ismerteti  továbbá a megkérdezettek véleményét  azokról  a prioritásokról,  amelyeket a 
globális kihívások kezelése érdekében el kell fogadni. 
Az európaiak szerint  az EU fő értéke a demokrácia,  az emberi  jogok és a jogállamiság tiszteletben tartása (27%), 
valamint gazdasági, ipari és kereskedelmi ereje (25%)25. Több mint minden ötödik említést tesz az uniós tagállamok 
közötti jó kapcsolatokról és szolidaritásról, valamint az uniós polgárok életszínvonaláról (mindkettő esetében 22%). 
Az összes többi javasolt eszközt tízből kevesebb mint egy megkérdezett idézi. 
Csaknem minden ötödik (17%) említette, hogy az EU képes a határain kívül is előmozdítani a békét és a demokráciát, 
15%-uk pedig az EU környezetvédelmi felelősségvállalás melletti elkötelezettségét említette. A legtöbbet említett másik 
fő  eszköz  a  tagállamok  szociális  védelmi  rendszerei,  valamint  az,  hogy  az  EU képes-e  reagálni  a  súlyos  globális 
egészségügyi válságokra, például a koronavírus-világjárványra (mindkettő esetében 14%). 
Végezetül  az  európaiak  mintegy  egytizede hivatkozik  az  EU kutatási  és  innovációs  kapacitásaira  (11%),  az  uniós 
infrastruktúra minőségére, valamint az uniós polgárok készségeire és tehetségére (mindkettő esetében 10%). 
Bár  a  demokrácia,  az  emberi  jogok  és  a  jogállamiság  tiszteletben  tartása,  valamint  az  EU  gazdasági,  ipari  és 
kereskedelmi hatalma továbbra is az első, illetve a második leggyakrabban említett eszköz (valamint a 2020-as Európa 
jövőjéről szóló 500. sz. Eurobarométer tematikus felmérésben26), ma már valamivel kevésbé valószínű, hogy említésre 
kerülnek (-5 pont). A többi eszköz kevés változást mutat (0 és 2 pont között). Az EU azon képessége, hogy reagálni 
tudjon a súlyos globális egészségügyi válságokra, például a Covid19-világjárványra, ebben a hullámban első alkalommal 
javasolt új válaszlehetőséget, így nem állnak rendelkezésre trendadatok. 

25 QA15T. Ön szerint melyek ma az Európai Unió legfőbb értékei? Először is? Mi a helyzet a másodikkal? 

26 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA15T Véleménye szerint melyek ma az EU legfontosabb eszközei? Először is? Mi a következő 
lépés? (MAX. 3 VÁLASZ)

Az Európai Unió tiszteletben tartása a demokráciáért, 
az emberi jogokért és a jogállamiságért

Az Európai Unió gazdasági, ipari és kereskedelmi 
hatalma
Jó kapcsolatok és szolidaritás az Európai Unió 
tagállamai között

Az Európai Unió polgárainak életszínvonala

Az Európai Unió azon képessége, hogy határain kívül is 
előmozdítsa a békét és a demokráciát

Az Európai Unió elkötelezettsége a környezeti 
felelősség mellett

A tagállamok szociális védelmi rendszerei

Az EU azon képessége, hogy reagáljon a súlyos globális 
egészségügyi válságokra, például a koronavírus-világjárványra

Az Európai Unió kutatási és innovációs képességei

Az infrastruktúra minősége az Európai Unióban

Az Európai Unió polgárainak készségei és tehetségei

Egyéb (spontán)

Nincs (spontán)

Nem tudom.

Szept. – 2021. okt.

Okt. – nov. 2020

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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16 tagállamban az európai polgárok életszínvonala az EU legfontosabb eszközei közül az első (egyetlen vagy egyenlő), 
a legmagasabb arány Lettországban (46%) és Litvániában (43%). Nyolc országban a demokrácia, az emberi jogok és a 
jogállamiság tiszteletben tartása az első helyen áll (egyedül vagy egyenlően), különösen Svédországban (51%). 

Az  EU gazdasági,  ipari  és  kereskedelmi  hatalma hat  országban,  nevezetesen Dániában (39%),  Cipruson (32%) a 
legvalószínűbb, hogy az uniós tagállamok közötti jó kapcsolatokat és szolidaritást helyezik előtérbe. 

Az  EU egészét  tekintve  az  eredmények  2020  októbere  és  novembere  óta  stabilak  maradtak,  bár  nemzeti  szinten 
markánsabb  eltérések  figyelhetők  meg.  Az  alábbiakban  több  mint  tízpontos  eltéréseket  mutatunk  be  ebben  a 
vonatkozásban.
Hollandia (stabilitás) kivételével a válaszadók valamennyi országban kevésbé valószínű, hogy az EU fő eszközeként a 
demokrácia, az emberi jogok és a jogállamiság tiszteletben tartását említik. Hét országban ez a csökkenés legalább tíz 
pontot tesz ki: Észtország (–22 pont), Írország, Litvánia (21 mindkettő), Szlovénia (-14), Málta (-11), Franciaország és 
Dánia (mindkettő esetében 10).
2020. október-novemberhez képest jelenleg 24 olyan ország van, ahol a válaszadók kisebb valószínűséggel említik az 
EU gazdasági, ipari és kereskedelmi erejét az EU fő erősségei között, a legnagyobb csökkenés Portugáliában (17 pont),  
Észtországban,  Írországban  (mindkét  esetben  16),  Luxemburgban  (-12),  Litvániában  és  Szlovéniában  (mindkettő 
esetében 11) és Finnországban (-10).
Az uniós tagállamok közötti  jó kapcsolatok és szolidaritás említésének aránya jelentős visszaesést mutat, különösen 
Észtországban (-12 pont) és Litvániában (-11), míg az európai polgárok életszínvonalát Írországban többen említik, 11 
százalékponttal.
2020 októbere és novembere óta az egyetlen másik  csökkenő tendencia a ciprusi  válaszadók azon aránya,  amely 
szerint az EU kutatási és innovációs kapacitása az EU fő eszköze (-10).

Az Európai Unió tiszteletben tartása a demokráciáért, az emberi jogokért és a jogállamiságért

Az Európai Unió polgárainak életszínvonala

Az Európai Unió gazdasági, ipari és kereskedelmi hatalma

Jó kapcsolatok és szolidaritás az Európai Unió tagállamai között

QA15T Véleménye szerint melyek ma az EU legfontosabb eszközei? Először is? Mi a 
következő lépés? (MAX. 3 VÁLASZ)
(% – A LEGGYAKRABBAN IDÉZETT VÁLASZ ORSZÁGONKÉNT)
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QA15T Véleménye szerint  melyek  ma az EU legfontosabb eszközei?  Először  is? Mi  a  következő  lépés? (MAX. 3 
VÁLASZ) (%)
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EU27 27 -5 25 -5 22 -1 22 -1 17 -1 15 2 14 14 -2 11 -1 10 = 10 -1

LÉG
Y 
SZÍV
ES!

27 -6 24 -9 24 2 29 7 12 -3 17 = 13 19 -2 8 -5 11 -3 9 1

BG 15 -5 27 -1 22 -5 35 -6 13 = 11 3 14 17 -3 9 -1 8 -1 11 1

CZ 22 -7 29 -6 33 -3 35 3 16 5 11 -3 10 15 7 8 -5 9 2 7 -4

DK 33 -10 39 -3 25 -1 17 -1 14 1 22 3 10 9 2 8 -2 5 = 7 -2

A) 39 -5 23 = 26 1 19 -2 22 -2 13 -1 10 14 -3 8 1 8 = 8 -2

EE 19 -22 28 -16 24 -12 29 5 11 2 8 -3 13 15 5 10 -2 7 1 12 6

IE 20 -21 20 -16 26 -9 36 11 16 6 16 3 15 12 = 7 1 19 9 10 =

EL 15 -7 30 2 26 2 17 -4 17 -6 12 3 7 10 -6 16 3 12 3 15 -1

ES 18 -1 31 -7 16 -4 22 = 11 -2 10 = 18 13 -5 13 -3 9 = 10 -3

FR 21 -10 21 -4 19 -2 21 = 19 -1 15 2 12 18 3 10 -1 9 -1 9 =

HR 26 -1 25 -6 22 1 37 -8 16 1 9 3 16 18 -1 10 -1 11 3 9 -1

ITT 
VAN.

23 -7 25 -5 20 = 15 -1 15 -4 16 4 20 11 -5 16 = 12 -1 10 -2

CY 26 -2 16 = 32 3 21 -2 19 -5 17 1 17 18 3 6 -10 5 -1 9 -2

LV 22 -6 17 -3 25 -1 46 3 12 = 12 = 10 21 = 4 -2 6 -1 10 =

LTT 21 -21 17 -11 27 -11 43 8 18 = 9 1 13 17 5 11 3 8 4 7 1

OLVA
SD 
EL

31 -9 16 -12 22 = 25 2 18 -3 16 4 18 17 -3 10 = 10 = 12 -1

HU 27 -2 25 -1 18 3 27 -1 19 -3 14 1 13 15 -3 13 1 13 -5 13 -1

MT. 24 -11 21 -7 16 -6 33 -1 13 = 25 9 21 8 -4 12 2 8 -3 7 =

NL 45 = 37 -5 26 -2 17 1 14 -3 25 6 9 10 = 5 -2 3 -3 5 -2

A 23 -7 23 -1 18 2 27 2 15 = 17 5 11 18 -2 9 -3 10 -4 16 3

PL. 24 -2 23 -3 19 -4 27 -6 16 = 16 4 17 19 1 9 -3 10 1 14 -2

PT 24 -6 25 -17 19 1 18 -6 18 2 19 6 22 11 1 7 = 19 2 5 1

RO 18 -2 26 -5 20 -3 29 1 17 -2 11 = 16 18 1 12 -1 11 1 14 -3

HA 28 -14 24 -11 22 -7 35 2 9 -1 17 4 11 19 4 9 -1 6 1 10 4

SK 15 -1 23 -9 24 -7 32 3 15 -2 13 1 16 15 1 10 -2 8 -2 16 3

FI 41 -3 35 -10 26 -2 20 4 9 -3 14 2 14 5 -2 9 -3 12 = 7 =
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SE 51 -7 22 -7 23 2 8 = 18 2 30 4 7 8 1 14 4 6 -3 7 2
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A szociodemográfiai kategóriákat összehasonlítva nincs korkülönbség, és az egyetlen megfigyelt eltérés a nemi alapú, 
mivel a férfiak nagyobb valószínűséggel említik az EU gazdasági, ipari és kereskedelmi erejét az EU fő erősségei között 
(28% szemben a nők 23%-ával). 
A vezetők, a régóta tanuló válaszadók és az alacsony pénzügyi nehézségekkel küzdők nagyobb valószínűséggel említik 
meg, hogy az EU tiszteletben tartja a demokráciát, az emberi jogokat és a jogállamiságot. 
Ez a helyzet a 20 éves vagy annál idősebbek 31%-a esetében, szemben az 15 éves vagy annál fiatalabbak 21%-ával. A 
legkevésbé pénzügyi nehézségekkel küzdő válaszadók közel egyharmada (30%) hivatkozik a demokrácia, az emberi 
jogok és a jogállamiság tiszteletben tartására, szemben a legnagyobb nehézségekkel küzdők 21%-ával. 

QA15T Véleménye szerint melyek ma az EU legfontosabb eszközei? Először is? Mi a következő lépés? (% – EU)
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EU27 27 25 22 22 17 15 14 14 11 10 10

A nemek közötti

Férfi 26 28 23 22 16 14 13 14 11 10 11

Nő 28 23 21 22 17 15 14 15 10 9 9

Kor

15–24 24 25 25 23 16 13 14 15 11 10 12

25–39 27 26 24 22 14 17 13 15 11 12 12

40–54 26 27 22 22 18 15 14 13 12 10 10

55+ 28 24 20 21 18 14 14 15 10 8 8

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 21 24 23 20 17 10 16 13 9 8 8

16–19 25 24 23 20 17 14 15 16 11 10 11

20+ 31 27 20 24 17 18 12 13 11 10 9

Mindig diák 26 24 23 24 16 15 14 16 12 10 11

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 27 28 21 23 16 15 14 13 12 11 9

Felső vezetés 32 28 22 23 17 16 12 13 12 10 10

Egyéb alkalmazottak 28 26 21 22 16 17 15 14 11 12 12

Munkavállalók 24 26 24 20 15 15 14 14 11 11 12

Nők/férfiak otthon 21 27 22 19 17 12 15 14 10 8 9

Munkanélküli 23 25 24 20 15 12 14 14 10 11 12

Nyugdíjasok 27 23 21 22 19 14 14 16 9 7 7

Diákok 26 24 23 24 16 15 14 16 12 10 11

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 21 22 24 20 16 11 14 13 11 13 7

Időről időre 20 24 23 21 16 14 16 16 12 11 11

Szinte soha/soha 30 26 21 22 17 15 13 14 10 9 10
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2. Az EU fő kihívásai 
A  társadalmi  egyenlőtlenségek,  a  munkanélküliség,  a  környezetvédelmi  kérdések  és  az  éghajlatváltozás, 
valamint a migráció az EU előtt álló fő kihívások közé tartoznak 
Az interjúalanyok szerint az EU előtt álló legnagyobb kihívások a társadalmi egyenlőtlenségek (36%), a munkanélküliség 
és a környezeti problémák, valamint az éghajlatváltozás (összesen 32%), míg a migrációs kérdésekre csaknem azonos 
arányban (31%) hivatkoznak27. Ez az egyetlen kihívás, amelyet tízből több mint három válaszadó említ. 
Minden ötödik  (20%) véli  úgy,  hogy az uniós tagállamok államadóssága az EU egyik  fő  kihívása, 19%-uk pedig a 
gazdasági növekedés, valamint a terrorizmus és a biztonsági kérdések elégtelenségét említi (19% mindenki számára). A 
népesség elöregedése az egyik legnagyobb kihívás 16%-kal, míg 15%-uk az Európai  Unió határ menti  régióiban a 
globális  egészségügyi  gazdálkodásra  és  12%-os  instabilitásra  hivatkozik.  Tízből  egy  (10%)  említette  a  feltörekvő 
országok versenyét az EU előtt álló egyik legnagyobb kihívásnak. 
Tízből egy (8%) véli úgy, hogy a gazdaság és a társadalom digitális átalakulása az egyik legnagyobb kihívás az EU 
számára. 

27 Ezt a kérdést az Európa jövőjéről szóló korábbi, 2020. szeptember-októberi Eurobarométer felmérésben (500. sz. 
különleges Eurobarométer felmérés) tették fel, de a válaszadók lehetőséget kaptak arra, hogy több válasz közül is 
választhassanak  (nem korlátozva  három válaszra,  mint  a  felmérés  esetében).  Ez  az  oka  annak,  hogy  itt  nem 
elemezzük a fejleményeket. 

QA16 És véleménye szerint az alábbiak közül melyek a fő kihívások az EU számára? (LEGFELJEBB 3 VÁLASZ) (% EU-
27)

Társadalmi egyenlőtlenségek

Környezetvédelmi kérdések és az éghajlatváltozás

Munkanélküliség

Migrációs kérdések

Az Európai Unió tagállamainak államadóssága

Terrorizmus és biztonsági kérdések

Elégtelen gazdasági növekedés

A népesség elöregedése

globális egészségügyi problémák kezelése

Instabilitás az EU határrégióiban

A feltörekvő országok versenye

A gazdaság és a társadalom digitális 
átalakulása

Egyéb (spontán)

Nincs (spontán)

Nem tudom.
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Nemzeti szinten vannak eltérések az EU számára azonosított főbb kihívások tekintetében. 
Tíz országban a társadalmi egyenlőtlenségek jelentik a legnagyobb kihívást (egyetlen vagy egyenlő), bár az arányok 
Portugáliában 65% és Lengyelországban 26% között mozognak. Öt országban, különösen Máltán (52%) a migrációs 
kérdések állnak az EU előtt álló kihívások élén. Öt országban, különösen Spanyolországban (61%) a munkanélküliség 
jelenti az EU számára a legnagyobb kihívást a válaszadók számára. 
Öt  országban,  nevezetesen  Svédországban  (60%)  és  Hollandiában  (58%)  a  környezetvédelmi  kérdések  és  az 
éghajlatváltozás jelentik az EU fő kihívását. 
Finnország (40%) az egyetlen olyan ország, ahol  az uniós tagállamok államadósságát  említik az egyik legnagyobb 
kihívásként,  míg  Szlovénia  (38%,  valamint  a  társadalmi  egyenlőtlenségek)  az  egyetlen  ország,  ahol  a  népesség 
elöregedése az EU egyik legnagyobb kihívásának számít.  Romániában (28%) az EU legfőbb kihívása az elégtelen 
gazdasági növekedés. 

Társadalmi 
egyenlőtlenségek
Munkanélküliség

Az uniós tagállamok államadóssága

A népesség elöregedése

Migrációs kérdések

Környezetvédelmi kérdések és az éghajlatváltozás

Elégtelen gazdasági növekedés

QA16 És véleménye szerint az alábbiak közül melyek a fő kihívások az EU számára? (MAX. 3 VÁLASZ)
(% – A LEGGYAKRABBAN IDÉZETT VÁLASZ ORSZÁGONKÉNT)
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A társadalmi egyenlőtlenség az egész EU-ban a leggyakrabban említett kihívás, tíz országban a leggyakrabban említett 
(egyetlen vagy egyenlő) kihívás, és 12 másik országban a második vagy harmadik helyen áll a leggyakrabban említett 
kihívások  közül.  A tagállamok  között  azonban  jelentős  eltérések  mutatkoznak:  Portugáliában  a  válaszadók  65%-a, 
Lettországban 52%-a és Svédországban 49%, Olaszországban csak 18%, Romániában 21%, Máltán és Írországban 
pedig 24%. 

Spanyolországban (61%) és Görögországban (52%) a válaszadók több mint fele úgy véli, hogy a munkanélküliség az 
egyik legnagyobb kihívás, szemben a hollandiai 9%-kal, a Cseh Köztársaságban 13%-kal és Dániában 14%-kal. Ez a 
leggyakrabban idézett (vagy azzal egyenlő) kihívás öt országban, míg a második vagy harmadik leggyakrabban kilenc 
másik országban. 

A környezetvédelmi kérdések és az éghajlatváltozás a leginkább említett kihívás öt országban, és 12 ország közül a 
második  vagy  a  harmadik  helyen  állnak.  Az  ezt  a  kihívást  idéző  arány  Svédországban  a  válaszadók  60%-a, 
Hollandiában 58%, Dániában 48%, míg Lettországban 14%, Bulgáriában 15% és Görögországban 16%. 

Máltán (62%), Cipruson (52%) és Görögországban (49%) a válaszadók a legvalószínűbbek a migrációs problémákra, 
míg Portugáliában (17%), Spanyolországban (20%) és Romániában (21%) a legalacsonyabb a válaszadási arány. Ez a 
leggyakrabban idézett kihívás öt országban, és a második vagy harmadik leggyakrabban idézett kihívás 16 tagállamban. 

Finnország (40%), Ausztria (28%) és Németország (27%) az egyetlen olyan ország, ahol több mint egynegyedük tartja 
az uniós tagállamok államadósságát az EU egyik fő kihívásának. Emellett Finnországban ez az a kihívás, amelyet az 
interjúalanyok leginkább említettek.  Ezzel  szemben Észtországban a válaszadók mindössze 6%-a, Bulgáriában 7%, 
Litvániában pedig 9%-a osztja ezt a nézetet. 

A görögországi válaszadók 38%-a, Olaszországban 32%-a és Romániában (ahol ez a leginkább említett kihívás) a nem 
kielégítő  gazdasági  növekedést  említi,  míg Dániában és Hollandiában csak 5%, Svédországban,  Luxemburgban és 
Németországban 7%. 

A  terrorizmussal  és  biztonsággal  kapcsolatos  kérdésekre  hivatkozó  válaszadók  aránya  Finnországban  32%, 
Hollandiában 31%, Svédországban 26%, Spanyolországban 9%-ig terjed. 

Ami az uniós szinten ritkábban említett kihívásokat illeti, az uniós népesség elöregedését leginkább Szlovéniában (38%, 
a leggyakrabban említett kihívás), Finnországban (33%) és Észtországban (32%) említik a válaszadók. 12 országban 
legalább minden ötödik ember említést tesz róla. 

A válaszadók Szlovéniában, Romániában (mindkettő esetében 26%), Litvániában és Görögországban (25% mindkettő 
esetében) a legvalószínűbb, hogy a globális egészségügyi irányítást tekintik az EU egyik fő kihívásának, míg az EU 
határrégióiban az instabilitást leggyakrabban Dániában (30%), Finnországban (28%) és Hollandiában (23%) említik. 

A  feltörekvő  országok  versenyét  Lengyelországban  (17%),  Magyarországon  és  Görögországban  (15%  mindkettő 
esetében),  míg Németországban (15%) a legnagyobb valószínűséggel említik a gazdaság és a társadalom digitális 
átalakulását. 
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QA16 És véleménye szerint az alábbiak közül melyek a fő kihívások az EU számára? (MAX. 3 VÁLASZ) (%)
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EU27 36 32 32 31 20 19 19 16 15 12 10 8

LÉGY 
SZÍVES! 

44 26 41 36 20 13 18 21 13 8 14 6

BG 38 26 15 34 7 20 20 26 24 14 11 4

CZ 26 13 23 47 25 15 23 22 13 16 10 8

DK 35 14 48 32 13 5 22 16 11 30 12 8

A) 43 18 45 37 27 7 22 13 10 14 5 15

EE 27 22 19 44 6 13 19 32 17 11 6 5

IE 24 32 30 27 24 15 19 24 20 15 10 6

EL 33 52 16 49 19 38 12 15 25 10 15 5

ES 47 61 20 20 15 27 9 21 16 6 5 5

FR 43 36 38 28 17 14 23 18 14 8 10 4

HR 31 34 25 22 23 25 16 22 13 16 14 8

ITT VAN. 18 45 24 31 20 32 19 9 15 7 14 10

CY 36 48 25 52 12 20 24 13 23 10 8 3

LV 52 35 14 26 13 25 17 19 23 15 3 6

LTT 47 28 20 39 9 20 17 21 25 13 5 7

OLVASD EL 38 31 36 35 17 7 18 20 13 10 13 6

HU 28 23 27 41 18 25 21 18 17 14 15 8

MT. 24 17 32 62 13 15 19 18 19 13 8 5

NL 47 9 58 37 18 5 31 19 10 23 12 9

A 29 38 40 36 28 18 14 16 15 17 10 10

PL. 26 19 23 25 19 22 14 17 16 21 17 6

PT 65 51 20 17 24 21 20 15 21 5 6 9

RO 21 25 18 21 20 28 12 14 26 15 6 10

HA 38 22 32 31 18 14 12 38 26 10 8 8

SK 30 30 25 23 23 23 16 20 17 14 10 8

FI 33 15 38 27 40 13 32 33 5 28 6 3

SE 49 22 60 43 13 7 26 13 10 19 8 6
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A szociodemográfiai adatokban nincs nézeteltérés ebben a témában, mint az életkor függvényében, de néhány változás 
a korcsoportokat illetően észrevehető: az 15–24 év közöttiek nagyobb valószínűséggel említik a munkanélküliséget a fő 
kihívások között, mint más korcsoportok, és a 25 és 39 év közöttiekkel együtt ők is a legvalószínűbbek a környezeti 
problémákra és az éghajlatváltozásra. A legfiatalabb válaszadók 37%-a véli úgy, hogy a munkanélküliség az EU egyik fő 
kihívása,  szemben  az  55  éves  és  idősebbek  32%-ával.  Másrészt  a  legfiatalabbak  a  legkevésbé  idézik  az  uniós 
tagállamok államadósságát: 15% hivatkozik erre a kihívásra, szemben a magasabb korúak legalább egyötödével. 
Az iskolai végzettség még markánsabb különbségeket mutat. Minél tovább tanul egy személy, annál valószínűbb, hogy a 
környezeti  problémákat  és  az  éghajlatváltozást,  a  migrációs  kérdéseket  vagy  az  EU  határrégióiban  tapasztalható 
instabilitást említi, és minél kevésbé említik a munkanélküliséget, az elégtelen gazdasági növekedést vagy a globális 
egészségügyi gazdálkodást az EU fő kihívásai között. 

Például azok 48%-a, akik 15 éves vagy annál fiatalabb korban fejezték be tanulmányaikat, szemben a 20 éves vagy 
annál idősebbek 24%-ával. Másrészt a környezeti problémákra és az éghajlatváltozásra azok 41%-a hivatkozik, akik 
tanulmányaikat 20 éves korukig vagy annál idősebb korukig folytatták, de csak azok 21%-a, akik 15 évesen vagy annál 
fiatalabban fejezték be tanulmányaikat. 
A  társadalmi-foglalkoztatási  kategóriák  esetében  a  munkanélküliek  nagyobb  valószínűséggel  hivatkoznak  más 
csoportokhoz képest  a  társadalmi egyenlőtlenségekre (46%) és a munkanélküliségre (50%).  A vezetők (44%) és a 
diákok  (41%) is  nagyobb valószínűséggel  hivatkoznak  a  környezeti  kérdésekre  és  az  éghajlatváltozásra,  mint  más 
kategóriák, míg a vezetők (36%) is nagyobb valószínűséggel idéznek migrációs kérdéseket. 
A leginkább pénzügyi nehézségekkel küzdők is a legvalószínűbbek a társadalmi egyenlőtlenségekről: 43% idézi őket 
szemben azok 37% -ával, akik a legkevésbé nehezen tudják kifizetni a számláikat. 
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QA16 És véleménye szerint az alábbiak közül melyek a fő kihívások az EU számára? (LEGFELJEBB 3 VÁLASZ (% – 
EU)
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EU27 36 32 32 31 20 19 19 16 15 12 10 8

A nemek közötti

Férfi 35 31 32 32 22 18 19 16 13 13 11 10

Nő 38 33 33 30 19 20 18 16 16 11 9 7

Kor

15–24 33 37 37 30 15 15 18 14 15 11 10 13

25–39 37 30 36 30 20 17 19 16 13 13 10 10

40–54 36 31 31 31 23 18 21 16 13 13 10 9

55+ 37 32 30 31 20 21 17 17 16 11 9 6

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 38 48 21 27 19 19 21 16 20 7 6 5

16–19 34 33 28 31 21 21 21 15 15 12 10 8

20+ 39 24 41 33 21 18 16 19 12 15 11 9

Mindig diák 34 34 41 29 16 15 16 14 15 11 11 14

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 35 26 32 30 24 18 21 16 14 14 11 11

Felső vezetés 36 20 44 36 23 18 17 18 11 15 12 11

Egyéb 
alkalmazottak 

34 30 33 30 21 18 21 16 14 14 11 9

Munkavállalók 36 34 27 29 21 20 21 15 15 12 10 8

Nők/férfiak otthon 34 44 24 29 16 19 21 16 17 12 7 6

Munkanélküli 46 50 28 31 14 16 24 13 11 7 9 6

Nyugdíjasok 38 33 30 31 20 22 16 18 17 11 8 5

Diákok 34 34 41 29 16 15 16 14 15 11 11 14

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy 
részében 

43 45 20 28 21 17 21 13 14 8 9 7

Időről időre 32 38 26 30 19 21 24 13 15 12 10 7

Szinte soha/soha 37 28 36 32 21 19 17 18 15 13 10 9

Úgy véli, hogy a

A munkásosztály 42 42 23 28 17 17 19 18 19 9 7 6

Alsó középosztály 39 33 31 31 20 22 18 15 16 11 10 7

A középosztály 33 30 34 31 22 19 20 16 14 13 11 9

A felső 
középosztály 

36 17 49 36 24 18 14 17 9 18 11 12

A felső osztály 38 13 45 34 25 18 12 15 10 19 9 13



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.43

3. Az EU értékei 
A béke, a véleménynyilvánítás szabadsága, a társadalmi egyenlőség és a szolidaritás, a tolerancia és a mások 
iránti nyitottság értékeit az EU jobban testesíti meg. 
Hét értékből álló listát mutattak be a megkérdezetteknek, és megkérdezték, hogy mindegyik érték tekintetében jobban 
képviselik-e őket az EU, más országok vagy mindkettő28. 
Közel fele (49%) gondolja úgy, hogy a béke jobban megtestesül az EU-ban, 47%-uk a véleménynyilvánítás szabadságát, 
45%-uk a társadalmi egyenlőséget és a szolidaritást, míg 44%-uk úgy véli, hogy az EU leginkább a toleranciát és a 
mások iránti nyitottságot testesíti meg. 
Tízből közel négy (38%) állítja, hogy az EU leginkább a természet és a környezet tiszteletben tartását testesíti meg, 
36%-uk  véli  úgy,  hogy az EU leginkább a történelem és  tanulságai  iránti  tiszteletet  testesíti  meg,  26%-uk pedig a 
haladást és az innovációt említi. 
A  válaszadók  több  mint  egyharmada  úgy  véli,  hogy  az  összes  javasolt  értéket  az  EU,  más  országok  vagy 
országcsoportok  testesítik  meg  legjobban,  és  az  arány  47%-tól  az  innovációig  terjed,  és  a  véleménynyilvánítás 
szabadságát, valamint a társadalmi egyenlőséget és szolidaritást említi. 
A haladás és az innováció az egyetlen olyan érték, amelynek legalább egyötöde úgy véli, hogy más országok vagy 
országcsoportok jobban képviselik őket (21%). Ennek a nézetnek csupán 8%-a foglalkozik a békével. 
2020  októbere  és  novembere  óta  kevés  fejlemény  figyelhető  meg  (az  Európa  jövőjéről  szóló  500.  különleges 
Eurobarométer felmérés)29 (0 és 2 pont között). 

28 21. Mindegyik érték esetében meg tudnád mondani, hogy jobban megtestesíti-e őket az Európai Unió, a világ más 
országai  (vagy  országcsoportok)  vagy  mindkettő?  21.1  A természet  és  a  környezet  tiszteletben  tartása;  21.2 
társadalmi  egyenlőség  és  szolidaritás;  21.3.  béke;  21.4  Fejlesztés  és  innováció;  21.5  A véleménynyilvánítás 
szabadsága; 21.6 tolerancia és nyitottság mások felé; 21.7 A történelem és tanulságai tisztelete. 

29 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA21 Mindegyik érték esetében meg tudná mondani, hogy ezeket jobban megtestesíti-e az Európai 
Unió, a világ más országai (vagy országcsoportok) vagy mindkettő? (% – EU-27)

Béke

Véleményszabadság

Társadalmi egyenlőség és 
szolidaritás

Tolerancia és nyitottság mások felé

A természet és a környezet tiszteletben 
tartása

A történelem és tanulságai tisztelete

Haladás és innováció

Szept. – 2021. okt.

Okt. – nov. 2020

Az Európai 
Unió

A világ más 
országai

Mindkettő Nem tudom.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256


Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.44

Béke 
15 országban a válaszadók többsége úgy véli,  hogy a béke jobban megtestesül  az EU-ban, a legmagasabb arány 
Finnországban (73%), Szlovéniában (67%), Dániában és Svédországban (mindkettő esetében 61%). Ugyanakkor 11 
ország válaszadói  úgy vélik,  hogy a békét  jobban megtestesíti  az EU és más országok,  különösen Máltán (63%), 
Bulgáriában (55%) és Szlovákiában (52%). 
Romániában a vélemény megoszlik az EU és az EU és más országok között (mindkettő esetében 37%). Romániában 
van a legmagasabb azon válaszadók aránya is, akik úgy vélik, hogy más országok jobban testesítik meg a békét (21%).

Véleményszabadság 
17 tagállamban a válaszadók többsége úgy véli, hogy a véleménynyilvánítás szabadságát az EU jobban képviseli, a 
legmagasabb arány Finnországban (75%), Svédországban (65%) és Luxemburgban (64%). A fennmaradó tíz országban 
a többség úgy véli, hogy a békét jobban megtestesíti az EU és más országok, különösen Máltán (62%), Bulgáriában 
(57%) és Szlovákiában (51%). 
Romániában  (25%)  és  Lengyelországban  (20%)  az  emberek  legalább  egyötöde  gondolja  úgy,  hogy  a 
véleménynyilvánítás szabadsága jobban megtestesül a világ más országaiban. 

QA21.3 Mindegyik érték esetében meg tudná mondani, hogy azokat jobban megtestesíti-e az Európai Unió, a 
világ más országai (vagy országcsoportok) vagy mindkettő? (% – EU-27)
Béke (%)

Az Európai Unió A világ más 
országai

Mindkettő Nem tudom.

QA21.5 Mindegyik érték esetében meg tudná mondani, hogy azokat jobban megtestesíti-e az Európai Unió, 
a világ más országai (vagy országcsoportok) vagy mindkettő? (% – EU-27)
Véleményszabadság (%)

Az Európai Unió A világ más 
országai

Mindkettő Nem tudom.
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Társadalmi egyenlőség és szolidaritás 
18 tagállam válaszadóinak többsége esetében az EU leginkább a társadalmi egyenlőséget és szolidaritást testesíti meg, 
a legmagasabb arány Finnországban (80%), Dániában és Svédországban (mindkettő esetében 61%). A fennmaradó 
kilenc országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy ezt az értéket jobban képviselik az EU és 
más országok, nevezetesen Málta (59%), Portugália (53%), Görögország és Bulgária (mindkettő esetében 50%). 
Lengyelországban  (21%)  és  Romániában  (20%)  legalább  minden  ötödik  válaszadó  szerint  más  országok  jobban 
testesítik meg a társadalmi egyenlőséget és szolidaritást.

Toleranciaés nyitottság mások felé 
Finnországban (68%), Cipruson (59%) és Szlovéniában (56%) a válaszadók nagy valószínűséggel úgy vélik, hogy az 
EU jobban testesíti  meg a toleranciát  és a mások iránti  nyitottságot;  16 tagállamban ez a többségi  vélemény.  Tíz 
tagállamban, nevezetesen Máltán (58%), Bulgáriában (53%), Görögországban (54%) és Szlovákiában (51%) a többség 
úgy véli, hogy ezt az értéket jobban képviseli az EU és más országok. 
Romániában a vélemény megosztott  (EU: 34%, az EU és más országok:  34%. Románia (25%) az egyetlen olyan 
ország, ahol a válaszadók legalább egyötöde úgy véli, hogy a toleranciát és a mások iránti nyitottságot más országok 
jobban testesítik meg. 

A természet és a környezettiszteletben tartása 

QA21.2 Mindegyik érték esetében meg tudná mondani, hogy azokat jobban megtestesíti-e az Európai 
Unió, a világ más országai (vagy országcsoportok) vagy mindkettő? (% – EU-27)
Társadalmi egyenlőség és szolidaritás (%)

Az Európai Unió A világ más országai Mindkettő

Nem tudom.

QA21.6 Mindegyik érték esetében meg tudná mondani, hogy azokat jobban megtestesíti-e az Európai Unió, a 
világ más országai (vagy országcsoportok) vagy mindkettő? (% – EU-27)
Tolerancia és nyitottság mások felé (%)

Az Európai Unió A világ más országai Mindkettő Nem tudom.
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13 országban a válaszadók többsége úgy véli, hogy az EU jobban képviseli a természet és a környezet tiszteletben 
tartását,  a  legmagasabb  arány  Finnországban  (71%),  Szlovéniában  (61%)  és  Svédországban  (54%).  Másrészt 
Görögországban (62%), Bulgáriában, Máltán (61%) és 11 másik országban a válaszadók többsége úgy véli, hogy ezt az 
értéket jobban képviseli az EU és más országok. 
Lengyelországban (23%) és Franciaországban (20%) legalább minden ötödik válaszadó szerint más országok jobban 
testesítik meg a természet és a környezet tiszteletben tartását.

A történelem és tanulságai tisztelete 
Hét tagállamban a válaszadók többsége úgy véli,  hogy az EU jobban képviseli  a történelem tiszteletben tartását és 
tanulságait,  a  legmagasabb  arányt  Finnországban  (51%),  Cipruson  (46%),  Franciaországban  és  Luxemburgban 
(mindkettő esetében 44%) figyelték meg. A fennmaradó 20 országban a többség úgy véli, hogy az EU és más országok, 
különösen  Máltán  (65%),  Bulgáriában  (61%)  és  Görögországban  (58%)  jobban  megtestesítik  a  történelem  és  a 
tanulságok tiszteletben tartását. 
Romániában (25%),  Magyarországon és  Lengyelországban legalább minden ötödik  válaszadó (mindkettő  esetében 
22%) úgy véli, hogy más országok jobban tiszteletben tartják a történelmet és annak tanulságait. 

 

QA21.1 Mindegyik érték esetében meg tudná mondani, hogy azokat jobban megtestesíti-e az Európai 
Unió, a világ más országai (vagy országcsoportok) vagy mindkettő? (% – EU-27)
A természet és a környezet tiszteletben tartása (%)

Az Európai Unió A világ más 
országai

Mindkettő Nem tudom.

QA21.7 Mindegyik érték esetében meg tudná mondani, hogy azokat jobban megtestesíti-e az Európai Unió, a 
világ más országai (vagy országcsoportok) vagy mindkettő? (% – EU-27)
A történelem és tanulságai tisztelete (%)

Az Európai Unió A világ más országai Mindkettő Nem tudom.
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Haladás és innováció 
Az  összes  tagállamban  csak  a  válaszadók  kis  része  véli  úgy,  hogy  az  EU jobban  megtestesíti  a  haladást  és  az 
innovációt,  mivel  Cipruson  (39%),  Szlovéniában  (36%),  Írországban  és  Finnországban  (mindkettő  esetében  35%) 
valószínűleg egyetértenek. Az összes ország többsége úgy véli, hogy ezt az értéket jobban képviseli az EU és más 
országok, a legmagasabb arány Máltán (69%), Bulgáriában és Litvániában (mindkettő esetében 65%) figyelhető meg. 
Tíz országban legalább minden ötödik ember úgy véli,  hogy a haladást és az innovációt  jobban megtestesítik más 
országok, nevezetesen Franciaországban (29%), Luxemburgban (27%) és Belgiumban (25%). 

QA21.4 Mindegyik érték esetében meg tudná mondani, hogy azokat jobban megtestesíti-e az Európai Unió, a 
világ más országai (vagy országcsoportok) vagy mindkettő? (% – EU-27)
Haladás és innováció (%)

Az Európai Unió A világ más országai Mindkettő Nem tudom.
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A szociodemográfiai  adatok  a  következő  tendenciát  mutatják:  A nemek  szerint  semmilyen  jelentős  változás  nem 
figyelhető meg. A férfiak azonban nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy az EU jobban megtestesíti a társadalmi 
egyenlőséget és szolidaritást (48% szemben a 42%-kal). 
Azok a válaszadók, akik 20 évesen vagy annál idősebben fejezték be tanulmányaikat,  valamint a vezetők általában 
nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a javasolt különböző értékeket az EU jobban testesíti meg, mint azok, akik 
fiatalabb tanulmányaikat befejezték vagy otthon. 
Hasonlóképpen azok, akik a legkevésbé nehezen tudják kifizetni számláikat, nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, 
hogy az EU jobban testesíti meg a különböző értékeket, mint a pénzügyi nehézségekkel küzdők. 
Meg kell  jegyezni,  hogy  a  természet  és  a  környezet  tekintetében  fennálló  eltérések  nagyobbak,  mint  más értékek 
esetében: a férfiak, az 15 és 39 év közöttiek, azok, akik tanulmányaikat 20 évesen vagy annál idősebb korban fejezték 
be, az önálló vállalkozók, a vezetők, a diákok és azok, akik a legkevésbé nehezen tudják kifizetni számláikat, nagy 
valószínűséggel azt gondolják, hogy a természet és a környezet tiszteletben tartása a legjobban az EU-ban testesül 
meg. Minden más kategória esetében a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy ezt az értéket jobban 
megtestesítik az EU és más országok. Például a férfiak 41%-a gondolja úgy, hogy az EU-ban jobban megtestesül a 
természet és a környezet tiszteletben tartása, míg 38%-uk szerint az EU és más országok jobban képviselik.
A nők 35%-a gondolja úgy, hogy jobban képviseli az EU, 42%-át pedig az EU és más országok. Végül, más értékekkel 
ellentétben, az összes társadalmi-demográfiai kategóriába tartozó válaszadók többsége úgy véli, hogy az EU és más 
országok  jobban testesítik  meg a történelem és annak tanulságai,  valamint  a  haladás  és az innováció tiszteletben 
tartását. 
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EU27 49 47 45 44 38 36 26

A nemek közötti

Férfi 50 49 48 46 41 37 27

Nő 47 46 42 42 35 35 25

Kor

15–24 52 48 48 45 42 34 27

25–39 49 49 47 44 41 36 26

40–54 47 45 43 43 36 36 26

55+ 48 47 44 44 37 37 26

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 45 42 39 40 34 35 28

16–19 47 44 42 42 37 35 27

20+ 53 53 50 48 41 39 25

Mindig diák 52 50 51 46 42 35 26

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 50 48 47 46 42 38 28

Felső vezetés 51 52 50 49 41 39 23

Egyéb alkalmazottak 47 48 46 43 39 36 27

Munkavállalók 46 43 40 40 35 33 26

Nők/férfiak otthon 45 38 38 39 33 34 24

Munkanélküli 44 44 44 42 35 33 22

Nyugdíjasok 49 48 45 45 38 38 28

Diákok 52 50 51 46 42 35 26

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 43 37 37 36 32 32 23

Időről időre 42 40 37 37 32 31 25

Szinte soha/soha 51 51 49 47 41 38 27
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4. Az EU a világban 
Az európaiak több mint kétharmada úgy véli,  hogy az EU stabilitást és jövőbeli kilátásokat kínál az európai  
fiatalok számára 
Tíz válaszadóból közel hét (68%) egyetért abban, hogy az EU stabilitási hely egy problémás világban, és majdnem 
ugyanannyian (67%) véli úgy, hogy az európai projekt jövőbeli kilátásokat kínál az európai fiatalok számára30. Tízből több 
mint hat (62%) egyetért abban, hogy a globalizáció lehetőséget jelent a gazdasági növekedésre, bár 44 százalékuk úgy 
véli, hogy a globalizáció veszélyezteti az ország identitását. 
Tízből  több mint  négyen (45%) úgy vélik,  hogy az ilyen emberek érdekeit  jól  figyelembe veszik  az ország politikai  
rendszere, de 50%-uk nem ért egyet. 
2020  októbere  és  novembere  óta  kevés  fejlemény  figyelhető  meg  (az  Európa  jövőjéről  szóló  500.  sz.  különleges 
Eurobarométer  felmérés),  a31legnagyobb,  három ponttal  történő  növekedést  azon arány tekintetében figyelték  meg, 
amely szerint az EU stabilitási hely egy zavaros világban. 

30 Kérdés: Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal? 19.1 Az Európai Unió E a stabilitás 
helye egy zavaros világban; 19.2 A globalizáció lehetőséget kínál a gazdasági növekedésre; 19.3 A globalizáció 
veszélyezteti az ország identitását; 19.4 Az európai projekt jövőbeli kilátásokat kínál az európai fiatalok számára; 
19.5 Az olyan emberek érdekeit, mint te, jól figyelembe veszi a politikai rendszer (a mi országunk). 

31 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Szept. – 2021. 
okt.
Okt. – nov. 
2020

Inkább 
egyetért

ek.

Nem értek 
egyet.

Nem 
alkalmazha

tó 
(spontán)

Nem 
tudom.

Teljes 
mértékb

en 
egyetért

ek

QA19 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
(AZ EU 27 TAGÁLLAMÁNAK %-ÁBAN)

Az Európai Unió a stabilitás helye egy zavaros 
világban

Az európai projekt jövőbeli kilátásokat kínál 
az európai fiatalok számára

A globalizáció lehetőséget teremt a 
gazdasági növekedésre

Az Önhöz hasonló emberek érdekeit jól 
figyelembe veszi a politikai rendszer 
(országunk)

A globalizáció veszélyezteti (országunk) 
identitását

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Az EU stabilitási hely egy zavaros világban 
Csaknem minden ötödik válaszadó (18%) „erősen egyetért” azzal az állítással, hogy „az EU stabilitási hely egy zavaros 
világban”, míg 50%-uk szerint „inkább egyetértenek”. Ezek az eredmények nagyon hasonlítanak a 2016-ban megfigyelt 
eredményekhez,  és a megállapodás teljes szintjének hárompontos növekedését  mutatják az Európa jövőjéről  szóló 
korábbi, 2020. október-novemberi felméréshez képest. 
A hosszabb távú tendenciák elemzése azt mutatja, hogy az általános megállapodási arány majdnem visszatért a 2016. 
évi szintre, miután 2020. október-novemberében elérte a legalacsonyabb szintet.

Uniós szinten a válaszadók  több mint  kétharmada (68%) egyetért  abban,  hogy az EU stabilitási  hely  egy zavaros 
világban, amelynek 18%-a „erősen egyetért”. Több mint egynegyedük (27%) mondta, hogy bizonyos mértékig nem ért 
egyet. 
Az  összes  ország  válaszadóinak  többsége  egyetért  abban,  hogy  az  EU  stabilitási  hely  a  problémás  világban: 
Portugáliában  88%,  Dániában  83%  és  Írországban  82%,  Észtországban  53%-ig,  Hollandiában  57%ig  és 
Franciaországban 59%-ig. A válaszadók Hollandiában (40%), Észtországban (34%) Lettországban és Franciaországban 
(mindkettő esetében 33%) nem értenek egyet. 

Összesen 
„Agree”

„Nincs 
megállapod
ás” 
összesen

Nem tudom.

QA19.1 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az Európai Unió stabilitási hely egy zavaros világban (% – EU)

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Inkább 
egyetért

ek.

Nem értek 
egyet.

Ne 
egyezzen 

bele.

Nem 
tudom.

QA19.1 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az Európai Unió stabilitási hely egy zavaros világban (%)
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Azon válaszadók aránya, akik egyetértenek abban, hogy az EU stabilitási hely a nehéz helyzetben lévő világban, 2020. 
október-november óta enyhén (+ 3 pont) nőtt uniós szinten. 
A megállapodás mértéke 20 országban is nőtt,  a legnagyobb növekedés Olaszországban és Máltán volt (+ 10 pont 
mindkettő esetében). Ezzel szemben Észtországban 14 ponttal csökkent. 

QA19.1 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az Európai Unió stabilitási hely egy zavaros világban (%)
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EU27 68 3 27 -3 5

ITT VAN. 71 10 22 -9 7

MT. 77 10 19 = 4

HU 75 8 22 -8 3

EL 76 6 23 -6 1

CY 74 6 24 -6 2

PT 88 6 7 -4 5

DK 83 5 15 -5 2

ES 60 5 31 -7 9

CZ 64 4 31 -9 5

FI 78 4 22 -4 0

LÉGY SZÍVES! 73 3 26 -4 1

HR 76 3 21 -4 3

OLVASD EL 79 3 16 -8 5

RO 67 3 27 -5 6

HA 71 3 26 -6 3

LV 61 2 33 -2 6

BG 70 1 19 -4 11

NL 57 1 40 -2 3

PL. 69 1 24 -1 7

SE 79 1 20 -1 1

FR 59 = 33 -1 8

A 70 = 28 = 2

SK 64 = 29 -4 7

A) 68 -1 29 = 3

IE 82 -3 12 -3 6

LTT 66 -4 26 -4 8

EE 53 -14 34 1 13
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A szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy minél fiatalabb a megkérdezett, annál valószínűbb, hogy egyetértenek 
azzal  az  állítással,  hogy az EU stabilitási  hely  egy zavaros világban.  A 15  és 24 év közöttiek 70%-a osztja  ezt  a 
véleményt, szemben az 55 éves és idősebbek mindössze 65%-ával. Másrészt, minél tovább tanult egy személy, annál  
valószínűbb, hogy egyetért ezzel a kijelentéssel: tíz válaszadóból több mint hét (71%), akik 20 éves vagy annál idősebb 
korukig folytatták tanulmányaikat, szemben a korábban végzettek 61%-ával. 
Ami  a  társadalmi-foglalkozási  kategóriákat  illeti,  a  vezetők  nagy  valószínűséggel  egyetértenek  ezzel  az  állítással, 
különösen a fizikai dolgozók és a háziasszonyok (75% vs. 63%) tekintetében. Az adatok azt is mutatják, hogy minél 
kevésbé nehéz egy személynek kifizetni a számláit, annál valószínűbb, hogy egyetért ezzel a kijelentéssel: A legkevésbé 
nehéz  helyzetben lévők 70%-a,  szemben a leginkább pénzügyi  nehézségekkel  küzdők 58%-ával.  Az adatok azt  is 
megerősítik,  hogy az EU-ról  pozitív képpel rendelkező válaszadók sokkal  valószínűbb, hogy egyetértenek a negatív 
képpel rendelkező válaszadókkal (82% kontra 37%). 

QA19.1 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az Európai Unió stabilitási hely egy zavaros világban (% – EU)

Összesen „Agree”
„Nincs 

megállapodás
” összesen

Nem tudom.

EU27 68 27 5

A nemek közötti

Férfi 69 27 4

Nő 66 27 7

Kor

15–24 70 23 7

25–39 71 26 3

40–54 68 29 3

55+ 65 27 8

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 61 27 12

16–19 65 30 5

20+ 71 26 3

Mindig diák 74 20 6

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 71 26 3

Felső vezetés 75 23 2

Egyéb alkalmazottak 71 26 3

Munkavállalók 63 33 4

Nők/férfiak otthon 63 27 10

Munkanélküli 64 31 5

Nyugdíjasok 64 27 9

Diákok 74 20 6

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy részében 58 36 6

Időről időre 65 30 5

Szinte soha/soha 70 25 5

Az EU-ról alkotott kép

Pozitív 82 15 3

Semleges 57 34 9

Negatív 37 59 4
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Az európai projekt jövőbeli kilátásokat kínál az európai fiatalok számára 
Az EU-ban a válaszadók alig több mint kétharmada (67%) egyetért abban, hogy az európai projekt jövőbeli kilátásokat 
kínál az európai fiatalok számára, 19%-uk pedig „erősen egyetért”. Csaknem negyedük (24%) nem értett egyet, ebből 
6% azt mondta, hogy „semmi”.
2020 októbere és novembere óta szinte semmilyen változás nem figyelhető meg a megállapodás szintjén (+ 1 pont), és 
hosszabb távon is viszonylag stabil maradt 2017 óta.

QA19.4 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az európai projekt jövőbeli kilátásokat kínál az európai fiatalok számára (% – EU)

 

Valamennyi tagállamban a válaszadók többsége egyetért azzal, hogy az európai projekt 
az európai fiatalok jövőbeli kilátásai, 
az  arányok  a  máltai  84%-tól,  Magyarországon  82%-tól,  Horvátországban  81%-tól  és  Franciaországban  54%-tól, 
Spanyolországban 56%tól és Szlovéniában 63%-tól terjedtek. 

Összesen 
„Agree”

„Nincs 
megállapod
ás” 
összesen

Nem tudom.

QA19.4 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az európai projekt jövőbeli kilátásokat kínál az európai fiatalok számára (%)
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bele.

Nem 
tudom.



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.54

Az egyetértés szintje azzal az állítással, hogy az európai projekt jövőbeli kilátásokat kínál a fiatalok számára 
Európa 13 országban nőtt 2020 októbere és novembere között, a legnagyobb növekedés Olaszországban (+ 11 pont) és 
Cipruson (+ 9). A megállapodási arány legnagyobb visszaesése Litvániában figyelhető meg (-7 pont). 
QA19.4 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az európai projekt jövőbeli kilátásokat kínál az európai fiatalok számára (%)

Ö
ss

ze
se

n
 „

A
gr

ee
”

20
21

. 
sz

ep
te

m
be

r/
ok

tó
be

r 
– 

20
20

. o
kt

ób
er

/n
ov

em
be

r

„M
eg

ál
la

po
dá

s 
hi

án
ya

” 
ös

sz
es

en

20
21

. 
sz

ep
te

m
be

r/
ok

tó
be

r 
– 

20
20

. o
kt

ób
er

/n
ov

em
be

r

N
em

 tu
do

m
.

EU27 67 1 24 -3 9

ITT VAN. 73 11 20 -10 7

CY 75 9 21 -11 4

PT 71 6 20 -5 9

HU 82 5 14 -5 4

MT. 84 5 10 3 6

EL 65 4 31 -4 4

BG 68 3 13 -3 19

ES 56 3 30 -8 14

SE 68 3 21 -10 11

HR 81 2 16 -3 3

PL. 75 2 16 -2 9

RO 69 2 24 -3 7

FI 70 1 30 -1 0

LV 73 = 19 -1 8

HA 63 = 35 -1 2

LÉGY SZÍVES! 70 -1 27 -2 3

DK 77 -1 18 -1 5

OLVASD EL 69 -1 19 -11 12

CZ 68 -3 25 -4 7

A) 71 -3 22 = 7

FR 54 -3 30 -3 16

SK 71 -3 21 -1 8

A 67 -4 26 2 7

NL 66 -5 22 -1 12

EE 74 -6 13 -7 13

IE 78 -6 11 -5 11

LTT 80 -7 11 -2 9
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A szociodemográfiai adatok kevés különbséget mutatnak az életkorban vagy a nemben, de kiemelik azt a tényt, hogy 
minél hosszabb ideig tanultak, annál valószínűbb, hogy egyetértenek ezzel a kijelentéssel. Például a 20 éves vagy annál 
idősebb tanulmányokat  végzők  71%-a egyetért  azzal,  hogy  az európai  projekt  jövőbeli  kilátásokat  kínál  az európai 
fiatalok számára, szemben az 15 éves vagy annál fiatalabb tanulmányokat végzők 58%-ával. 
A vezetők (75%) és a diákok (74%) nagy valószínűséggel  egyetértenek,  különösen a munkanélküliek (57%) és az 
otthoniak (59%) tekintetében. Az adatok azt is mutatják, hogy minél kevésbé nehéz egy személynek kifizetni a számláit, 
annál valószínűbb, hogy egyetért ezzel az állítással. 

QA19.4 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
A globalizáció veszélyezteti (országunk) identitását (% – EU)
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EU27 67 24 9

A nemek közötti

Férfi 68 24 8

Nő 67 23 10

Kor

15–24 70 21 9

25–39 69 23 8

40–54 68 25 7

55+ 65 23 12

Iskolai lemorzsolódási 
életkor

–15 58 25 17

16–19 66 26 8

20+ 71 21 8

Mindig diák 74 18 8

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 69 23 8

Felső vezetés 75 20 5

Egyéb alkalmazottak 71 22 7

Munkavállalók 64 28 8

Nők/férfiak otthon 59 25 16

Munkanélküli 57 34 9

Nyugdíjasok 65 22 13

Diákok 74 18 8

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 50 36 14

Időről időre 65 27 8

Szinte soha/soha 70 21 9



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.56

A globalizáció lehetőséget teremt a gazdasági növekedésre 
Az  EU  tíz  válaszadójából  alig  több  mint  hat  (62%)  véli  úgy,  hogy  a  globalizáció  lehetőséget  kínál  a  gazdasági  
növekedésre, 19% pedig „erősen egyetért”. Több mint egynegyedük (28%) nem ért egyet. 
A megállapodás szintje 2019 tavasza óta meglehetősen stabil maradt, és 2019 márciusa (az adatok tekintetében 2019 
első referencia-időpontja) kivételével a 2017 őszén kezdődő időszakot (2. referencia-időpont) a megállapodási arány 
növekedése jellemezte, amely 2009 ősze óta érte el a legmagasabb szintet (második referencia-időpont). 
Nemzeti  szinten  jelentős  eltérések  tapasztalhatók.  Azon  válaszadók  aránya,  akik  egyetértenek  abban,  hogy  a 
globalizáció  lehetőséget  jelent  a  gazdasági  növekedésre,  a  máltai  81%-tól  a  Dániában  és  Portugáliában  80%, 
Görögországban 33%, Franciaországban 44% és Romániában 48% között mozog. Ezen eltérések ellenére azonban 
Görögország az egyetlen olyan ország, ahol a többség nem ért egyet ezzel az állítással (60%), míg Franciaországban a 
vélemény megosztott ebben a kérdésben (44% egyetért azzal, hogy 44% nem ért egyet). 
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QA19.2 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal: 
A globalizáció lehetőséget jelent a gazdasági növekedésre (%)



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.57

A nemzeti szintű tendenciák 2020 októbere és novembere óta (az Európa jövőjéről szóló különleges Eurobarométer 
felmérés)32 heterogének. 
Egyrészt 11 országban, nevezetesen Máltán (+ 14 pont) és Olaszországban (+ 12) nőtt a megállapodás szintje, míg a 
megállapodás szintje 11 országban nőtt, különösen Máltán (+ 14 pont) és Olaszországban (+ 12).
15  országban,  például  Észtországban  (-13)  és  Litvániában  (-12)  csökkent.  Németországban  nem  figyelhető  meg 
változás. 

QA19.2 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
A globalizáció lehetőséget jelent a gazdasági növekedésre (%)
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EU27 62 = 28 -2 10

MT. 81 14 11 -4 8

ITT VAN. 66 12 26 -11 8

CY 54 9 35 -11 11

PT 80 8 4 -7 16

SK 55 8 32 -10 13

HU 77 7 19 -5 4

BG 58 5 20 -4 22

HR 73 4 22 -5 5

LV 59 3 29 -1 12

A 60 2 34 -3 6

PL. 64 1 23 -2 13

A) 72 = 22 -1 6

IE 76 -1 12 -11 12

RO 48 -2 37 -3 15

HA 65 -2 30 -3 5

FI 76 -2 24 2 0

DK 80 -3 13 -1 7

ES 59 -3 24 1 17

LÉGY SZÍVES! 62 -4 35 1 3

EL 33 -4 60 1 7

NL 72 -4 23 2 5

SE 78 -5 16 = 6

CZ 52 -6 40 -1 8

FR 44 -6 44 4 12

OLVASD EL 57 -6 34 -3 9

LTT 58 -12 20 -10 22

EE 50 -13 28 9 22

32 2 500. sz. Eurobarométer tematikus felmérés: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256


Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.58

A szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy minél fiatalabb egy személy, annál inkább azt gondolják, hogy a 
a globalizáció lehetőséget kínál a gazdasági növekedésre: például a legfiatalabb válaszadók 74%-a egyetért ezzel az 
állítással, szemben az 55 évesek 55%-ával. 
A vélemény az iskolai végzettségtől függően is eltérő, mivel azok a válaszadók, akik 15 évesen vagy annál fiatalabbak 
voltak  az  iskolából  (49%),  szignifikánsan  kisebb  valószínűséggel  értenek  egyet,  mint  azok,  akik  később  folytatták 
tanulmányaikat, különösen azokhoz képest, akik 20 évesen vagy annál idősebben fejezték be tanulmányaikat (66%). 
Ami a társadalmi-foglalkoztatási kategóriákat illeti, a diákok (77%) és a vezetők (74%) sokkal nagyobb valószínűséggel 
értenek  egyet  ezzel  az  állítással,  mint  az  otthoniak  és  a  nyugdíjasok  (52% mindkettő  esetében).  Ami  a  pénzügyi  
helyzetet illeti, minél kevésbé nehéz egy személynek kifizetni a számláit, annál valószínűbb, hogy egyetért. 

QA19.2 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
A globalizáció lehetőséget jelent a gazdasági növekedésre (% – EU)
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EU27 62 28 10

A nemek közötti

Férfi 64 29 7

Nő 60 27 13

Kor

15–24 74 17 9

25–39 69 25 6

40–54 63 31 6

55+ 55 30 15

Iskolai lemorzsolódási 
életkor

–15 49 27 24

16–19 60 31 9

20+ 66 28 6

Mindig diák 77 15 8

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 67 27 6

Felső vezetés 74 22 4

Egyéb alkalmazottak 66 28 6

Munkavállalók 61 32 7

Nők/férfiak otthon 52 30 18

Munkanélküli 55 35 10

Nyugdíjasok 52 31 17

Diákok 77 15 8

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 50 36 14

Időről időre 57 33 10

Szinte soha/soha 65 25 10



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.59

Az Önhöz hasonló emberek érdekeit jól figyelembe veszi a politikai rendszer (a mi országunk) 
Csak egy kisebbség (45%) gondolja úgy, hogy a hozzájuk hasonló emberek érdekeit jól figyelembe veszi az ország 
politikai rendszere, amelynek 11%-a „erősen egyetért”. A válaszadók fele (50%) nem értett egyet ezzel a kijelentéssel, 
19% pedig azt mondta, hogy egyáltalán nem ért egyet. 
2020  októbere  óta  kevés  változás  történt  (500.  sz.  különleges  Eurobarométer  felmérés  Európa  jövőjéről)33,  a 
megállapodás  szintje  2016 óta  a  második  legalacsonyabb  szinten  van  (az  Európa  jövőjéről  szóló  451.  különleges 
Eurobarométer felmérés)34. 2016 és 2021 között (az Európa jövőjéről szóló 479. sz. különleges Eurobarométer felmérés) 
az egyetlen35 olyan időszak, amelyben az uralkodó véleménynek meg kellett egyeznie.
QA19.5 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az Önhöz hasonló emberek érdekeit jól figyelembe veszi a politikai rendszer (országunk) (% – EU)

Az uniós szintű általános vélemény jelentős eltéréseket takar nemzeti szinten. 11 országban a többség a 
ezzel az állítással összhangban Dániában, Svédországban (mindkettő esetében 74%) és Luxemburgban (65%) figyelték 
meg a legmagasabb arányt. 
16 országban viszont a többség nem ért egyet azzal az állítással, hogy a hozzájuk hasonló emberek érdekeit országuk 
politikai rendszere megfelelően figyelembe veszi; ez a nézet különösen elterjedt Lettországban (70%), Szlovéniában 
(69%) és Görögországban (68%). 

33 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

34 A 451. sz. Eurobarométer tematikus felmérés:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131 

35 Az  Eurobarométer  479.  sz.  különjelentése:  https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217 
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QA19.5 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az Önhöz hasonló emberek érdekeit jól figyelembe veszi a politikai rendszer (országunk) (%)

https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217
https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.61

Az uniós szintű általános eredmények stabilitása elfedi a tagállamok közötti jelentős különbségeket ebben a kérdésben. 
13  országban  a  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel  értenek  egyet  azzal,  hogy  országuk  politikai  rendszere  – 
különösen Máltán (+ 20 pont) és Magyarországon (+ 10) – megfelelően figyelembe veszi a hozzájuk hasonló emberek 
érdekeit. 
Másrészt  Hollandiában  (-10)  és  tíz  másik  országban  a  válaszadók  kevésbé  valószínű,  hogy  egyetértenek  ezzel  a 
kijelentéssel;  Finnország,  Németország,  Ausztria  és  Dánia  hatpontos  vagy  annál  nagyobb  csökkenést  mutatott.  A 
vélemény továbbra is stabil Írországban, Görögországban és Lengyelországban. 

QA19.5 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
Az Önhöz hasonló emberek érdekeit jól figyelembe veszi a politikai rendszer (országunk) (%)
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EU27 45 = 50 -1 5

MT. 56 20 41 -10 3

HU 58 10 40 -9 2

ITT VAN. 50 9 44 -10 6

BG 34 8 54 -9 12

HA 29 6 69 -7 2

SK 40 5 56 -7 4

LÉGY SZÍVES! 47 4 52 -5 1

SE 74 4 23 -5 3

HR 37 2 61 -2 2

CY 30 2 66 -4 4

LV 26 2 70 -3 4

PT 45 2 49 -3 6

OLVASD EL 65 1 25 -11 10

IE 52 = 41 -7 7

EL 31 = 68 = 1

PL. 52 = 42 2 6

FR 30 -1 62 -2 8

EE 37 -2 52 -9 11

ES 35 -2 59 1 6

CZ 38 -3 59 = 3

RO 39 -4 57 4 4

LTT 30 -5 65 = 5

DK 74 -6 23 5 3

A 56 -6 41 5 3

A) 51 -8 45 6 4

FI 53 -8 47 8 0

NL 46 -10 50 9 4



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.62

A szociodemográfiai adatok nem tárnak fel jelentős véleménykülönbséget életkor vagy nem szerint, de a közvélemény 
kulcsfontosságú tényezői az iskolai végzettség, a foglalkozás, a pénzügyi helyzet és az EU-ról kialakult kép. 
Minél tovább tanult egy személy, annál valószínűbb, hogy egyetért ezzel a kijelentéssel: ez a helyzet azoknál, akik 20 
évesen  vagy  annál  idősebben  fejezték  be  tanulmányaikat,  szemben  azok  37%-ával,  akik  20  évesen  fejezték  be 
tanulmányaikat. 
Ami  a  társadalmi-foglalkozási  kategóriákat  illeti,  a  vezetők  nagy  valószínűséggel  egyetértenek  ezzel  az  állítással, 
különösen az  otthonukban lévőkkel  kapcsolatban (56% kontra 33%).  A megállapodás  szintje  a  pénzügyi  helyzettől 
függően változik, mivel azok, akik legtöbbször nehezen tudják kifizetni számláikat (26%), sokkal kisebb valószínűséggel 
állapodnak meg, mint a kevésbé nehéz helyzetben lévők. 

QA19.5 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
A globalizáció veszélyezteti (országunk) identitását (% – EU)

Összesen 
„Agree”

„Nincs 
megállapodás” 

összesen
Nem tudom.

EU27 45 50 5

A nemek közötti

Férfi 46 50 4

Nő 44 50 6

Kor

15–24 48 46 6

25–39 48 48 4

40–54 45 51 4

55+ 43 51 6

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 37 54 9

16–19 43 53 4

20+ 50 46 4

Mindig diák 49 44 7

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 46 50 4

Felső vezetés 56 41 3

Egyéb alkalmazottak 48 48 4

Munkavállalók 43 53 4

Nők/férfiak otthon 36 57 7

Munkanélküli 33 62 5

Nyugdíjasok 41 52 7

Diákok 49 44 7

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 26 68 6

Időről időre 42 54 4

Szinte soha/soha 48 47 5

Az EU-ról alkotott kép

Pozitív 57 39 4

Semleges 34 60 6

Negatív 24 73 3
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A globalizáció veszélyezteti az identitást (országunk) 
Az EU egészében a válaszadók 44%-a egyetért azzal, hogy a globalizáció veszélyezteti országuk identitását, 15% pedig 
„erősen egyetért”. A válaszadók többsége (47%) nem értett egyet ezzel az állítással, és 17% egyáltalán nem értett egyet. 
Annak  ellenére,  hogy a megállapodás  általános  szintje  2020 októbere és novembere  között  mindössze két  ponttal 
csökkent (az Európa jövőjéről  szóló 500. különleges Eurobarométer-felmérés),36jelenleg a legalacsonyabb történelmi 
szinttel rendelkezik, valamint azt az arányt, amely szerint „erősen egyetértenek”. 
Az ezzel a kijelentéssel való egyet nem értés immár másodszor jelenti a többségi véleményt, az egyet értők és a három 
további ponttal nem ért egyet.

QA19.3 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
A globalizáció veszélyezteti az ország identitását (% – EU)

17 országban a válaszadók többsége úgy véli, hogy a globalizáció veszélyezteti az ország identitását, a legmagasabb 
arányt  Görögországban  (74%),  Magyarországon  (60%)  és  Cipruson  (59%)  figyelték  meg.  Ezzel  szemben 
Németországban a válaszadók 28%-a, Svédországban 30%-a, Luxemburgban pedig 32%-a ért egyet ezzel az állítással. 
Tíz országban a többség nem értett egyet, különösen Németországban, Svédországban (66% mindkettő esetében) és 
Dániában (62%). 

36 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 
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QA19.3 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
A globalizáció veszélyezteti (országunk) identitását (%)

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256


Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.64

18  országban  a  válaszadók  kevésbé  valószínű,  hogy  egyetértenek,  mint  2020-ban,  a  legnagyobb  csökkenés 
Csehországban (-13 pont) és Luxemburgban (-12). A megállapodás szintjének jelentős növekedése nem figyelhető meg. 
QA19.3 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
A globalizáció veszélyezteti (országunk) identitását (%)
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EU27 44 -2 47 = 9

EL 74 4 22 -5 4

HU 60 4 34 -3 6

PT 36 4 48 -3 16

PL. 48 3 41 -2 11

FI 42 3 58 -3 0

BG 45 = 34 = 21

DK 33 = 62 -3 5

IE 45 = 42 -13 13

RO 52 = 33 -7 15

ITT VAN. 52 -1 40 2 8

LÉGY SZÍVES! 48 -2 49 -1 3

MT. 46 -2 45 9 9

NL 41 -2 55 = 4

SK 56 -2 30 -2 14

EE 55 -4 32 -9 13

ES 34 -4 47 = 19

A 53 -4 42 3 5

A) 28 -5 66 3 6

HR 40 -5 55 5 5

FR 51 -6 40 3 9

CY 59 -7 32 5 9

HA 51 -7 43 1 6

SE 30 -7 66 4 4

LTT 45 -8 35 -12 20

LV 48 -9 40 7 12

OLVASD EL 32 -12 57 1 11

CZ 50 -13 42 5 8
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A szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy minél idősebb egy személy, annál valószínűbb, hogy egyetért ezzel a 
kijelentéssel. Ez a helyzet például a 40 év felettiek 46%-a esetében, szemben az 15–24 évesek 35%-ával. Az adatok azt 
is mutatják, hogy a diákok (32%) és a vezetők (38%) kevésbé értenek egyet azzal az állítással, hogy a globalizáció 
veszélyezteti országuk identitását, mint más társadalmi-szakmai csoportok, különösen a fizikai dolgozók (49%). 
Azok a válaszadók, akik időről-időre nehezen tudják kifizetni számláikat (50–51%-uk), nagyobb valószínűséggel értenek 
egyet, mint azok, akik ritkán szembesülnek ilyen problémákkal (40%). 

QA19.3 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi javaslatokkal?
A globalizáció veszélyezteti (országunk) identitását (% – EU)

Összesen 
„Agree”

„Nincs 
megállapodás” 

összesen
Nem tudom.

EU27 44 47 9

A nemek közötti

Férfi 44 49 7

Nő 43 45 12

Kor

15–24 35 56 9

25–39 41 54 5

40–54 46 49 5

55+ 46 40 14

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 44 32 24

16–19 49 43 8

20+ 41 55 4

Mindig diák 32 60 8

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 45 50 5

Felső vezetés 38 59 3

Egyéb alkalmazottak 46 48 6

Munkavállalók 49 44 7

Nők/férfiak otthon 42 39 19

Munkanélküli 47 43 10

Nyugdíjasok 45 39 16

Diákok 32 60 8

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy részében 50 36 14

Időről időre 51 40 9

Szinte soha/soha 40 51 9
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A globális kihívások kezelése során a környezetvédelemnek és az éghajlatváltozásnak, az egyenlőségnek és a 
társadalmi  igazságosságnak,  valamint  az  egészségnek  és  a  biztonságnak  kell  a  legfontosabb  prioritásnak 
lennie. 
A megkérdezettek szerint a globális kihívások kezelésének két fő prioritása a környezetvédelem és az éghajlatváltozás 
(39%), valamint az egyenlőség és a társadalmi igazságosság (37%)37.  Az egészségvédelem és biztonság (32%) az 
egyetlen  olyan  globális  kihívás,  amelyet  a  válaszadók  legalább  egynegyede  azonosított.  Ez  a  három  válaszadási 
lehetőség volt a leggyakrabban az Európa jövőjéről szóló, 2020. október-novemberi felmérésben (az Európa jövőjéről 
szóló 500. különleges Eurobarométer felmérés) is,38de a környezetvédelem és az éghajlatváltozás a harmadikról  az 
elsőre mozdult el. 
A válaszadók közel negyede (24%) vélte úgy, hogy az oktatásnak elsőbbséget kell élveznie. A haladást és az innovációt 
(16%), illetve a szabadkereskedelmet és a piacgazdaságot (14%) kevésbé említik. Több mint egytized úgy véli, hogy a 
kulturális sokszínűséget és a mások iránti nyitottságot (11%) prioritásként kell kezelni, míg 8%-uk a hagyományokra és 
az uniós ipari kapacitás 7%-ára hivatkozik. 
2020 októbere és novembere óta kevés fejlemény figyelhető meg, kivéve az egészségvédelmi és biztonsági jelentési 
arány hatpontos csökkenését.

37 A QA20-AS. Az alábbiak közül mi az a két elem, amelyre társadalmunknak összpontosítania kell a legfontosabb 
globális kihívások kezelése érdekében? (Legfeljebb 2 RESPONSES) 20.1. Környezetvédelem és éghajlatváltozás; 
20.2  Egyenlőség  és  társadalmi  igazságosság;  20.3  Szabadkereskedelem  és  piacgazdaság;  20.4  A kulturális 
sokszínűség és a mások iránti  nyitottság; 20.5 Fejlesztés és innováció;  20.6 Hagyományok; 20.7 Oktatás;  20.8 
Egészség és biztonság; 20.9 Az EU ipari kapacitása. 

38 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

AQA20-AS. Az alábbiak közül mi az a két elem, amelyre társadalmunknak összpontosítania kell a 
legfontosabb globális kihívások kezelése érdekében? (MAX. 2 VÁLASZ) 

Okt. – nov. 2020

Szept. – 2021. okt.

Környezetvédelem és éghajlatváltozás

Egyenlőség és társadalmi 
igazságosság

Egészség és biztonság

Oktatás

Haladás és innováció

Szabadkereskedelem és 
piacgazdaság

Kulturális sokszínűség és nyitottság 
mások felé

Hagyományok

Az Európai Unió ipari kapacitása

Egyéb (spontán)

Nincs (spontán)

Nem tudom.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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12 ország válaszadói számára a környezetvédelemnek és az éghajlatváltozásnak elsőbbséget kell élveznie a jelentős 
globális kihívások kezelésében, bár az arány Dániában 74%, Svédországban 73%-tól Csehországban 38%-ig terjed. 
Hét országban az egyenlőség és a társadalmi igazságosság a legfontosabb: Portugáliában a legmagasabb az arány 
(68%). A fennmaradó nyolc országban az egészségügy és a biztonság a legmagasabb, Cipruson a legmagasabb az 
arány (53%). 

QA20 Milyen elemekre kell összpontosítania társadalmunknak a legfontosabb globális kihívások kezelése 
érdekében? (LEGFELJEBB 2 VÁLASZ) (% – A LEGTÖBBET IDÉZETT ORSZÁGONKÉNT)

Környezetvédelem és éghajlatváltozás Egyenlőség és társadalmi 
igazságosság

Egészség és 
biztonság
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Azon válaszadók aránya, akik úgy vélik, hogy a környezetvédelemnek és az éghajlatváltozásnak prioritást kell élveznie, 
országonként jelentősen eltér: Dániában 74%, Svédországban 73% és Hollandiában 63%, míg Romániában csak 12%, 
Görögországban és Bulgáriában 19%. 22 országban ez egyike a három leggyakrabban említett prioritásnak. 
Az  egyenlőség  és  a  társadalmi  igazságosság  26  tagállamban  a  három  leggyakrabban  említett  prioritás  egyike. 
Portugáliában (68%), Görögországban (54%) és Lettországban (47%), míg Romániában (19%), Olaszországban (22%) 
és Észtországban (24%) ez a leggyakrabban említett prioritás. 
Portugáliában és Cipruson a válaszadók több mint fele (53% mindkettő esetében) és 46% Litvániában úgy véli, hogy az 
egészséget  és  a  biztonságot  prioritásként  kell  kezelni  a  jelentős  globális  kihívások  kezelésében.  Ezzel  szemben 
Horvátországban csak 4%, Svédországban 14%, Dániában pedig 20% osztja ezt a nézetet. Ez az egyik leggyakrabban 
említett prioritás 21 országban. 
Az  oktatást  az  összes  országban  tíz  válaszadóból  kevesebb  mint  négy  említi:  Spanyolországban  38%, 
Franciaországban 35% és Luxemburgban 34%, Magyarországon 11%, Szlovéniában 13%, Dániában, Lengyelországban 
és Portugáliában 15%. 10 országban ez a második vagy harmadik leggyakrabban említett prioritás. 
Négy országban legalább minden ötödik ember úgy véli,  hogy a haladást és az innovációt prioritásként kell  kezelni: 
Magyarország(28%), Olaszország (27%), Görögország (21%) és Horvátország (20%). Ezzel szemben Lettországban és 
Dániában  mindössze  7% gondolja  ugyanezt.  Azoknak  a  válaszadóknak  az  aránya,  akik  úgy  vélik,  hogy  a  szabad 
kereskedelmet és a piacgazdaságot prioritásként kell kezelni, a horvátországi 32%, Lengyelországban 25%, valamint 
Magyarországon és Csehországban 24%, Luxemburgban csak 3%, Franciaországban 5% és Spanyolországban 6% 
között mozog. 
A legkevésbé említett uniós szintű szakpolitikai területeket tekintve úgy tűnik, hogy Horvátországban és Magyarországon 
(mindkettő esetében 17%) a válaszadók nagy valószínűséggel úgy vélik, hogy a kulturális sokszínűséget és a mások 
iránti  nyitottságot  prioritásként  kell  kezelni,  míg  Romániában  (18%  és  Ausztriában  (17%)  a  legvalószínűbb,  hogy 
hagyományokat idéznek. Bulgária (11%) és Románia (10%) az egyetlen olyan ország, ahol tízből legalább egy ember 
úgy véli, hogy az uniós ipari kapacitást prioritásként kell kezelni. 
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QA20 Milyen elemekre kell összpontosítania társadalmunknak a legfontosabb globális kihívások kezelése érdekében? 
(MAX. 2 VÁLASZ) (%)

K
ör

ny
ez

et
vé

de
le

m
 é

s 
ég

ha
jla

tv
ál

to
zá

s

E
gy

en
lő

sé
g 

és
 tá

rs
ad

al
m

i 
ig

az
sá

go
ss

ág
 

E
gé

sz
sé

g
 é

s 
bi

zt
on

sá
g

O
kt

at
ás

 

H
al

ad
ás

 é
s 

in
no

vá
ci

ó 

S
za

ba
dk

er
es

ke
d

el
em

 é
s 

pi
ac

ga
zd

as
ág

 

K
ul

tu
rá

lis
 s

ok
sz

ín
űs

ég
 é

s 
ny

ito
tts

ág
 m

ás
ok

 fe
lé

H
ag

yo
m

án
yo

k 

A
z 

E
ur

óp
ai

 U
ni

ó 
ip

ar
i 

ka
pa

ci
tá

sa

EU27 39 37 32 24 16 14 11 8 7

LÉGY 
SZÍVES! 

50 36 32 28 12 12 10 7 7

BG 19 40 45 21 13 17 4 12 11

CZ 38 29 34 22 17 24 7 13 6

DK 74 33 20 15 7 19 13 3 3

A) 51 44 21 22 17 13 12 3 7

EE 27 24 30 21 18 20 11 8 9

IE 52 30 26 29 10 18 13 7 5

EL 19 54 45 23 21 9 5 13 6

ES 36 42 41 38 10 6 7 2 7

FR 49 37 32 35 8 5 9 6 9

HR 30 43 4 22 20 32 17 12 7

ITT VAN. 27 22 42 17 27 20 14 10 5

CY 39 43 53 31 14 7 3 2 4

LV 26 47 42 25 7 19 7 5 5

LTT 28 39 46 22 16 12 6 8 9

OLVASD 
EL 

53 36 33 34 10 3 10 4 6

HU 26 28 30 11 28 24 17 16 5

MT. 60 27 30 29 14 11 8 5 2

NL 63 44 24 18 13 11 15 5 4

A 33 34 28 22 19 17 15 17 5

PL. 24 35 27 15 16 25 14 15 6

PT 20 68 53 15 11 8 7 5 2

RO 12 19 36 30 18 17 15 18 10

HA 45 42 37 13 17 13 9 7 6

SK 29 30 37 19 13 19 13 10 8

FI 47 36 32 18 13 18 10 8 9

SE 73 46 14 18 15 12 14 1 3

Az eredmények EU-szerte 2020 októbere és novembere óta stabilak maradtak, kivéve az egészséget és a biztonságot (-
6 pont). Néhány tagállam azonban nagyobb eltéréseket mutat. 
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16 országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel hivatkoznak a környezetvédelemre és az éghajlatváltozásra a 
prioritások  között,  a  legnagyobb növekedést  Máltán  és  Spanyolországban  figyelték  meg (+ 12  pont).  Az  említések 
aránya azonban ezen a területen kilenc országban csökkent, különösen Észtországban (-21) és Litvániában (-19). 
17  országban,  különösen Szlovákiában  (-11)  kisebb  valószínűséggel  hivatkoznak  az  egyenlőségre  és  a  társadalmi 
igazságosságra. A görögországi válaszadók azonban ma nagyobb valószínűséggel hivatkoznak rájuk (+ 8). 
22 országban a válaszadók kisebb valószínűséggel gondolják úgy, hogy az egészségvédelemnek és a biztonságnak 
prioritást  kell  élvezniük,  ami  öt  országban legalább 10 százalékpontos csökkenést  jelent:  Lengyelország (-18 pont), 
Portugália (-14), Szlovákia (-11), Csehország és Spanyolország (mindkét esetben 10 pont). 
Litvániában és Írországban a válaszadók (mindkettő esetében 10 pont) nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy 
prioritást kell élvezniük. 
A többi válaszlehetőség esetében megfigyelt fejlemények egy pontnál kisebbek, de meg kell jegyezni a következőket: 
Luxemburgban a válaszadók (+ 8) nagyobb valószínűséggel hivatkoznak az oktatásra. 
A  magyarországi  válaszadók  (+ 9  pont)  nagyobb  valószínűséggel  hivatkoznak  a  szabad  kereskedelemre  és  a 
piacgazdaságra, míg Luxemburgban és Görögországban (mindkettő esetében 7 pont) kevésbé valószínű, hogy 
említsd meg. 
Az interjúalanyok Magyarországon (+ 9) nagyobb valószínűséggel említik prioritásként a kulturális sokszínűséget és a 
mások iránti nyitottságot. 

QA20 Milyen elemekre kell összpontosítania társadalmunknak a legfontosabb globális kihívások kezelése érdekében? 
(MAX. 2 VÁLASZ) (%)
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EU27 39 2 37 -1 32 -6 24 0 16 2 14 0 11 2 8 1 7 1

LÉGY 
SZÍVE
S!

50 -2 36 -1 32 0 28 6 12 -1 12 2 10 -1 7 -1 7 1

BG 19 1 40 1 45 -8 21 0 13 0 17 -3 4 -2 12 4 11 2

CZ 38 -2 29 -2 34 -10 22 -1 17 4 24 2 7 3 13 3 6 4

DK 74 8 33 -3 20 -5 15 -4 7 -1 19 0 13 2 3 -2 3 1

A) 51 -2 44 2 21 -4 22 -6 17 5 13 0 12 3 3 -2 7 2

EE 27 -21 24 -4 30 8 21 -4 18 -4 20 4 11 -1 8 -4 9 -3

IE 52 -7 30 -8 26 10 29 6 10 -5 18 0 13 -4 7 2 5 0

EL 19 0 54 8 45 -8 23 4 21 3 9 -7 5 -1 13 2 6 -2

ES 36 12 42 -1 41 -10 38 3 10 -5 6 -1 7 4 2 2 7 0

FR 49 -1 37 -2 32 -6 35 5 8 0 5 0 9 2 6 0 9 1

HR 30 4 43 -6 4 -1 22 1 20 3 32 1 17 1 12 0 7 -4

ITT 
VAN.

27 5 22 -6 42 -1 17 0 27 3 20 0 14 1 10 3 5 -2

CY 39 8 43 -5 53 2 31 3 14 -1 7 0 3 -2 2 -1 4 1

LV 26 0 47 3 42 -1 25 -3 7 -3 19 1 7 2 5 0 5 -2

LTT 28 -19 39 5 46 10 22 1 16 -4 12 -3 6 1 8 3 9 1

OLVAS
D EL

53 2 36 -4 33 -2 34 8 10 -2 3 -7 10 -1 4 1 6 1

HU 26 -3 28 -2 30 -7 11 0 28 -2 24 9 17 9 16 -1 5 0

MT. 60 12 27 1 30 -6 29 3 14 1 11 -4 8 -3 5 -2 2 -2

NL 63 5 44 0 24 -5 18 -1 13 4 11 -1 15 0 5 -1 4 0

A 33 4 34 -3 28 -4 22 1 19 4 17 0 15 -1 17 4 5 -1

PL. 24 1 35 1 27 -18 15 1 16 4 25 4 14 2 15 3 6 -2

PT 20 6 68 2 53 -14 15 -3 11 4 8 0 7 0 5 2 2 -2

RO 12 -3 19 3 36 -6 30 2 18 1 17 -3 15 -1 18 4 10 4

HA 45 2 42 -6 37 -7 13 0 17 1 13 2 9 3 7 1 6 -1

SK 29 1 30 -11 37 -11 19 -3 13 5 19 1 13 7 10 2 8 0
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FI 47 6 36 -2 32 -2 18 -2 13 1 18 -3 10 1 8 -2 9 1

SE 73 6 46 4 14 -8 18 -3 15 0 12 -3 14 5 1 -3 3 0
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A szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy a nők nagyobb valószínűséggel említik az egészséget és a biztonságot, 
mint a férfiak, mint a férfiak, mint a férfiakat (35%, szemben a férfiak 29%-ával). Nincs különbség 
nem jelenik meg más válaszlehetőségeknél. 
Minél fiatalabb egy interjúalany, annál kevésbé valószínű, hogy az egészséget és a biztonságot részesítik előnyben, de 
annál valószínűbb, hogy az oktatásra hivatkoznak. Valójában az 15–24 évesek 26%-a osztja ezt a nézetet, szemben az 
55 évesek 37%-ával. A 15–24 éves korosztály kevésbé valószínű, hogy más kategóriákhoz képest előnyben részesíti az 
egyenlőséget és a társadalmi igazságosságot. 
Minél hosszabb ideig tanul egy személy, annál valószínűbb, hogy a környezetet és az éghajlatváltozást idézi, és annál 
kevésbé valószínű, hogy az egészséget és a biztonságot említi. Például a 20 éves vagy annál idősebb emberek 48%-a 
gondolja úgy, hogy a környezetnek és az éghajlatváltozásnak elsőbbséget kell élveznie, szemben az 15 éves vagy annál 
fiatalabb tanulmányokat  végzők 28%-ával.  Azok, akik  16 évesen vagy annál  idősebben fejezték be tanulmányaikat, 
nagyobb valószínűséggel említik a fejlődést és az innovációt (17%, szemben az 15 éves vagy annál fiatalabbak 11%-
ával). 
A foglalkoztatási helyzettől függően számos figyelemreméltó különbség van. A keretek (48%) más kategóriákhoz képest 
nagyobb  valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy  a  környezetvédelemnek  és  az  éghajlatváltozásnak  elsőbbséget  kell 
élveznie.  A  munkanélküliek  (44%)  a  legnagyobb  valószínűséggel  említik  az  egyenlőséget  és  a  társadalmi 
igazságosságot, míg a háztartásban élők (41%) nagyobb valószínűséggel említik az egészséget és a biztonságot, mint 
más kategóriák. 
A legkevésbé pénzügyi nehézségekkel küzdő válaszadók nagy valószínűséggel úgy vélik, hogy a környezetvédelemnek 
és az éghajlatváltozásnak elsőbbséget kell élveznie (44%), de azok, akik a legkevésbé valószínűsíthetően hivatkoznak 
az  egészségre  és  a  biztonságra  (30%).  Azok,  akik  legtöbbször  nehezen  tudják  kifizetni  számláikat,  nagyobb 
valószínűséggel  hivatkoznak az egyenlőségre és a társadalmi  igazságosságra (45%),  mint  azok, akiknek kevesebb 
pénzügyi nehézségeik vannak. 



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.73

QA20 Milyen elemekre kell összpontosítania társadalmunknak a legfontosabb globális kihívások kezelése érdekében? 
(LEGFELJEBB 2 VÁLASZ) (% – EU)
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EU27 39 2 37 -1 32 -6 24 0 16 2 14 0 11 2 8 1 7 1

LÉGY 
SZÍVE
S!

50 -2 36 -1 32 0 28 6 12 -1 12 2 10 -1 7 -1 7 1

BG 19 1 40 1 45 -8 21 0 13 0 17 -3 4 -2 12 4 11 2

CZ 38 -2 29 -2 34 -10 22 -1 17 4 24 2 7 3 13 3 6 4

DK 74 8 33 -3 20 -5 15 -4 7 -1 19 0 13 2 3 -2 3 1

A) 51 -2 44 2 21 -4 22 -6 17 5 13 0 12 3 3 -2 7 2

EE 27 -21 24 -4 30 8 21 -4 18 -4 20 4 11 -1 8 -4 9 -3

IE 52 -7 30 -8 26 10 29 6 10 -5 18 0 13 -4 7 2 5 0

EL 19 0 54 8 45 -8 23 4 21 3 9 -7 5 -1 13 2 6 -2

ES 36 12 42 -1 41 -10 38 3 10 -5 6 -1 7 4 2 2 7 0

FR 49 -1 37 -2 32 -6 35 5 8 0 5 0 9 2 6 0 9 1

HR 30 4 43 -6 4 -1 22 1 20 3 32 1 17 1 12 0 7 -4

ITT 
VAN.

27 5 22 -6 42 -1 17 0 27 3 20 0 14 1 10 3 5 -2

CY 39 8 43 -5 53 2 31 3 14 -1 7 0 3 -2 2 -1 4 1

LV 26 0 47 3 42 -1 25 -3 7 -3 19 1 7 2 5 0 5 -2

LTT 28 -19 39 5 46 10 22 1 16 -4 12 -3 6 1 8 3 9 1

OLVAS
D EL

53 2 36 -4 33 -2 34 8 10 -2 3 -7 10 -1 4 1 6 1

HU 26 -3 28 -2 30 -7 11 0 28 -2 24 9 17 9 16 -1 5 0

MT. 60 12 27 1 30 -6 29 3 14 1 11 -4 8 -3 5 -2 2 -2

NL 63 5 44 0 24 -5 18 -1 13 4 11 -1 15 0 5 -1 4 0

A 33 4 34 -3 28 -4 22 1 19 4 17 0 15 -1 17 4 5 -1

PL. 24 1 35 1 27 -18 15 1 16 4 25 4 14 2 15 3 6 -2

PT 20 6 68 2 53 -14 15 -3 11 4 8 0 7 0 5 2 2 -2

RO 12 -3 19 3 36 -6 30 2 18 1 17 -3 15 -1 18 4 10 4

HA 45 2 42 -6 37 -7 13 0 17 1 13 2 9 3 7 1 6 -1

SK 29 1 30 -11 37 -11 19 -3 13 5 19 1 13 7 10 2 8 0

FI 47 6 36 -2 32 -2 18 -2 13 1 18 -3 10 1 8 -2 9 1

SE 73 6 46 4 14 -8 18 -3 15 0 12 -3 14 5 1 -3 3 0
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IV. – IGEN. AZ EURÓPAI ZÖLD MEGÁLLAPODÁS
Az európaiak nagy aránya fontosnak tartja a környezetvédelmi célkitűzéseket, beleértve az erdők helyreállítását, 
a talajt, a vizes élőhelyeket és a tőzeglápokat Európában a szén-dioxid-szennyezés növeléséhez 
Ez a fejezet az európaiak környezetvédelmi célkitűzésekhez és az európai zöld megállapodásban előírt intézkedésekhez 
való  hozzáállását  vizsgálja.  Először  is  felkérték  az  interjúalanyokat,  hogy  jelezzék,  milyen  személyes  jelentőséget 
tulajdonítanak a különböző környezetvédelmi célkitűzéseknek. Ezután felkérték őket, hogy fejtsék ki véleményüket az 
éghajlatváltozás elleni küzdelemnek az egészségre és jólétre, a gazdaságra és a jövőre gyakorolt hatásáról. 
Az európaiak úgy vélik, hogy a különböző környezetvédelmi célkitűzések személyesen fontosak számukra, mivel tízből 
legalább nyolc a javasolt célkitűzéseket nagyon vagy „inkább fontosnak” tartja. Először is, több mint fele (58%) gondolja 
úgy,  hogy  az  erdők,  talajok,  vizes  élőhelyek  és  tőzeglápok  helyreállítása  Európában  a  szén-dioxid-szennyezés 
felszívódásának növelése érdekében „nagyon fontos”,  míg egyharmaduk (33%) ezt  a  célkitűzést „inkább fontosnak” 
tartja. 
Mintegy fele (49%) tartja „nagyon fontosnak” a megújuló energia részarányának növelését az európai gazdaságban, és 
az energiahatékonyság javítását az üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának csökkentése érdekében, 39%-ot pedig 
„inkább fontos” célkitűzésnek. 
Az  európaiak  46%-a  „nagyon  fontosnak”  tartja  az  épületek  felújítását  a  megújuló  energia  felhasználása  és  az 
energiahatékonyság növelése érdekében, és 41%-uk szerint ez „inkább fontos”. Tízből körülbelül négy (40%) gondolja 
úgy, hogy „nagyon fontos”, hogy 2050-ra Európa legyen az első klímasemleges kontinens, míg hasonló arányban (39%) 
„nagyon  fontos”  az  alacsony  és  nulla  kibocsátású  járművek  piacának  fejlesztése  a  közlekedéssel  kapcsolatos 
kibocsátások csökkentése érdekében. Tízből körülbelül négy esetben ezeket a célokat „inkább fontosnak” tartja (40%, 
illetve 41%). 
E célkitűzések mindegyikét illetően a válaszadók egy kisebb része „nem fontosnak” vagy „egyáltalán nem fontosnak” 
tartja  őket,  7%-tól  az  erdők,  talajok,  vizes  élőhelyek  és  tőzeglápok  feltöltéséig  Európában,  hogy  a  szén-dioxid-
szennyezés elnyelését 16%-ra növeljék az alacsony és nulla kibocsátású járművek piacának fejlesztése érdekében. 

QA26 Kérjük, mondja el, hogy az alábbi célok mindegyike személyesen fontos-e az Ön számára, 
és milyen mértékben. (% – EU-27)

Erdők, talajok, vizes élőhelyek és tőzeglápok 
helyreállítása Európában a szén-dioxid-

szennyezés felszívódásának növelése 
érdekében, hogy környezetünk ellenállóbb legyen 

az éghajlatváltozással szemben.
A megújuló energia részarányának növelése az 

európai gazdaságban és az 
energiahatékonyság javítása az üvegházhatást 

okozó gázok kibocsátásának csökkentése 
érdekében.

Épületek felújítása, hogy több megújuló 
energiát használjanak fel és 

energiahatékonyabbak legyenek.

2050-ra Európa legyen az első 
klímasemleges kontinens.

Az alacsony és nulla kibocsátású járművek 
piacának fejlesztése a közlekedéssel 

kapcsolatos kibocsátások csökkentése 
érdekében.

Nagyon 
fontos

Elég fontos Nem fontos Egyáltalán 
nem fontos

Nem tudom.
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Erdők, talajok, vizes élőhelyek és tőzeglápok helyreállítása Európában a szén-dioxid-szennyezés elnyelésének 
növelése érdekében, hogy környezetünk ellenállóbb legyen az éghajlatváltozással szemben 
Valamennyi tagállamban a válaszadók legalább háromnegyede úgy véli, hogy az európai erdők, talajok, vizes élőhelyek 
és tőzeglápok újjáépítése fontos a szén-dioxid-szennyezés elterjedésének növelése érdekében. Ezt a célt 22 országban 
a válaszadók legalább fele „nagyon fontosnak” tartja. 
Cipruson  (98%),  Görögországban  (97%),  Litvániában  és  Máltán  (mindkettő  esetében  96%)  valószínűleg  fontosnak 
tartják ezt a célt. Tíz válaszadóból több mint hét „nagyon fontosnak” tartja Máltán (75%), Görögországban (73%) és 
Cipruson (72%). 
Ezzel  szemben Finnországban a  válaszadók  a  legkisebb valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy  ez  a  cél  számukra 
személyesen fontos (74% fontos, 26% nem fontos). Azok az országok, ahol a válaszadók úgy vélik, hogy ez a célkitűzés 
Finnország után kevésbé fontos: Románia (80%), Lettország (81%), Észtország (82%), Ausztria (83%) és Lengyelország 
(84%). 

Nagyon 
fontos

Elég fontos Nem fontos Egyáltalán nem 
fontos

Nem tudom.

QA26.4 Kérjük, mondja el, hogy az alábbi célok mindegyike személyes szempontból fontos-e, és ha igen, milyen 
mértékben.
Az európai erdők, talajok, vizes élőhelyek és tőzeglápok újjáépítése a CO2-szennyezés elnyelésének 
növelése érdekében, hogy környezetünk ellenállóbb legyen az éghajlatváltozással szemben (%)
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A megújuló energia részarányának növelése az európai  gazdaságban és az energiahatékonyság javítása az 
üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának csökkentése érdekében 
A 27 tagállamból 24-ben tíz válaszadóból legalább nyolc úgy véli, hogy fontos, hogy személyesen növeljék a megújuló 
energia  részarányát  az európai  gazdaságban,  és javítsák  az energiahatékonyságot  az üvegházhatást  okozó gázok 
kibocsátásának csökkentése érdekében. Ezt a célt 13 országban a válaszadók legalább fele „nagyon fontosnak” tartja. 
Cipruson  (97%),  Máltán  (95%),  Portugáliában  és  Szlovéniában  (mindkettő  esetében  94%)  a  válaszadók  nagy 
valószínűséggel  tekintik  ezt  a  célt  fontosnak.  Svédországban a  válaszadók a  legnagyobb valószínűséggel  „nagyon 
fontosnak” tartják (71%), majd Máltán (69%) és Cipruson (67%). 
Lettországban (68%) és Észtországban (70%) a válaszadók a legkevésbé valószínűnek tartják  a megújuló  energia 
arányának növelését és az energiahatékonyság javítását. 

Nagyon 
fontos

Elég fontos Nem fontos Egyáltalán nem 
fontos

Nem tudom.

QA26.2 Kérjük, mondja el, hogy az alábbi célok mindegyike személyesen fontos-e az Ön számára, és milyen 
mértékben.
A megújuló energia részarányának növelése az európai gazdaságban és az energiahatékonyság javítása az 
üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának csökkentése érdekében (%)
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Épületek  felújítása  a  megújuló  energia  felhasználásának  növelése  és  az  energiahatékonyság  növelése 
érdekében 
A válaszadók  több  mint  háromnegyede  valamennyi  tagállamban  fontosnak  tartja,  hogy  személyesen  felújítsák  az 
épületeket,  hogy  több  megújuló  energiát  használjanak  fel  és  energiahatékonyabbak  legyenek.  12  országban  a 
válaszadók több mint fele „nagyon fontosnak” tartja ezt a célkitűzést. 
Görögországban  (96%),  Cipruson,  Máltán,  Szlovéniában  (a  három  csoport  95%-a)  és  Portugáliában  (94%)  a 
legvalószínűbb, hogy ezt a célt fontosnak tartják. Tíz válaszadóból körülbelül hét „nagyon fontosnak” tartja Máltán (71%) 
és Cipruson (70%). 
A romániai (78%), Lettországban (80%), Németországban és Lengyelországban (mindkettő 82%) kevésbé fontosnak 
tartják az épületek felújítását, hogy több megújuló energiát használjanak fel és energiahatékonyabbak legyenek. 

Nagyon 
fontos

Elég fontos Nem fontos Egyáltalán nem 
fontos

Nem tudom.

QA26.5 Kérjük, mondja el, hogy az alábbi célok mindegyike személyesen fontos-e az Ön számára, és milyen 
mértékben.
Épületek felújítása megújuló energia felhasználásának és energiahatékonyságának növelése érdekében (%)
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Európa 2050-ra az első klímasemleges kontinens 
15  tagállamban  tíz  válaszadóból  több  mint  nyolc  véli  fontosnak,  hogy  Európa  2050-ra  az  első  klímasemleges 
kontinenssé váljon. Cipruson, Magyarországon (92% mindkettő esetében) és Máltán (90%) a legvalószínűbb, hogy ezt a 
célt  fontosnak tartják,  míg  Máltán (65%) és  Cipruson (61%) a legvalószínűbb,  hogy  ezt  a  célt  „nagyon fontosnak” 
nevezik. 
Négy tagállamban a válaszadók kevesebb mint kétharmada tartja ezt a fontos célkitűzést: Észtország (54%), Lettország 
(56%), Csehország (61%) és Finnország (63%). 

Nagyon 
fontos

Elég fontos Nem fontos Egyáltalán nem 
fontos

Nem tudom.

QA26.1 Kérjük, mondja el, hogy az alábbi célok mindegyike személyes szempontból fontos-e, és ha igen, milyen 
mértékben.
Európa 2050-ra az első klímasemleges kontinenssé válik (%)
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Az alacsony és nulla kibocsátású járművek piacának fejlesztésének előmozdítása a közlekedéssel kapcsolatos 
kibocsátások csökkentése érdekében 
Ezt a javaslatot személyesen „nagyon fontosnak” tartja hat tagállamban a válaszadók több mint fele: Málta (68%), Ciprus 
(66%), Írország (53%), Görögország, Szlovénia és Spanyolország (52% mindhárom esetben). Máltán (93%), Cipruson, 
Portugáliában (92% mindkettő esetében) és Görögországban (89%) a legvalószínűbb, hogy ezt a „nagyon” vagy „inkább 
fontos” célkitűzést veszik figyelembe. 
Azok a válaszadók, akik a legkisebb valószínűséggel osztották meg ezt a véleményt, a Cseh Köztársaságban (55%), 
Lettországban (58%), Finnországban (65%) és Észtországban (67%) voltak. 

Nagyon 
fontos

Elég fontos Nem fontos Egyáltalán nem 
fontos

Nem tudom.

QA26.3 Kérjük, mondja el, hogy az alábbi célok mindegyike személyesen fontos-e az Ön számára, és milyen 
mértékben.
Az alacsony és nulla kibocsátású járművek piaci fejlődésének előmozdítása a közlekedésből származó 
kibocsátások csökkentése érdekében (%)
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A szociodemográfiai adatok nagyjából homogén képet mutatnak a véleményekről, de vannak különbségek a kategóriák 
között. 
A fiatalabb válaszadók valamivel nagyobb valószínűséggel veszik figyelembe a különböző fontos célkitűzéseket, mint az 
idősebbek. Például az 15–24 év közötti fiatalok 87%-a tartja fontosnak, hogy Európa 2050-ra az első klímasemleges 
kontinens legyen, szemben az 55 évesek 77%-ával. 
Azok  az  interjúalanyok,  akik  hosszadalmas tanulmányokon estek  át,  nagyobb valószínűséggel  veszik  figyelembe a 
különböző fontos javaslatokat. Például a 20 éves vagy annál idősebb korosztályból  kimaradók 90%-a szerint fontos 
növelni a megújuló energia részarányát az európai gazdaságban, és javítani az energiahatékonyságot az üvegházhatást 
okozó gázok kibocsátásának csökkentése érdekében, szemben az 15 éves vagy annál fiatalabb tanulmányokat végzők 
81%-ával. 
Azok  az  interjúalanyok,  akik  legtöbbször  nehezen tudják  kifizetni  számláikat,  e  javaslatok  közül  néhányat  kevésbé 
fontosnak találnak. Az alacsony és nulla kibocsátású járművek piacának fejlesztésének a közlekedéssel kapcsolatos 
kibocsátások  csökkentése  érdekében  történő  előmozdítását  ugyanis  fontosnak  tartja  azon  személyek  75%-a,  akik 
legtöbbször nehezen tudják kifizetni számláikat, szemben azok 81%-ával, akik soha, vagy szinte soha nem nehezen 
tudják kifizetni számláikat. 
Azok  az  interjúalanyok,  akik  általánosságban  pozitív  képet  alkotnak  az  EU-ról,  nagyobb  valószínűséggel  tekintik 
fontosnak a különböző javaslatokat, és különösen hármat: tegye Európát 2050-ra az első klímasemleges kontinenssé 
(87%, szemben az EU-ról negatív képet mutató országok 60%-ával), növelje a megújuló energia részarányát az európai 
gazdaságban  és  javítsa  az  energiahatékonyságot  az  üvegházhatást  okozó  gázok  kibocsátásának  csökkentése 
érdekében  (94%-kal  szemben  71%-kal),  valamint  előmozdítsa  az  alacsony  és  nulla  kibocsátású  járművek  piaci 
fejlődését a közlekedéssel kapcsolatos kibocsátások csökkentése érdekében (88% kontra 61%). 
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QA26 Kérjük,  mondja el,  hogy az alábbi  célok mindegyike fontos-e Önnek személyesen, és milyen mértékben.(% – 
Összesen „Fontos”)
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EU27 91 88 87 80 80

A nemek közötti

Férfi 91 87 87 80 80

Nő 91 88 87 80 80

Kor

15–24 93 92 88 87 86

25–39 91 88 88 83 81

40–54 91 89 87 81 82

55+ 90 86 86 77 77

Iskolai 
lemorzsolódási 
életkor

–15 87 81 84 76 76

16–19 90 86 86 79 78

20+ 93 90 89 82 81

Mindig diák 94 94 90 89 88

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 94 90 89 82 81

Felső vezetés 93 91 88 84 82

Egyéb 
alkalmazottak 

91 89 88 82 82

Munkavállalók 89 86 85 78 78

Nők/férfiak otthon 87 83 83 76 78

Munkanélküli 92 86 88 81 80

Nyugdíjasok 89 85 87 76 76

Diákok 94 94 90 89 88

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy 
részében 

88 82 83 75 75

Időről időre 89 85 85 78 79

Szinte soha/soha 92 89 88 81 81

Az EU-ról alkotott 
kép

Pozitív 95 94 92 87 88

Semleges 87 85 83 75 75

Negatív 82 71 78 60 61
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Az  az  elképzelés,  hogy  az  éghajlatváltozás  elleni  küzdelem  számos  potenciális  előnnyel  jár,  különösen  az 
egészségügy és a jólét területén, magas szintű egyetértéssel rendelkezik. 
Tíz európaiból közel kilenc (87%) egyetért abban, hogy az éghajlatváltozás elleni küzdelem segíthet nekik egészségük 
és  jólétük  javításában,  amelynek  felét  (50%)  „erősen  egyetértenek”.  Mindössze  9%-uk  nem  értett  egyet  ezzel  a 
kijelentéssel. 
Tízből  több  mint  nyolcan  (85%)  egyetértenek  abban,  hogy  az  éghajlatváltozás  elleni  küzdelem  új  lehetőségeket 
teremthet az innováció, a beruházások és a foglalkoztatás számára, amelyek 43%-a „erősen egyetért”, míg 10%-uk nem 
ért egyet. 
Hasonló arányban (83%) véli úgy, hogy az éghajlatváltozás kezelése a jövőben is hozzájárulhat a magasabb környezeti 
károk költségeinek csökkentéséhez, amelyek 43%-a „erősen egyetért” és 11% nem ért egyet. 
Kevesebb a konszenzus az éghajlatváltozás elleni  küzdelem gazdaságra gyakorolt  hatásával  kapcsolatban. Például 
47%-uk nem ért egyet azzal az állítással,  hogy az éghajlatváltozás kezelése károsíthatja gazdaságunkat, míg ezzel 
egyenértékű arányban (45%) egyetértenek. 

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Inkább 
egyetért

ek.

Nem értek 
egyet.

Ne 
egyezzen 

bele.

Nem 
tudom.

QA27 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal (% – EU-27)

Az éghajlatváltozás elleni küzdelem 
segíthet egészségének és jólétének 

javításában

Az éghajlatváltozás elleni küzdelem új 
lehetőségeket teremthet az innováció, 

a beruházások és a foglalkoztatás 
számára

Az éghajlatváltozás elleni küzdelem 
segíthet csökkenteni a nagyobb 

ökológiai károk költségét a jövőben

Az éghajlatváltozás elleni küzdelem 
károsíthatja gazdaságunkat
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Az éghajlatváltozás elleni küzdelem segíthet egészségének és jólétének javításában 
A válaszadók egyértelmű többsége valamennyi tagállamban egyetért azzal, hogy az éghajlatváltozás kezelése segíthet 
nekik egészségük és jólétük javításában.  Tíz európaiból  legalább kilenc egyetért  ezzel  a kijelentéssel,  nevezetesen 
Cipruson, Máltán (96% mindkettő esetében), Portugáliában (95%), Görögországban (94%) és Magyarországon (93%). 
Azok a válaszadók, akik a legnagyobb valószínűséggel „erősen egyetértenek” Máltán (74%) és Cipruson (73%). 
Észtországban  a  válaszadók  a  legkisebb  valószínűséggel  értenek  egyet  azzal,  hogy  az  éghajlatváltozás  kezelése 
segíthet nekik egészségük és jólétük javításában (64%), majd Lettországban (75%), Finnországban (76%), Ausztriában 
és Bulgáriában (mindkettő esetében 77%). 

QA27.2 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal: Az éghajlatváltozás elleni 
küzdelem segíthet egészségének és jólétének javításában (%)
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Az éghajlatváltozás elleni küzdelem új lehetőségeket teremthet az innováció, a beruházások és a foglalkoztatás 
számára 
Valamennyi uniós tagállamban egyértelmű az egyetértés abban, hogy az éghajlatváltozás kezelése új lehetőségeket 
teremthet az innováció, a beruházások és a foglalkoztatás számára. Kilenc tagállamban tíz válaszadó közül legalább 
kilenc  egyetért  ezzel  az  állítással,  a  legmagasabb  arány  Svédországban,  Cipruson  (mindkettő  esetében  94%), 
Dániában, Luxemburgban és Máltán (93% az összes esetében). A válaszadók leginkább Svédországban (66%), Máltán 
(63%), Cipruson (62%), Dániában és Hollandiában voltak a legvalószínűbbek (mindkettő esetében 61%). 
Észtországban  a  válaszadók  kevésbé  valószínű,  hogy  egyetértenek  abban,  hogy  az  éghajlatváltozás  kezelése  új 
lehetőségeket teremthet az innováció, a beruházások és a foglalkoztatás számára (66%). A megállapodások szintje 
Bulgáriában, Romániában (74%) és Lettországban (75%) viszonylag alacsony. 

QA27.1 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal: Az éghajlatváltozás elleni 
küzdelem új lehetőségeket teremthet az innováció, a beruházások és a foglalkoztatás számára (%)
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Az éghajlatváltozás elleni küzdelem segíthet csökkenteni a nagyobb ökológiai károk költségeit a jövőben 
A 27 tagállam közül  23-ban a válaszadók több mint  háromnegyede egyetért  abban, hogy az éghajlatváltozás elleni 
küzdelem hozzájárulhat a magasabb környezeti károk jövőbeli költségeinek csökkentéséhez. 
A  válaszadók  legnagyobb  valószínűséggel  Portugáliában  (94%),  Svédországban,  Cipruson  és  Máltán  (mindegyik 
esetében 93%) értenek egyet ezzel az állítással, míg az „erősen elfogadottak” aránya Svédországban (73%), Cipruson 
(68%) és Máltán (62%) a legmagasabb. 
A megállapodások szintje Romániában (66%), Észtországban (67%), Lettországban (69%) és a Cseh Köztársaságban 
(74%) a legalacsonyabb. 

 

QA27.4 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal: Az éghajlatváltozás elleni 
küzdelem segíthet csökkenteni a magasabb ökológiai károk költségeit a jövőben (%)
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Az éghajlatváltozás elleni küzdelem károsíthatja gazdaságunkat 
17  uniós  tagállamban  a  válaszadók  többsége  egyetért  abban,  hogy  az  éghajlatváltozás  kezelése  károsíthatja 
gazdaságunkat.  A  válaszadók  nagy  valószínűséggel  egyetértenek  ezzel  az  állítással:  Magyarországon  (61%), 
Szlovákiában (59%) és Romániában (58%). 
A vélemény nagyon megosztott  Luxemburgban (48% egyetért  a  megállapodás nélküli  48%-kal),  míg a fennmaradó 
kilenc  tagállamban  a  többség  nem ért  egyet  ezzel  az  állítással.  A legvalószínűbb  válaszadók  Svédország  (66%), 
Németország  (60%),  Belgium  (59%)  és  Hollandia  (57%)  voltak.  Svédországban  a  megkérdezettek  több  mint 
egyharmada „semmivel” (37%) számolt be. 

Ami a szociodemográfiai különbségeket illeti, közös tendenciák jelennek meg a különböző csoportok között, de bizonyos 
sajátosságokat érdemes figyelembe venni. 
Ami az életkort illeti, a fiatalabb válaszadók általában nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy az éghajlatváltozás 
elleni küzdelem számos előnnyel jár. Valószínűbb, hogy egyetértenek abban, hogy az éghajlatváltozás elleni küzdelem 
segíthet nekik egészségük és jólétük javításában (az 15–24 évesek 91%-a, szemben az 55 évesek 84%-ával). 
Hasonló tendencia mutatkozik az oktatás szintjétől függően: azok a válaszadók, akik 20 évesen vagy annál idősebbek, 
nagyobb  valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy  az  éghajlatváltozás  elleni  küzdelem segíthet  egészségük  és  jólétük 
javításában, mint azok, akik 15 évesen vagy annál fiatalabbak (88% szemben 82%-kal). 
Ugyanakkor azok a válaszadók, akik hosszú tanulmányokat végeztek,  sokkal valószínűbb, hogy nem értenek egyet 
azzal az állítással, hogy az éghajlatváltozás kezelése károsíthatja a gazdaságot, mint azok, akik 15 évesen vagy annál  
fiatalabban hagyták el tanulmányaikat (54% szemben 38%-kal). 
A társadalmi-foglalkozási  kategóriákra  lebontott  adatok  foglalkozásonkénti  véleménykülönbségeket  mutatnak.  Míg  a 
vezetők többsége nem ért egyet azzal, hogy az éghajlatváltozás elleni küzdelem károsíthatja a gazdaságot (40% és 57% 
nem ért egyet), a megállapodás a munkavállalók többségi véleménye (50% egyetért a megállapodás nélküli 45%-kal), a 
fizikai dolgozók (50% a megállapodás nélkül) és az otthoni emberek (45% nem ért egyet a megállapodásokkal). 

QA27.3 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal: Az éghajlatváltozás kezelése 
károsíthatja gazdaságunkat (%)
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QA27 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? (% – EU)
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EU27 87 9 85 10 83 11 45 47

A nemek közötti

Férfi 85 12 86 10 83 12 47 47

Nő 87 8 85 9 83 10 44 47

Kor

15–24 91 7 89 7 86 10 45 48

25–39 89 9 88 10 86 11 47 48

40–54 87 11 86 11 85 12 46 49

55+ 84 10 83 9 80 11 43 46

Iskolai lemorzsolódási 
életkor

–15 82 9 76 10 78 10 44 38

16–19 85 11 84 11 82 13 50 43

20+ 88 10 90 8 87 10 41 54

Mindig diák 91 7 91 6 88 9 43 51

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 87 11 86 11 84 13 46 49

Felső vezetés 89 10 91 8 89 9 40 57

Egyéb alkalmazottak 87 10 88 9 84 12 50 45

Munkavállalók 86 11 82 14 81 14 50 43

Nők/férfiak otthon 85 9 79 11 80 11 45 41

Munkanélküli 88 9 84 11 84 10 43 50

Nyugdíjasok 82 10 83 8 81 10 42 45

Diákok 91 7 91 6 88 9 43 51

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 84 11 77 15 77 15 46 44

Időről időre 87 10 83 12 81 14 51 42

Szinte soha/soha 87 9 87 8 85 10 43 49



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.88

V. EURÓPA JÖVŐJE
1. Az EU előtt álló kihívások 
Az EU jövőjét érintő fő globális kihívások az éghajlatváltozás és a környezeti problémák. 
Ebben  a  fejezetben  azt  vizsgáljuk,  hogy  az  európaiak  hogyan  vélekednek  a  jövőben  az  EU-t  érintő  főbb  globális 
kihívásokról, és hogyan lehet a legjobban kezelni ezeket a kihívásokat, beleértve a legmegfelelőbb irányítási szintet is. 
Megvitatjuk  továbbá azokat  az elképzeléseket,  amelyek  Európa jövője szempontjából  a  leghasznosabbak lehetnek, 
valamint a válaszadók preferenciáit az európai társadalom számára 2030-ig. 
A környezetvédelmi kérdéseket és az éghajlatváltozást (49%) tekintik az EU jövőjét érintő fő globális kihívásnak, amelyet 
az egészségügyi kockázatok (34%), a migráció és a kényszerű lakóhelyelhagyás (30%) követ39. 
Alig  több  mint  egynegyede (26%)  idézi  a  terrorizmust,  amely  a  legutóbbi  felmérés  óta  a  másodikról  a  negyedikre 
csökkent  (-12  pont).  Csaknem minden  ötödik  ember  említi  a  szervezett  bűnözést  vagy  a  nemzetközi  kapcsolatok 
romlását (mindkettő esetében 18%) az EU fő globális kihívásai között, míg 17%-uk a kiberháborút és a konfliktusok új 
formáit, 16%-a pedig a populizmus jövőbeli növekedését említi. 
A válaszadók kevésbé valószínű, hogy népességünk gyors változásait, az új technológiákból eredő kockázatokat (13% 
mindkettő esetében) vagy az európai népesség arányának csökkenését a világ többi részéhez képest (12%) az EU 
jövőjét érintő fő globális kihívások közé sorolják40. 
 

39 QA12 Ön  szerint  az  alábbiak  közül  melyek  a  legfontosabb  globális  kihívások  az  EU jövőjét  illetően?  (Max.  3 
RESPONSES) Az  új  technológiákból  eredő kockázatok;  Környezeti  problémák és  éghajlatváltozás;  Migráció  és 
kényszerű lakóhelyelhagyás; Gyors változások a lakosságban; A populizmus jövőbeli felemelkedése; Terrorizmus; 
Kiberháború és a konfliktusok új  formái;  Szervezett  bűnözés;  A nemzetközi  kapcsolatok romlása; Egészségügyi 
kockázatok; Az európai népesség arányának csökkenése a világ többi részéhez képest. 

40 Ezt  a  kérdést  az  Eurobarométer  500.  sz.  különjelentéséhez  hasonlították  össze: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Az Ön véleménye szerint az alábbiak közül melyek a legfontosabb globális kihívások az EU jövőjét 
illetően (legfeljebb 3 válasz) (% – EU-27)

Környezetvédelmi kérdések és az éghajlatváltozás

Egészségügyi kockázatok

Migráció és kényszerű lakóhelyelhagyás

Terrorizmus

Szervezett bűnözés

A nemzetközi kapcsolatok romlása

Kiberháború és a konfliktusok új formái

A populizmus jövőbeli felemelkedése

Gyors változások a lakosságban

Az új technológiákból eredő kockázatok

Az európai népesség arányának csökkenése a 
világ többi részéhez képest

Egyéb (spontán)

Nincs (spontán)

Nem tudom.

Szept. – 2021. okt.

Okt. – nov. 2020

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Az éghajlatváltozás 16 országban a leginkább említett globális kihívás, és egyenrangú viszonyban áll két másik ország 
másik  kihívásával,  azonban  a  svédországi  72% és  a  magyarországi  33%-os  arány  között  mozog.  Tíz  országban, 
különösen Portugáliában (66%) az egészségügyi kockázatok jelentik a leginkább említett vagy egyenlő kihívást. 
Észtország (38%) az egyetlen olyan ország, ahol a migrációt és a kényszerű lakóhelyelhagyást tekintik az EU jövőjét 
érintő fő globális kihívásnak. 

Környezetvédelmi kérdések és az 
éghajlatváltozás

Egészségügyi 
kockázatok

Migráció és kényszerű 
lakóhelyelhagyás

Ön szerint az alábbiak közül melyek a legfontosabb globális kihívások az EU jövőjét illetően? 
(LEGFELJEBB 3 VÁLASZ) (% – A LEGTÖBBET IDÉZETT ORSZÁGONKÉNT)
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A környezetvédelmi  kérdések  és  az  éghajlatváltozás  a  leggyakrabban említett  kihívás  az  EU-ban.  Ezt  a  legtöbbet 
Svédországban  (72%),  Hollandiában  (66%)  és  Dániában  (64%),  míg  Romániában  (25%),  Lettországban  (28%)  és 
Észtországban (30%) említik. Észtország az egyetlen ország, ahol ez a kihívás nem szerepel a három leggyakrabban 
említett kihívás között. 
Három országban a válaszadók legalább fele úgy véli, hogy az egészségügyi kockázatok jelentik az EU jövőjét érintő fő 
globális kihívást: Portugália (66%), Görögország (53%) és Ciprus (52%). Az egészségügyi kockázatokat Svédországban 
(10%), Finnországban és Hollandiában (12%) említik a legkevésbé. Ez a kihívás egyike a három leggyakrabban említett 
kihívásnak 19 országban. 
A migrációt és a kényszerű lakóhelyelhagyást az összes országban legalább minden ötödik válaszadó – elsősorban 
Görögországban (44%),  Máltán  (43%)  és Cipruson (42%)  –  tekinti  a  fő  globális  kihívásnak.  Finnországban (20%), 
Litvániában (21%), Bulgáriában és Portugáliában (mindkettő esetében 24%) a legkevésbé valószínű, hogy ezt az EU 
egyik fő kihívásaként említik. Ez az egyik leggyakrabban említett kihívás 22 országban. 
A  terrorizmust  a  válaszadók  26%-a  idézi,  de  nagyobb  valószínűséggel  tekintik  az  egyik  legnagyobb  kihívásnak 
Franciaországban (39%), Csehországban (35%) és Cipruson (34%). Ezzel szemben Lettországban és Szlovéniában 
csak  16%,  Lengyelországban és  Romániában pedig  17% említi  a  terrorizmust.  Ez  egyike  a  három leggyakrabban 
említett kihívásnak hét országban. 
A nemzetközi kapcsolatok romlását nagyobb valószínűséggel tekintik kihívásnak Svédországban (37%), Hollandiában és 
Litvániában (mindkettő esetében 36%), de kevésbé valószínű, hogy Cipruson (8%), Portugáliában és Olaszországban 
(10% mindkettő esetében) hivatkoznak rá. 
Svédország (35%) és Finnország (30%) az egyetlen olyan ország, ahol tízből legalább három ember úgy véli, hogy a 
szervezett  bűnözés az EU jövőjét  érintő  egyik  fő  kihívás.  A kiberhadviselést  és a konfliktusok  új  formáit  leginkább 
Írországban (34%), Finnországban (32%), Észtországban (31%) és Hollandiában (30%) említik a válaszadók. Ez az 
egyik legfontosabb kihívás nyolc országban. 
A legkevésbé említett uniós szintű kihívások közül a populizmus jövőbeli növekedését leginkább Svédországban (34%) 
és Finnországban (33%) említik, míg Szlovákia (20%) az egyetlen olyan ország, ahol legalább minden ötödik ember úgy 
véli, hogy az új technológiák jelentette kockázatok globális kihívást jelentenek az EU jövője szempontjából. 
Ausztriában, Magyarországon (21% mindkettő esetében) és Görögországban (20%) a legnagyobb valószínűséggel a 
népességben bekövetkező gyors változások jelentik az egyik fő kihívást, míg az európai  népességnek a világ többi 
részéhez viszonyított csökkenése a fő kihívások között szerepel Horvátországban (26%), Magyarországon (24%) és 
Görögországban (21%). 
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Ön szerint az alábbiak közül melyek a legfontosabb globális kihívások az EU jövőjét illetően? (MAX. 3 VÁLASZ) (%)
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EU27 49 34 30 26 18 18 17 16 13 13 12

LÉGY 
SZÍVES
!

54 33 30 29 15 21 18 19 11 12 10

BG 31 48 24 26 19 15 18 11 15 18 14

CZ 37 26 33 35 22 18 24 18 11 11 16

DK 64 16 35 26 17 25 26 16 7 8 9

A) 59 20 29 28 25 19 19 23 11 13 8

EE 30 34 38 25 10 15 31 12 13 8 11

IE 49 31 26 25 18 21 34 16 12 13 8

EL 46 53 44 22 17 17 13 8 19 20 21

ES 51 47 29 23 10 15 12 13 11 9 10

FR 53 33 34 39 9 23 16 14 11 8 7

HR 38 30 31 19 22 20 18 8 15 19 26

ITT 
VAN.

43 42 33 22 21 10 16 12 17 16 14

CY 49 52 42 34 24 8 14 4 16 14 14

LV 28 35 30 16 15 21 28 13 14 17 17

LTT 36 47 21 19 10 36 23 8 10 12 16

OLVAS
D EL

49 28 38 28 15 22 18 20 10 6 7

HU 33 33 31 27 22 17 16 13 14 21 24

MT. 47 29 43 22 28 14 21 14 14 12 9

NL 66 12 30 24 24 36 30 28 11 10 5

A 51 33 29 20 27 15 17 19 16 21 16

PL. 33 35 25 17 15 19 15 14 15 17 15

PT 56 66 24 22 20 10 9 10 9 11 11

RO 25 43 26 17 12 15 15 13 18 19 17

HA 46 42 27 16 18 19 16 17 15 13 16

SK 35 35 26 20 17 13 21 12 20 16 17

FI 51 12 20 28 30 19 32 33 4 18 14

SE 72 10 30 23 35 37 20 34 6 7 3
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Az eredmények nemzeti szintű összehasonlítása e hullám és a 2020. október-november közötti hullám között az alábbi 
táblázatokban található. A kiszerelést legalább 10 százalékpontos eltérésre kell korlátozni. 
2020. október-novemberhez képest (azaz az Európa jövőjéről szóló 500. Eurobarométer tematikus felméréshez képest) 
jelenleg 17 olyan ország41van, ahol a válaszadók nagyobb valószínűséggel tekintik a környezetvédelmi kérdéseket és az 
éghajlatváltozást az EU jövőjét érintő egyik fő globális kihívásnak. A legnagyobb növekedés Portugáliában (+ 20 pont), 
Cipruson  (+ 16)  és  Spanyolországban  (+ 11).  Ezzel  szemben  Észtországban  (-16)  Litvániában  és  Luxemburgban 
(mindkettő esetében 11) kevésbé valószínű, hogy megemlítik ezt a kihívást. 
Az  egészségügyi  kockázatokat  ma  sokkal  nagyobb  valószínűséggel  tekintik  kihívásnak  Észtországban  (+ 14), 
Szlovéniában, Litvániában (+ 13 mindkettő esetében) és Írországban (+ 10), Lengyelországban azonban kevésbé (-15). 
2020. október-novemberhez képest a migrációt  és a kényszerű lakóhelyelhagyást a válaszadók Szlovéniában (-16), 
Írországban (-13), Máltán (-11) és Észtországban (-10) sokkal kevésbé említik a legnagyobb globális kihívások között.
Valamennyi tagállamban a válaszadók kevésbé valószínű, hogy a terrorizmust az EU jövőjét érintő egyik fő kihívásként 
említik,  és  19  országban  a  tendencia  legalább  tíz  százalékpont.  A  legnagyobb  csökkenés  Szlovéniában  (28), 
Szlovákiában, Észtországban (21, mindkettő esetében) és Franciaországban (-20) volt megfigyelhető. 
Szlovákiában (-11) a válaszadók kisebb valószínűséggel említik a szervezett bűnözést, mint 2020-ban. 
A svédek  (+ 10)  nagyobb valószínűséggel  hivatkoznak  a  nemzetközi  kapcsolatok  romlására,  míg  Írországban (-10) 
kevésbé valószínű, hogy erre a kihívásra hivatkoznak. 
Az írországi válaszadók (+ 17) sokkal nagyobb valószínűséggel tekintik a kiberháborút és a konfliktus új formáit az EU 
egyik legnagyobb kihívásának, de kevésbé valószínű, hogy megemlítik a populizmus jövőbeli felemelkedését (-11). A 
luxemburgi és az észt válaszadók is sokkal kisebb valószínűséggel hivatkoznak a populizmus jövőbeli növekedésére, 
mint 2020 októbere és novembere között (-16, illetve -15). 

A  szociodemográfiai  adatok  azt  mutatják,  hogy  a  nők  nagyobb  valószínűséggel  hivatkoznak  az  egészségügyi 
kockázatokra, mint a férfiak az EU jövőjét érintő egyik legnagyobb kihívásra (36% szemben 31%). Az életkortól függően 
számos  különbség  van:  minél  idősebb  az  interjúalany,  annál  kevésbé  valószínű,  hogy  megemlítik  a  környezeti 
problémákat  és  az  éghajlatváltozást.  Az  idősebb  válaszadók  kevésbé  valószínű,  hogy  megemlítik  a  nemzetközi 
kapcsolatok romlását (15%). 
Az iskolai végzettség még markánsabb véleménykülönbségeket mutat. Minél tovább tanulmányozta egy személy, annál 
valószínűbb, hogy a nemzetközi kapcsolatok romlására, a kiberháborúra és a konfliktus új formáira vagy a populizmus 
jövőbeli  növekedésére hivatkozik,  de annál kevésbé valószínű, hogy terrorizmusra vagy egészségügyi  kockázatokra 
hivatkozik. Azok, akik 20 évesen vagy annál idősebben fejezték be tanulmányaikat, a legkevésbé valószínűnek tartják, 
hogy a szervezett bűnözés az EU jövőjét érintő egyik fő globális kihívás (16%). 
A vezetők nagy valószínűséggel  hivatkoznak a környezeti  problémákra és az éghajlatváltozásra (58%), de kevésbé 
valószínű,  hogy  megemlítik  az  egészségügyi  kockázatokat,  különösen  az  otthoniakhoz  képest  (22%  vs.  43%).  A 
munkanélküliek (36%) nagyobb valószínűséggel hivatkoznak a migrációra és a kényszerű lakóhelyelhagyásra, mint más 
társadalmi-foglalkozási csoportok. 
A pénzügyi  nehézségekkel  küzdőkhöz  képest  azok  a  válaszadók,  akik  kevésbé  nehezen  fizetik  ki  számláikat,  a 
legvalószínűbb, hogy környezeti problémákra és az éghajlatváltozásra hivatkoznak (52%), de kevésbé valószínű, hogy 
megemlítik az egészségügyi kockázatokat (31%). 

41 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Ön szerint az alábbiak közül melyek a legfontosabb globális kihívások az EU jövőjét illetően? (LEGFELJEBB 3 VÁLASZ) 
(% – EU)
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EU27 49 34 30 26 18 18 17 16 13 13 12

A nemek 
közötti

Férfi 48 31 31 24 18 20 19 18 13 14 12

Nő 49 36 30 27 18 17 16 15 13 12 11

Kor

15–24 53 34 28 22 13 19 23 14 13 13 10

25–39 51 30 31 23 16 22 21 17 13 13 12

40–54 49 32 32 25 18 20 18 18 14 14 11

55+ 46 37 29 29 21 15 14 16 12 13 12

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 42 50 27 31 22 9 9 10 11 13 11

16–19 44 36 30 28 21 16 16 13 14 15 13

20+ 56 25 32 23 16 24 21 23 12 12 11

Mindig 
diák 

56 31 31 21 12 21 23 18 13 12 9

Társadalmi-szakmai kategória

Független
ek 

48 29 29 20 18 21 22 19 13 14 14

Felső 
vezetés 

58 22 32 21 17 23 22 26 13 13 11

Egyéb 
alkalmazot
tak 

48 31 32 24 18 20 20 16 15 14 12

Munkaváll
alók 

46 37 28 27 18 18 17 13 13 14 13

Nők/férfiak 
otthon 

42 43 29 28 20 13 13 13 12 14 8

Munkanélk
üli 

49 38 36 27 21 19 17 10 11 9 11

Nyugdíjas
ok 

46 38 29 31 21 15 12 15 11 13 11

Diákok 56 31 31 21 12 21 23 18 13 12 9

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő 
nagy 
részében 

44 38 30 26 19 17 14 12 15 14 12

Időről 
időre 

41 39 30 26 21 14 16 14 15 16 14

Szinte 52 31 30 26 18 20 18 18 12 12 11
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soha/soha 
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Minden tagállam határozottan előnyben részesíti, hogy együtt dolgozzanak és megoldásokat találjanak 
Az  EU  jövőjét  érintő  kulcsfontosságú  globális  kihívások  kezelése  érdekében  a  válaszadók  sokkal  nagyobb 
valószínűséggel gondolják úgy, hogy az összes uniós tagállamnak együtt kellene dolgoznia és megoldásokat találnia 
(76%), ahelyett, hogy az egyes tagállamok által elért eredményekre összpontosítana (20%) külön-külön42. Kis hányaduk 
(2%) egyszerre reagál mindkét megközelítésre.
2020. október-november között (az Európa jövőjéről szóló 500. különleges Eurobarométer felmérés) összehasonlítva 
a43válaszadók  kisebb  valószínűséggel  részesítik  előnyben,  hogy  az  uniós  tagállamok  együtt  dolgozzanak  és 
megoldásokat találjanak (-4 pont), és nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a különböző uniós tagállamoknak 
külön-külön kellene haladniuk (+ 4). 
Valamennyi tagállamban a válaszadók többsége úgy véli, hogy ha az összes uniós tagállam együtt dolgozna és találna 
megoldást,  akkor  ez tenné a legnagyobb előrelépést  a  legfontosabb globális  kihívások terén:  a  luxemburgi  92%-ot 
Máltán 92%-ot, Portugáliában pedig 90%-ot, Szlovákiát 57%-ot, Ausztriában 61%-ot és Romániában 63%-ot. 
Négy országban tízből legalább három válaszadó támogatja az egyes tagállamok külön-külön történő előrehaladását: 
Szlovákia (34%), Románia (33%), Ausztria (32%) és Lengyelország (30%). 

42 Az alábbiak közül mi tenné a legtöbbet az Európai Unió jövőjét érintő fő globális kihívások terén? Valamennyi uniós 
tagállam együtt dolgozik és megoldásokat talál; A különböző uniós tagállamok külön-külön haladnak előre; Mindkettő 
egyszerre (SPONTANATED) 

43 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA18 Mi lenne az alábbiak közül a legnagyobb előrelépés az Európai Unió jövőjét érintő fő globális 
kihívások tekintetében? (% – EU-27)

Nem 
tudja, 
hogy 2 
(=)

Mindkettő ugyanúgy
idő (SPONTANE) 2 (=)

Az Európai Unió 
különböző tagállamai 
külön-külön 20 (+ 4)

Az Unió valamennyi tagállama
Európai munka és megoldások 
keresése 76 (–4)(2021. szeptember-október – 

2020. október-november)

QA18 Mi lenne az alábbiak közül a legnagyobb előrelépés az Európai Unió jövőjét érintő fő 
globális kihívások tekintetében? (% – EU-27)

Az összes uniós 
tagállam együtt 
dolgozik és 
megoldásokat talál

Az Európai Unió 
különböző 
tagállamai külön-
külön haladnak 
előre

Mindkettő egyszerre 
(spontán)

Nem 
tudom
.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Összességében a válaszadók valamivel  kisebb valószínűséggel összpontosítanak arra,  hogy együtt dolgozzanak és 
megoldásokat  találjanak,  mint  2020  októberében  és  novemberében.  A  nemzeti  trendek  azonban  markánsabb 
fejleményeket mutatnak. Ausztriában (+ 25) és Máltán (+ 20) a válaszadók sokkal nagyobb valószínűséggel részesítik 
előnyben ezt a megközelítést, míg Litvániában (-10) kevésbé valószínű, hogy ezt a problémát említik. Uniós szinten 20 
olyan ország van, ahol a válaszadók kisebb valószínűséggel részesítik előnyben ezt a megközelítést. 
Ausztriában a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a tagállamoknak külön-külön kell  haladniuk 
(+ 14), és kevésbé valószínű, hogy a fordított megközelítést választják (-38). 

QA18  Mi  lenne  az  alábbiak  közül  a  legnagyobb  előrelépés  az  Európai  Unió  jövőjét  érintő  fő  globális  kihívások 
tekintetében? (%)
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EU27 76 -4 20 4 2 = 2

A 61 25 32 14 6 -38 1

MT. 91 20 5 -4 2 -15 2

OLVASD EL 92 6 7 -7 1 1 0

CY 87 3 9 -5 4 2 0

FI 85 1 15 = 0 -1 0

DK 78 = 18 = 3 = 1

ES 88 = 8 -1 2 1 2

A) 79 -1 17 = 3 1 1

SE 86 -1 13 = 1 1 0

BG 75 -2 14 -4 8 5 3

HR 72 -2 26 3 2 = 0

PT 90 -2 6 1 2 1 2

CZ 73 -3 25 2 2 2 0

IE 87 -3 13 4 0 -1 0

LV 82 -3 14 2 1 = 3

HU 79 -3 18 2 2 1 1

ITT VAN. 73 -4 23 6 2 = 2

NL 83 -4 16 3 0 = 1

EL 71 -6 21 = 8 7 0

FR 74 -6 21 5 2 1 3

PL. 68 -6 30 6 1 = 1

LÉGY SZÍVES! 80 -7 18 6 2 2 0

HA 84 -7 11 2 5 5 0

EE 81 -8 11 = 5 5 3

RO 63 -8 33 7 1 = 3

SK 57 -9 34 3 5 3 4

LTT 80 -10 11 1 5 5 4



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.97

Tekintettel arra, hogy az uniós szintű közös munka és megoldás keresése határozottan előnyben van, nem meglepő, 
hogy ez a preferencia minden társadalmi-demográfiai kategóriában domináns. 
Tíz válaszadóból legalább hét a nem, az életkor, az oktatás és a foglalkozás minden kategóriájában ezt a lehetőséget 
választja – azok, akik a legnagyobb előnyben részesítik azokat, akik 20 éves korig vagy annál idősebbek, vezetők és 
diákok (mindhármból 80%). 

QA18  Mi  lenne  az  alábbiak  közül  a  legnagyobb  előrelépés  az  Európai  Unió  jövőjét  érintő  fő  globális  kihívások 
tekintetében? (% – EU)

A
z 

ös
sz

es
 u

ni
ós

 ta
gá

lla
m

 e
gy

üt
t 

do
lg

oz
ik

 é
s 

m
eg

ol
dá

so
ka

t t
al

ál

A
z 

E
ur

óp
ai

 U
ni

ó 
kü

lö
nb

öz
ő 

ta
gá

lla
m

ai
 k

ül
ön

-k
ül

ön
 h

al
ad

na
k 

el
őr

e

M
in

dk
et

tő
 e

gy
sz

er
re

 (
S

po
nt

an
é)

N
em

 tu
do

m
.

EU27 76 20 2 2

A nemek közötti

Férfi 75 21 2 2

Nő 77 18 3 2

Kor

15–24 79 18 2 1

25–39 77 20 2 1

40–54 76 21 2 1

55+ 76 19 3 2

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 76 18 2 4

16–19 73 23 2 2

20+ 80 17 2 1

Mindig diák 80 17 2 1

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 77 19 3 1

Felső vezetés 80 18 2 0

Egyéb alkalmazottak 76 21 2 1

Munkavállalók 73 23 2 2

Nők/férfiak otthon 74 20 2 4

Munkanélküli 79 17 2 2

Nyugdíjasok 76 18 3 3

Diákok 80 17 2 1

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 75 19 4 2

Időről időre 70 26 2 2

Szinte soha/soha 79 17 2 2



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.98

2. Európa jövője 
Az összehasonlítható  életszínvonal  előnyeinek  kihasználása  Európa jövője  szempontjából  a  leghasznosabb 
lenne. 
Az  Európa  jövője  szempontjából  leghasznosabb  felmérések  szerint  a  válaszadók  általában  összehasonlítható 
életszínvonalat (31%), majd a közös egészségügyi politikát (22%), az uniós tagállamok közötti szolidaritás erősítését 
(21%) és az energiafüggetlenséget (20%) említik44. 
Csaknem minden ötödik ember olyan közös európai beruházásokra hivatkozik, amelyek nem gyakorolnak kedvezőtlen 
hatást az éghajlatra vagy a hasonló oktatási normákra (mindkettő esetében 18%), míg 17%-uk úgy véli, hogy a közös 
védelmi és biztonságpolitika lenne a leghasznosabb, 16%-uk pedig mélyebb gazdasági integrációra hivatkozik. 
Tízből  több  mint  egy  (14%)  véli  úgy,  hogy  az  ipari  kapacitás  növelése  lenne  a  leghasznosabb,  míg  7% az  euró 
valamennyi uniós országban történő bevezetésére hivatkozik. 
A válaszadók – a közös biztonság- és védelempolitika (+ 7 pont), az energiafüggetlenség (+ 1) és az euró valamennyi 
uniós országban történő bevezetése (=) kivételével – kisebb valószínűséggel hivatkoznak az összes többi válaszadási 
lehetőségre, mint 2020 októberében és novemberében45 (500. sz. Eurobarométer tematikus felmérés Európa jövőjéről)46. 
A legnagyobb csökkenés az uniós tagállamok közötti nagyobb szolidaritás (-9), az összehasonlítható oktatási normák és 
az összehasonlítható életszínvonal (mindkét esetben 4). 

44 22. kérdés: Ön szerint melyik lenne a két leghasznosabb Európa jövője szempontjából? Összehasonlítható oktatási 
normák;  Energiafüggetlenség;  Nagyobb  ipari  kapacitás;  Az  euró  bevezetése  valamennyi  uniós  országban; 
Összehasonlítható  életszínvonal;  Közös  védelmi  és  biztonságpolitika;  Mélyebb  gazdasági  integráció;  Közös 
egészségügyi  politika;  Erősebb szolidaritás  az  uniós  tagállamok között;  Közös  európai  beruházások  egy  olyan 
gazdaság fejlesztésére, amely nem gyakorol kedvezőtlen hatást az éghajlatra. 

45 A közös biztonság- és védelempolitika kizárása, amely e vizsgálat új válaszlehetősége.

46 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Szept. – 2021. okt.

Okt. – nov. 2020

Kérdés: Mit gondol, mi lenne a két leghasznosabb Európa jövője szempontjából? (Legfeljebb 2 
válasz) (% – EU-27)

Összehasonlítható életszínvonal

Közös egészségügyi politika

Erősebb szolidaritás az Európai Unió 
tagállamai között

Energiafüggetlenség

Közös európai beruházások egy olyan gazdaság 
fejlesztésére, amely nem gyakorol kedvezőtlen 

hatást az éghajlatra

Összehasonlítható oktatási normák

Közös védelmi és biztonságpolitika

Mélyebb gazdasági integráció

Nagyobb ipari kapacitás

Az euró bevezetése valamennyi uniós országban

Egyéb (spontán)

Nincs (spontán)

Nem tudom.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256


Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.99

17  országban  az  összehasonlítható  életszínvonalat  (vagy  egyenlő  alapon)  Európa  jövője  szempontjából  a 
leghasznosabb  elemként  említik,  a  legmagasabb  arányt  Bulgáriában  (54%)  és  Litvániában  (53%)  figyelték  meg. 
Cipruson (42%), Olaszországban (32%) és Írországban (32%, amely megfelel az összehasonlítható életszínvonalnak) a 
közös egészségügyi politika a leginkább idézett lehetőség, míg Svédországban (40%), Hollandiában (38%) és Dániában 
(35%) a leggyakrabban említett válasz az éghajlatra káros hatást nem gyakorló gazdaság fejlesztésére irányuló közös 
európai beruházásokra vonatkozik. 
Három országban,  nevezetesen Finnországban (38%) a leginkább idézett  (vagy egyenlő)  válaszadási  lehetőség az 
energiafüggetlenség, és a tagállamok közötti erősebb szolidaritás is a leggyakrabban említett (vagy egyenlő) válasz. 
A közös biztonság- és védelempolitika a magyar válaszadók által leggyakrabban említett válasz, Ausztriában pedig a 
leggyakrabban idézett válasz (24%, amely megfelel az összehasonlítható életszínvonalnak). 

Kérdés: Mit gondol, mi lenne a két leghasznosabb Európa jövője szempontjából? (% – a leggyakrabban 
idézett válasz országonként)

Összehasonlítható oktatási normák
Közös egészségügyi politika
Közös európai beruházások egy olyan gazdaság fejlesztésére, amely nem gyakorol kedvezőtlen hatást az 
éghajlatra
Energiafüggetlenség
Közös védelmi és biztonságpolitika
Nagyobb ipari kapacitás



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.100

Uniós szinten az „összehasonlítható életszínvonal”  Európa jövője  szempontjából  a  leghasznosabb elem,  amelyet  a 
válaszadók több mint fele említ Bulgáriában (54%) és Litvániában (53%), Portugáliában pedig 48%-kal. Ezzel szemben 
Dániában a válaszadók 14%-a, Finnországban 15%, Olaszországban pedig 21% hivatkozik erre a válaszra, amely 23 
országban a három leggyakrabban idézett válasz közé tartozik. 
A közös egészségügyi politika a leggyakrabban említett válasz Cipruson (42%), Portugáliában (34%), Írországban és 
Olaszországban (32% mindkettő esetében), és a legkevésbé említettek Finnországban (8%), Svédországban (12%) és 
Hollandiában (13%). Ez a javaslat 17 országban a három leggyakrabban idézett közé tartozik. 
Az  uniós  tagállamok  közötti  nagyobb  szolidaritásról  beszámolók  aránya  a  svédországi  38%-tól  a  luxemburgi  és 
hollandiai 35%-ig terjedt, míg Magyarországon csak 10%, Bulgáriában 11%, Lengyelországban és Portugáliában pedig 
12% volt. Ez a válasz a három leggyakrabban idézett nyolc országban. 
Finnországban (38%),  Észtországban (35%), Dániában és Csehországban (mindkettő  esetében 32%) a válaszadók 
nagyobb valószínűséggel tekintik hasznosnak az energiafüggetlenséget, míg Portugáliában (5%), Romániában (9%), 
Máltán és Görögországban (11% mindkettő esetében) a legkevésbé valószínű. Ez a javaslat 15 ország közül a három 
leggyakrabban idézett közé tartozik. 
Spanyolországban (36%), Németországban (28%) és Máltán (27%) a válaszadók nagy valószínűséggel úgy vélik, hogy 
az összehasonlítható oktatási normák lennének a leghasznosabbak Európa jövője szempontjából, míg Olaszországban, 
Magyarországon (mindkét  esetben 5%) és Észtországban (8%) a legkevésbé valószínű,  hogy  ezeket  említik.  Ez a 
javaslat hat országban a második vagy a harmadik. 
Svédországban 40%-ban, Hollandiában 38%-ban és Dániában 35%-ban említik az éghajlatot nem befolyásoló gazdaság 
fejlesztését célzó közös európai beruházásokat, míg Litvániában, Portugáliában és Cipruson ez az arány csak 5%. Ez a 
javaslat tíz ország közül a három leggyakrabban idézett közé tartozik. 
A közös biztonság- és védelempolitikára vonatkozó arányok Cipruson 36%, Finnországban 31%, Magyarországon és 
Lettországban 27%, Spanyolországban csak 9%, Bulgáriában és Szlovéniában pedig 10% között mozognak. Ez egyike 
a három leggyakrabban említett javaslatnak hét országban. 
Öt országban minden ötödik ember mélyebb gazdasági integrációra hivatkozik (Portugália: 29%, Olaszország: 28%, 
Magyarország: 26%, Szlovénia: 23% és Románia: 20%-ban és ötben ötből legalább minden ötödik úgy véli, hogy az 
ipari kapacitás növelése lenne a leghasznosabb (Olaszország: 23%, Lengyelország és Horvátország: 22% Románia és 
Szlovákia esetében: 20% mindkettő esetében). 
Végezetül Magyarországon, Ausztriában (17% mindkettő esetében) és Horvátországban (16%) a legvalószínűbb, hogy 
valamennyi uniós országban bevezetik az eurót. 



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.101

Kérdés: Mit gondol, mi lenne a két leghasznosabb Európa jövője szempontjából? (MAX. 2 VÁLASZ) (%)
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EU27 31 22 21 20 18 18 17 16 14 7

LÉGY 
SZÍVES!

25 22 27 27 15 26 16 11 11 7

BG 54 27 11 19 16 8 10 18 14 5

CZ 42 16 14 32 11 13 26 13 11 7

DK 14 14 25 32 15 35 23 8 9 4

A) 29 15 26 21 28 26 18 11 5 6

EE 28 16 13 35 8 10 25 14 14 7

IE 32 32 21 22 25 15 11 9 10 11

EL 42 26 34 11 19 8 20 18 13 2

ES 37 23 18 13 36 7 9 17 15 3

FR 28 23 28 23 15 24 17 7 11 5

HR 42 19 16 15 11 12 16 16 22 16

ITT VAN. 21 32 16 20 5 15 14 28 23 8

CY 31 42 27 13 20 5 36 9 9 4

LV 32 25 18 24 16 6 27 10 15 6

LTT 53 24 17 23 11 5 19 17 12 3

OLVASD 
EL

22 22 35 24 22 24 16 5 4 8

HU 23 26 10 21 5 10 27 26 18 17

MT. 30 24 21 11 27 24 11 13 12 10

NL 24 13 35 20 16 38 24 10 8 3

A 24 17 17 24 21 19 17 14 14 17

PL. 37 21 12 21 9 7 19 19 22 11

PT 48 34 12 5 13 5 13 29 19 5

RO 39 23 13 9 11 7 19 20 20 13

HA 41 20 17 24 14 12 10 23 12 10

SK 38 20 13 18 13 10 17 15 20 11

FI 15 8 26 38 11 30 31 5 14 6

SE 25 12 38 27 21 40 17 5 5 2



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.102

A szociodemográfiai  csoportok  közötti  különbségek  vizsgálata  azt  mutatja,  hogy  a  nők  nagyobb  valószínűséggel 
gondolják úgy, hogy a közös egészségügyi politika lenne a leghasznosabb (24% kontra 19%), de kevésbé valószínű, 
hogy megemlítik az energiafüggetlenséget (18% versus 23%). 
Minél  fiatalabb  az  interjúalany,  annál  kevésbé  valószínű,  hogy  hasonló  oktatási  normákra  vagy  közös  európai 
beruházásokra  hivatkoznak egy  olyan gazdaság kialakítása  érdekében,  amely  nem gyakorol  kedvezőtlen hatást  az 
éghajlatra. A 15–24 évesek azonban a legkevésbé említik az energiafüggetlenséget (15%). Az 55 év feletti válaszadók a 
legvalószínűbbek a közös egészségpolitikára (25%). 
Minél  tovább  tanul  egy  személy,  annál  valószínűbb,  hogy  az  energiafüggetlenségre,  az  összehasonlítható  oktatási 
normákra  vagy  a  közös  európai  beruházásokra  hivatkozik  egy  olyan  gazdaság  fejlesztése  érdekében,  amely  nem 
gyakorol kedvezőtlen hatást az éghajlatra, és annál kevésbé említi a közös egészségügyi politikát. Valójában azok 23%-
a, akik 20 évesen vagy annál idősebben fejezték be tanulmányaikat, az energiafüggetlenségre hivatkozik, szemben az 
15 éves vagy annál fiatalabbak 15%-ával. 
A vezetők és a diákok (mindkettő esetében 26%) nagyobb valószínűséggel említik a közös európai beruházásokat, mint 
más társadalmi-szakmai kategóriák. 
Azok az emberek, akik legtöbbször nehezen tudják kifizetni számláikat, szintén nagy valószínűséggel azt gondolják, 
hogy az összehasonlítható életszínvonal lenne a leghasznosabb Európa jövője szempontjából (39%). 



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.103

Kérdés: Mit gondol, mi lenne a két leghasznosabb Európa jövője szempontjából? (LEGFELJEBB 2 VÁLASZ) (% – EU)
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EU27 31 22 21 20 18 18 17 16 14 7

A nemek közötti

Férfi 29 19 21 23 17 17 18 17 16 7

Nő 32 24 22 18 19 18 16 14 12 7

Kor

15–24 30 19 20 15 23 23 14 17 13 8

25–39 31 18 21 21 19 21 15 17 15 7

40–54 30 20 21 21 18 18 18 17 15 7

55+ 31 25 22 20 15 15 18 14 13 6

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 34 31 19 15 14 8 16 15 15 6

16–19 32 23 19 21 16 14 17 17 15 8

20+ 29 17 24 23 20 24 18 14 13 6

Mindig diák 27 18 23 16 24 26 13 16 13 8

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 28 18 21 25 16 19 18 18 15 6

Felső vezetés 26 14 24 22 19 26 18 17 14 7

Egyéb 
alkalmazottak 

33 20 19 23 16 18 17 18 14 7

Munkavállalók 32 24 19 19 17 15 16 17 16 8

Nők/férfiak otthon 30 29 19 17 16 14 17 15 13 5

Munkanélküli 32 21 22 20 23 16 15 17 14 5

Nyugdíjasok 32 26 22 19 16 14 19 11 12 7

Diákok 27 18 23 16 24 26 13 16 13 8

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy 
részében 

39 22 19 15 17 12 16 17 15 8

Időről időre 31 26 18 17 15 12 17 20 16 8

Szinte soha/soha 30 20 22 22 19 20 17 14 13 6
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A válaszadók többsége úgy véli, hogy ezeket a politikákat mind nemzeti, mind európai szinten irányítanák. 
11 szakpolitikai területet tartalmazó listát mutattak be az interjúalanyoknak, akiknek jelezték, hogy mindegyikkel kizárólag 
vagy főként uniós szinten kell-e foglalkozni mind európai, mind nemzeti szinten, vagy csak vagy főként nemzeti szinten47. 
A válaszadók többsége úgy véli,  hogy valamennyi bemutatott  terület esetében hatékonyabb lenne, ha azt „uniós és 
nemzeti  szinten  egyaránt”  irányítanák.  Az  arány  a  környezetvédelem  és  az  éghajlatváltozás  esetében  57%-tól  a 
mezőgazdaság és halászat esetében 49%-ig terjed. 
A 11 terület közül hétben a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a kérdéssel csak vagy főként uniós 
szinten kell foglalkozni, nem pedig kizárólag vagy elsősorban nemzeti szinten: a terrorizmus elleni küzdelem (34% kontra 
8%), a migráció és a menekültek (33% vs. 14%), a környezetvédelem és az éghajlatváltozás elleni küzdelem (31% 
kontra 10%), a biztonság- és védelempolitika (31% kontra 14%), a külpolitika (30% vs. 15%), az energiapolitika (28% vs. 
15%), valamint a gazdaság és a növekedés (23% kontra 19%). 
A javasolt területek közül három esetében a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy azokat kizárólag 
vagy főként  nemzeti  szinten jobban irányítanák,  nem pedig kizárólag vagy főként  uniós szinten: mezőgazdaság és 
halászat (25% vs. 24%), foglalkoztatás és szociális védelem (28% kontra 20%), valamint egészségügy (24% kontra 
20%). 
Ami a fogyasztóvédelmet illeti, a vélemény megoszlik (mindegyik 24%)48. 

47 23. Véleménye szerint  az alábbi  területek irányítása milyen szinten lenne a leghatékonyabb? 23.1 Migráció és 
menekültek; 23.2 A terrorizmus elleni küzdelem; 23.3 Foglalkoztatás és szociális védelem; 23.4 Energiapolitika; 23.5 
Környezetvédelem  és  éghajlatváltozás;  23.6  Fogyasztóvédelem;  23.7  A  gazdaság  és  a  növekedés;  2.8 
Mezőgazdaság és halászat; 23.9 Külpolitika; 23.10 Biztonság- és védelempolitika; 23.11 Egészség. 

48 Ezt  a  kérdést  az  Eurobarométer  500.  sz.  különjelentéséhez  hasonlították  össze: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 
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A terrorizmus elleni küzdelem 
Valamennyi  tagállamban a válaszadók nagyobb valószínűséggel  gondolják úgy,  hogy a terrorizmus elleni  küzdelem 
elsősorban vagy kizárólag nemzeti szinten hatékonyabb lenne; az európai szintet előnyben részesítő legnagyobb arány 
Csehországban (47%), Lettországban (46%) és Ausztriában (44%) figyelhető meg. Ez a legtöbbet idézett válasz ebben 
a három országban. 
A fennmaradó 24 tagállamban a válaszadók leggyakrabban úgy vélik, hogy a terrorizmus elleni küzdelem hatékonyabb 
lenne mind uniós,  mind nemzeti  szinten,  a  legmagasabb arány  Spanyolországban (73%),  Finnországban (71%)  és 
Cipruson (68%). 

Ön szerint az alábbi területek irányítása milyen szinten lenne a leghatékonyabb?
A terrorizmus elleni küzdelem (%)
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Migráció és menekültek 
25  uniós  tagállamban  a  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy  a  migrációt  és  a  menekülteket 
hatékonyabban kezelik majd csak vagy főként uniós szinten, nem pedig kizárólag vagy főként nemzeti szinten, azzal a 
céllal, hogy az európai szintet részesítsék előnyben Luxemburgban (51%), Hollandiában (50%) és Dániában (44%). 
Két  országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel  gondolják úgy,  hogy a migrációt  és a menekülteket  nemzeti 
szinten jobban irányítanák, mint uniós szinten: Szlovákia (31% kontra 23%) és Magyarország (24% kontra 19%). 
Négy ország kivételével a leggyakoribb válasz az, hogy a migráció és a menekültek kérdését hatékonyabban kezelnék 
mind nemzeti, mind uniós szinten. Ez a leggyakoribb vélemény Cipruson (71%), Spanyolországban (67%) és Máltán 
(65%). Luxemburgban (51%), Hollandiában (50%), Dániában (44%) és a Cseh Köztársaságban (38%) a válaszadók 
nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a migráció és a menekültek kezelése kizárólag vagy főként uniós szinten 
lenne hatékonyabb. 
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Az Ön véleménye szerint az alábbi területek irányítása milyen szinten lenne a leghatékonyabb?
Migráció és menekültek (%)
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Környezetvédelem és éghajlatváltozás 
Hollandiában (47%) és Dániában (46%) a válaszadók leggyakrabban azt válaszolták, hogy a környezetvédelem és az 
éghajlatváltozás  kezelése  csak vagy elsősorban uniós szinten  történik.  Spanyolország (18%) kivételével  az összes 
országban legalább minden ötödik válaszadó egyetért ezzel a véleménnyel. 
Valamennyi  országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel részesítik előnyben a vezetést  kizárólag vagy főként 
uniós szinten, nem pedig kizárólag vagy főként nemzeti  szinten,  különösen Hollandiában,  Dániában és Belgiumban 
(41%). 
25  tagállamban  a  leggyakoribb  válasz  az,  hogy  az  európai  és  nemzeti  szintek  ugyanolyan  hatékonyan  kezelik  a 
környezetet és az éghajlatváltozást, a legmagasabb arány Cipruson (76%), Máltán (72%) és Spanyolországban (71%). 
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QA23.5 Véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb a következő területek irányítása?
Környezetvédelem és éghajlatváltozás (%)
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Biztonság- és védelempolitika 
22 tagállamban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolták úgy, hogy a biztonság- és védelempolitika 
hatékonyabb irányításra csak vagy főként uniós szinten kerülne sor,  nem pedig kizárólag vagy elsősorban nemzeti 
szinten,  a  legmagasabb  arányokat  Ausztriában  (49%),  Luxemburgban  (45%),  Belgiumban,  Németországban  és 
Hollandiában (mindhármában 44%) figyelnék meg. 
Négy országban előnyben részesítik az irányítást  kizárólag vagy főként  nemzeti  szinten, nem pedig kizárólag vagy 
főként  uniós  szinten:  Görögország  (31%),  Svédország  (27%),  Szlovákia  (22%)  és  Írország  (21%).  A  vélemény 
Finnországban megosztott. 
24 országban a leggyakoribb válasz az, hogy a biztonság- és védelempolitikát uniós és nemzeti szinten egyaránt a 
leghatékonyabban irányítanák, nevezetesen Cipruson (77%), Máltán (69%) és Spanyolországban (68%). 
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QA23.10 Véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb a következő területek irányítása?
Biztonság- és védelempolitika (%)
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Külpolitika 
19 országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a külpolitika irányítása kizárólag vagy főként 
uniós szinten lenne hatékonyabb, mint kizárólag vagy főként nemzeti szinten. Az európai  szintet leginkább Ausztria 
(48%), Luxemburg (47%) és Belgium (45%) részesíti előnyben. Ezenkívül Ausztriában, Luxemburgban és Hollandiában 
ez a leggyakrabban idézett válasz (43%). 
Hét  országban,  köztük  Görögországban  (30%),  Dániában  (27%)  és  Svédországban  (26%)  előnyben  részesítik  az 
irányítást kizárólag vagy főként nemzeti szinten, nem pedig kizárólag vagy főként uniós szinten. Írországban megosztott 
a vélemény. 
24  országban  a  leggyakoribb  válasz  az,  hogy  a  külpolitika  mind  uniós,  mind  nemzeti  szinten  a  leghatékonyabban 
kezelhető, a legmagasabb arány Cipruson (69%), Spanyolországban (68%) és Máltán (67%) figyelhető meg. 
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QA23.9 Véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb a következő területek irányítása?
Külpolitika (%)
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Energiapolitika 
23  országban  a  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy  az  európai  szint  csak  vagy  főként  a 
leghatékonyabb az energiapolitika irányításában, mint a nemzeti szinten, a legmagasabb preferenciákat Luxemburgban 
(43%), Belgiumban, Dániában és Hollandiában (mindhármban 38%) figyelték meg. 
Négy országban előnyben részesítik az irányítást  kizárólag vagy főként  nemzeti  szinten, nem pedig kizárólag vagy 
főként  uniós  szinten:  Szlovákia  (26%  vs.  18%),  Bulgária  (26%  versus  19%),  Finnország  (19%  versus  14%)  és 
Görögország (21% versus 18%). 
Az összes tagállamban azonban a leggyakoribb válasz az, hogy az európai és nemzeti szintek egyformán hatékonyak 
az energiapolitika terén, a legnagyobb arányt Cipruson (75%), Finnországban (67%) és Máltán (66%) figyelték meg. 
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Ön szerint az alábbi területek irányítása milyen szinten lenne a leghatékonyabb?
Energiapolitika (%)



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.111

Fogyasztóvédelem 
A fogyasztóvédelem esetében kilenc olyan ország van, ahol a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy 
az irányítást csak vagy főként uniós szinten végeznék, nem pedig kizárólag vagy főként nemzeti szinten, a válaszadás 
aránya Luxemburgban (38%), Ausztriában (37%), Dániában és Németországban (mindkettő esetében 34%) figyelhető 
meg. 18 országban az európaiak csak vagy főként nemzeti szinten részesítik előnyben az irányítást, a legmagasabb 
arány Svédországban (39%), Görögországban és Észtországban (mindkettő esetében 36%) figyelhető meg. 
Ezen túlmenően Svédország az egyetlen olyan ország, ahol a leggyakoribb válaszlépés csak vagy elsősorban nemzeti 
szinten történik. 
A fennmaradó 26 tagállamban a leggyakoribb válasz az, hogy az európai és nemzeti szintek egyformán hatékonyan 
kezelik  a  fogyasztóvédelmi  kérdéseket,  a  legmagasabb arány  Cipruson (73%),  Máltán (66%) és  Spanyolországban 
(64%). 
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QA23.6 Véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb a következő területek irányítása?
Fogyasztóvédelem (%)
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Mezőgazdaság és halászat 
Nyolc országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a mezőgazdaság és a halászat irányítása 
kizárólag vagy főként uniós szinten lenne hatékonyabb, mint kizárólag vagy főként nemzeti  szinten. A legmagasabb 
arány  Belgiumban  (38%),  Luxemburgban,  Hollandiában  és  Dániában  található  (37%  az  összes).  18  országban 
fordították meg a preferenciákat, és egyedül vagy főként nemzeti szinten a vezetőség esetében a legmagasabb arányt 
Görögországban (45%), Szlovákiában (40%) és Finnországban (39%) állapították meg. A vélemény a franciaországi két 
lehetőség között oszlik meg. 
Dánia kivételével valamennyi tagállamban a leggyakoribb válasz az, hogy az európai  és nemzeti szintek egyformán 
hatékonyak a mezőgazdasági és halászati kérdések kezelésében, a legmagasabb arány Cipruson (73%), Máltán (64%) 
és Spanyolországban (60%) figyelhető meg. Dániában (37%) csak vagy főként uniós szinten részesítik előnyben az 
irányítást. 
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QA23.8 Véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb a következő területek irányítása?
Mezőgazdaság és halászat (%)
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Gazdaság és növekedés 
14 országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy az uniós szint csak vagy főként hatékonyabb 
a gazdasági és növekedési kérdések kezelésében, a legmagasabb arányokat Ausztriában (38%), Belgiumban (33%) és 
Luxemburgban (32%) figyelték meg. 12 országban fordították meg a preferenciákat, és a legnagyobb arányt csak vagy 
főként  nemzeti  szinten  Görögországban  (32%),  Szlovákiában  (30%),  Csehországban  (29%),  Svédországban  és 
Írországban (mindkét esetben 28%) állapították meg. Magyarországon a vélemény megoszlik a két lehetőség között. 
A leggyakoribb válasz azonban valamennyi tagállamban az, hogy az európai és nemzeti szintek egyformán hatékonyak 
a gazdasági  és növekedési  kérdések  kezelésében,  a  legnagyobb arányt  Cipruson (77%),  Finnországban (73%) és 
Máltán (69%) figyelték meg. 
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QA23.7 Véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb a következő területek irányítása?
Gazdaság és növekedés (%)
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Foglalkoztatás és szociális védelem 
Nyolc  országban  előnyben  részesítik,  hogy  a  foglalkoztatási  és  szociális  védelmi  kérdéseket  hatékonyabban  vagy 
elsősorban  uniós  szinten  kezeljék,  nem  pedig  kizárólag  vagy  főként  nemzeti  szinten,  a  legmagasabb  arányt 
Luxemburgban (32%), Ausztriában (31%) és Romániában (28%) figyelik meg. A fennmaradó 19 országban a válaszadók 
csak vagy főként nemzeti szinten támogatják a vezetést, a legnagyobb arányban Svédországban (52%), Finnországban 
(49%), Dániában (47%) és a Cseh Köztársaságban (45%). 
23 országban, nevezetesen Cipruson (75%), Máltán (64%), Spanyolországban és Portugáliában (mindkettő esetében 
62%) a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a nemzeti és az európai szint egyformán hatékony a 
foglalkoztatási  és  szociális  védelmi  kérdések  kezelésében.  Svédországban  (52%),  Finnországban  (49%),  Dániában 
(47%)  és  a  Cseh  Köztársaságban  (45%),  a  leggyakoribb  válasz  az,  hogy  e  tekintetben  a  nemzeti  szint  lenne  a 
leghatékonyabb. 
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Ön szerint az alábbi területek irányítása milyen szinten lenne a leghatékonyabb?
Foglalkoztatás és szociális védelem (%)
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Egészség 
Hat  országban  a  válaszadók  úgy  vélik,  hogy  hatékonyabb  lenne  kizárólag  vagy  főként  uniós  szinten  kezelni  az 
egészségügyi  kérdéseket,  nem pedig  kizárólag vagy főként  nemzeti  szinten,  a  legmagasabb arányt  Luxemburgban 
(32%), Ausztriában (29%) és Belgiumban (28%) tartják. 
20 országban csak vagy elsősorban nemzeti szinten részesítik előnyben az irányítást, nem pedig kizárólag vagy főként 
uniós szinten, és ez különösen hangsúlyos a dániai (39%), Szlovákiában (36%) és Svédországban (35%) válaszadók 
körében. Lengyelországban megosztott a vélemény. 
A válaszadók  azonban  minden  tagállamban  nagyobb  valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy  az  egészségügy  uniós 
szinten  ugyanolyan  hatékony  irányítást  élvezne,  mint  nemzeti  szinten,  különösen  Cipruson  (78%),  Máltán  (74%), 
Horvátországban (64%), Magyarországon, Portugáliában és Olaszországban (mindhármban 61%). 
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QA23.11 Véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb a következő területek irányítása?
Egészség (%)
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A szociodemográfiai  adatok  azt  is  megerősítik,  hogy  a  válaszadók  általában  úgy  vélik,  hogy  a  különböző  javasolt 
területek kezelése hatékonyabb lenne mind uniós, mind nemzeti szinten. 
Az adatok azt mutatják, hogy a férfiak általában nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, mint a nők, hogy az összes 
javasolt  területet  kizárólag vagy főként  uniós szinten kell  kezelni.  Ez vonatkozik  azokra az interjúalanyokra is,  akik 
hosszú távú tanulmányokat végeztek, vezetők vagy diákok.
Végül, minél kevesebb pénzügyi nehézségekkel küzd egy személy, annál inkább kedvez az európai szintnek, az összes 
(vagy majdnem) terület számára. A foglalkoztatás és a szociális védelem e tendenciája alól egy kivétel van: a fizikai 
dolgozók, a háziasszonyok és azok, akiknek nehézséget okoz a számláik kifizetése, nagyobb valószínűséggel gondolják 
úgy, hogy ezeket a kérdéseket uniós szinten hatékonyabban kezelik. 

QA23  Véleménye  szerint  milyen  szinten  lenne  a  leghatékonyabb  az  egyes  következő  területek  irányítása?  (%  – 
összesen „csak uniós szinten”)
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EU27 34 33 31 31 30 28 24 24 23 20 20

A nemek közötti

Férfi 35 35 35 33 33 30 27 26 25 21 22

Nő 31 30 28 28 28 26 22 23 21 21 19

Kor

15–24 36 35 35 33 35 33 28 26 27 25 25

25–39 34 35 33 30 32 29 26 26 23 21 21

40–54 33 34 32 32 31 30 26 24 24 21 21

55+ 32 31 28 29 28 26 21 24 22 20 19

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 28 26 25 26 27 22 19 19 19 18 17

16–19 34 32 30 29 30 28 23 23 25 22 21

20+ 34 37 35 33 32 31 27 28 23 19 21

Mindig diák 36 34 35 34 35 31 29 26 25 22 22

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 35 38 33 34 31 28 25 26 23 19 21

Felső vezetés 38 39 38 35 35 33 31 29 24 20 22

Egyéb 
alkalmazottak 

35 34 31 30 31 29 23 23 25 20 20

Munkavállalók 32 30 30 29 29 28 24 23 24 23 21

Nők/férfiak otthon 32 33 27 28 28 25 21 25 24 22 19

Munkanélküli 28 31 26 26 26 27 23 22 23 21 23

Nyugdíjasok 31 30 28 29 28 26 21 24 21 19 19

Diákok 36 34 35 34 35 31 29 26 25 22 22

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy 
részében 

29 28 27 23 24 26 22 20 20 23 18

Időről időre 32 30 28 26 27 26 23 21 22 21 19

Szinte soha/soha 34 34 33 33 32 30 26 27 25 21 21
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Az adók kivételével a válaszadók túlnyomó többsége úgy véli,  hogy ezeket  az egyéb politikákat nemzeti  és 
európai szinten egyaránt irányítanák. 
Hat  további  szakpolitikai  területet  tartalmazó  listát  mutattak  be  az  interjúalanyoknak,  akiktől  ismét  felkérték,  hogy 
jelezzék, hogy mindegyikkel kizárólag vagy főként uniós és nemzeti szinten, vagy csak vagy főként nemzeti szinten kell-
e foglalkozni49. 
A válaszadók többsége úgy véli,  hogy valamennyi bemutatott  terület esetében hatékonyabb lenne, ha azt „uniós és 
nemzeti szinten egyaránt” irányítanák. Az arányok a kutatás és fejlesztés esetében 61% és az adók esetében 40% 
között mozognak. Az adók esetében azonban meg kell  jegyezni,  hogy szinte azonos arányban gondolják úgy, hogy 
nemzeti szinten hatékonyabban kezelik őket (39%, szemben az európai szint 18%-ával). 
A hat javasolt terület közül négy esetében a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy azok kezelése 
csak vagy főként uniós szinten történik, nem pedig kizárólag vagy főként nemzeti szinten: a kisebbségek védelme (25% 
vs. 16%), a kutatás és fejlesztés (25% vs. 12%), a nemek közötti egyenlőség (24% vs. 15%), valamint a gazdaság és a 
társadalom digitális átalakulása (24% vs. 14%). 
Az oktatás és képzés esetében az irányítás csak vagy főként nemzeti szinten, nem pedig kizárólag vagy főként uniós 
szinten (27%, illetve 19%) mutatkozik meg. 
2020 októbere és novembere között kevés fejlemény figyelhető meg (0 és 2 pont között) (az Európa jövőjéről szóló 500. 
különleges Eurobarométer felmérés)50. 

49 Q24 És véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb az egyes következő területek irányítása? 24.1 A 
gazdaság és a társadalom digitális  átalakulása;  24.2 A nemek közötti  egyenlőség;  24.3 Adók;  24.4 Kutatás és 
fejlesztés; 24.5 Oktatás és képzés; 24.6 A kisebbségek védelme (N). 

50 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA24 És véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb az egyes következő területek 
irányítása? (% – EU-27)
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A gazdaság és a társadalom digitális 
átalakulása

Oktatás és képzés

Adók

Szept. – 2021. okt.

Okt. – nov. 2020

Csak uniós 
szinten

Elsősorban 
uniós szinten

Uniós és 
nemzeti 
szinten 

egyaránt

Elsősorban 
nemzeti szinten

Csak 
nemzeti 
szinten

Nem 
tudom.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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A kisebbségek védelme 
Az összes tagállamban több mint tíz válaszadó úgy véli, hogy a kisebbségek védelmét csak vagy főként uniós szinten  
lehetne  hatékonyabban  kezelni,  és  ez  a  vélemény  különösen  elterjedt  Luxemburgban  (37%),  Németországban  és 
Ausztriában (mindkét esetben 36%). 
15  országban a  válaszadók nagyobb valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy hatékonyabb lenne a  kisebbségvédelmi 
kérdéseket kizárólag vagy főként európai szinten kezelni, nem pedig kizárólag vagy elsősorban nemzeti szinten, különös 
hangsúlyt fektetve Luxemburgra, Németországra és Ausztriára.
A fennmaradó 12 országban a válaszadók csak vagy főként  nemzeti  szinten támogatják  a vezetést,  a  legnagyobb 
arányban Szlovákiában (39%), Csehországban (36%) és Litvániában (31%). 
A leggyakoribb válasz azonban továbbra is az,  hogy a kisebbségek védelmét nemzeti  és uniós szinten egyaránt  a 
leghatékonyabban kezelik: a Cipruson mért 75%-tól a spanyolországi 72%-ig, Máltán és Finnországban pedig 66%-ig 
terjed a Lettországban mért arány. 
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szinten
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uniós szinten

Uniós és 
nemzeti szinten 

egyaránt
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QA24.6 És véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb az egyes következő területek irányítása?
A kisebbségek védelme (%)
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Kutatás és fejlesztés 
Az összes tagállamban több mint tíz válaszadó véli úgy, hogy a K+F irányítása csak vagy főként uniós szinten lenne 
hatékonyabb, és ez a vélemény különösen elterjedt Ausztriában (42%), Franciaországban és Luxemburgban (mindkettő 
esetében 34%). Finnországban mindössze 12% osztja ezt a véleményt. 
25 országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy hatékonyabb lenne a kutatási és fejlesztési 
kérdések kezelése kizárólag vagy főként európai szinten, nem pedig kizárólag vagy főként nemzeti szinten, és ez a 
preferenciá különösen hangsúlyos Ausztriában (42%), Franciaországban és Luxemburgban (mindkettő esetében 34%). 
Szlovákiában  enyhe  előnyben  részesítik  az  irányítást  csak  vagy  főként  nemzeti  szinten  (20%  vs.  17%),  míg 
Észtországban megosztott a vélemény. 
A leggyakoribb válasz azonban továbbra is  az,  hogy a kutatást  és fejlesztést  nemzeti  és uniós szinten egyaránt  a 
leghatékonyabban  kezelik:  a  finnországi  79%,  Cipruson,  Svédországban,  Máltán  és  Spanyolországban  72%, 
Ausztriában 48%-ig, Franciaországban pedig 49%-ig terjed. 
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QA24.4 És véleménye szerint az alábbi területek irányítása milyen szinten lenne a leghatékonyabb?
Kutatás és fejlesztés (%)
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A nemek közötti egyenlőség 
16  országban  a  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy  az  európai  szint  csak  vagy  főként  a 
leghatékonyabb  a  nemek  közötti  egyenlőséggel  kapcsolatos  kérdések  kezelésében,  mint  a  nemzeti  szinten,  a 
legnagyobb  előnyben  Ausztriában  (35%),  Németországban,  Luxemburgban  (31%  mindkettő  esetében)  és 
Franciaországban (30%). 11 országban fordították meg a preferenciákat,  és egyedül  vagy főként nemzeti  szinten a 
vezetőség  esetében  a  legmagasabb  arány  Szlovákiában  (33%),  Dániában  (29%)  és  Lettországban  (27%)  volt 
tapasztalható.
A leggyakoribb válasz azonban valamennyi tagállamban az, hogy az európai és nemzeti szintek egyformán hatékonyak 
a nemek közötti  egyenlőséggel kapcsolatos kérdések kezelésében, a legnagyobb arány Cipruson (77%), Máltán és 
Spanyolországban (mindkettő esetében 73%) figyelhető meg. 
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QA24.2 És véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb az egyes következő területek irányítása?
Nemek közötti egyenlőség (%)



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.121

A gazdaság és a társadalom digitális átalakulása 
22 országban a válaszadók a gazdaság és a társadalom digitális átalakulásának kizárólag vagy főként európai szintű 
irányítását  részesítették  előnyben,  nem pedig  kizárólag  vagy  elsősorban  nemzeti  szinten.  Az  uniós  szint  javára  a 
legmagasabb arány Ausztriában (38%), Luxemburgban (32%) és Belgiumban (31%) figyelhető meg. A fennmaradó öt 
országban  az  irányítást  önmagában  vagy  főként  nemzeti  szinten  részesítik  előnyben,  különösen  Dániában  (26%), 
Svédországban (25%) és Szlovákiában (22%). 
A válaszadók többsége azonban valamennyi országban úgy véli, hogy a gazdaság és a társadalom digitális átalakulását 
mind uniós, mind nemzeti szinten a leghatékonyabban irányítanák, Cipruson (72%), Finnországban (71%), Máltán és 
Spanyolországban (68%). 
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QA24.1 És véleménye szerint az alábbi területek irányítása milyen szinten lenne a leghatékonyabb?
A gazdaság és a társadalom digitális átalakulása (%)



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.122

Oktatás és képzés 
Öt országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy az oktatás és képzés irányítása kizárólag 
vagy főként uniós szinten lenne hatékonyabb, mint kizárólag vagy főként nemzeti szinten: Ausztria (30%), Románia 
(26%), Luxemburg (25%), Olaszország (20%) és Ciprus (17%). 
A többi  országban a  válaszadók  csak  vagy  főként  nemzeti  szinten  részesítik  előnyben  a  vezetést,  ami  különösen 
elterjedt Svédországban (46%), Észtországban (42%), Finnországban és Litvániában (mindkét esetben 40%). Ezenkívül 
Svédországban a nemzeti szint előnyben részesítése a domináns vélemény. 
Svédország kivételével azonban valamennyi tagállamban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy az 
oktatás és képzés mind uniós, mind nemzeti szinten előnyös lenne a hatékony irányításból, különösen Cipruson (73%), 
Máltán (67%) és Spanyolországban (64%). 
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QA24.5 És véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb a következő területek irányítása?
Oktatás és képzés (%)



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.123

Adók 
Az adók esetében a válaszadók egynegyede vagy annál kevesebb úgy véli, hogy az adózás leghatékonyabb kezelése 
kizárólag vagy főként uniós szinten lenne, a legmagasabb arány Németországban, Ausztriában (mindkettő esetében 
25%) és Belgiumban (22%) lenne a legmagasabb. 
Minden országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel  gondolják úgy,  hogy a nemzeti  szint  csak vagy főként a 
leghatékonyabb az adók kezelésében, mint az európai szint, Svédország (72%), Dánia és Finnország (mindkettőben 
64%) nagyobb valószínűséggel részesíti előnyben. Ezenkívül 14 országban a leggyakoribb válasz csak a vezetés, vagy 
főként nemzeti szinten történik. 
A fennmaradó 13 országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy az adókezelés uniós szinten 
ugyanolyan hatékony lenne, mint nemzeti szinten, különösen Cipruson (60%), Portugáliában (54%), Máltán (53%) és 
Horvátországban (52%). 
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QA24.3 És véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb az egyes következő területek irányítása?
Adók (%)



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.124

A legtöbb javasolt terület esetében a szociodemográfiai adatok ugyanazt a tendenciát mutatják, mint az előző kérdés 
esetében (23. kérdés): a válaszadók többsége valamennyi kategóriában úgy véli, hogy a különböző területeket mind 
uniós, mind nemzeti szinten a leghatékonyabban lehet kezelni. 
Az adatok azt is mutatják, hogy minél fiatalabb a megkérdezett, annál valószínűbb, hogy csak vagy főként uniós szinten 
részesíti előnyben a vezetést (összesen „uniós szinten”). Ugyanez a helyzet a legtöbb területen, a 20 éves korig tartók 
és az idősebbek, a vezetők és a diákok esetében is, akik nagyobb valószínűséggel részesítik előnyben a vezetést csak 
vagy főként uniós szinten. 
Végül, minél kevésbé pénzügyileg nehéz egy személy, annál valószínűbb, hogy az uniós szintet részesíti előnyben a 
kutatás és fejlesztés, valamint a gazdaság és a társadalom digitális átalakulása tekintetében. 
Számos kivétel  van ezen általános tendencia  alól:  azok az emberek,  akik  16–19 éves koruk  között  kimaradtak az 
iskolából, az otthoniak és azok, akiknek nehézséget okoz a számláik kifizetése, nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, 
hogy az adókat uniós szinten a leghatékonyabban kezelik. Ez vonatkozik azokra az emberekre is, akik 16 és 19 éves 
koruk között kimaradtak az iskolából, a fizikai munkások és azok, akiknek a legtöbb esetben nehézséget okoz a számlák 
kifizetése az oktatás és képzés terén. 

QA24 És véleménye szerint milyen szinten lenne a leghatékonyabb az egyes következő területek irányítása?
(% – összesen „csak nemzeti szinten”)
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EU27 25 25 24 24 19 18

A nemek közötti

Férfi 27 27 26 26 20 19

Nő 23 24 21 23 19 16

Kor

15–24 29 30 28 31 24 21

25–39 27 27 25 25 20 19

40–54 27 26 25 25 20 19

55+ 23 22 22 21 18 16

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 21 20 20 20 17 14

16–19 25 25 24 24 21 18

20+ 27 26 25 25 18 17

Mindig diák 28 28 28 30 22 21

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 27 25 23 24 20 18

Felső vezetés 29 26 26 26 20 18

Egyéb alkalmazottak 24 25 22 23 18 16

Munkavállalók 27 27 25 26 22 21

Nők/férfiak otthon 21 25 23 24 21 19

Munkanélküli 23 25 25 22 20 17

Nyugdíjasok 23 22 21 22 17 15

Diákok 28 28 28 30 22 21

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 23 22 22 20 21 18

Időről időre 24 23 23 23 20 19

Szinte soha/soha 26 26 24 25 19 17
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Az uniós vagy nemzeti szintű döntéshozatal előnyben részesítése a jövőben 
Tíz válaszadóból közel négy (39%) tíz év alatt több uniós szintű döntést részesítene előnyben, míg majdnem ugyanannyi 
(36%) választana uniós szinten, mint ma.51 Tíz év alatt minden ötödik (21%) kevesebb uniós szintű döntést részesítene 
előnyben. 
2020 októbere és novembere között három százalékponttal csökkent a fokozott uniós szintű döntéshozatal előnyben 
részesítése (az Európa jövőjéről szóló 500. különleges Eurobarométer felmérés)52. 
Nemzeti  szinten jelentős eltérések tapasztalhatók az egyes országok között.  13 országban a többség több döntést 
részesítene előnyben európai szinten, de az arány a Cipruson mért 58%-tól a belgiumi 57%-ig terjed, Lettországban 
39%, Romániában pedig 40%. 
11 országban, köztük Írországban (54%), Svédországban (51%) és Dániában (48%) a válaszadók leggyakrabban a 
jelenlegivel egyenértékű uniós szintű döntéshozatalt támogatják. 
Szlovákia  (43%)  és  Észtország  (36%)  az  egyetlen  olyan  ország,  ahol  a  leggyakoribb  válasz  az,  hogy  a  jövőben 
kevesebb döntést kellene hozni uniós szinten. 

51 Q25 A hosszú távra gondolva, ha el tudod képzelni, hogy lesz az Európai Unió tíz év múlva, mit szeretnél jobban? 
Az Európai Unió, ahol... Több döntést hoznak uniós szinten, mint ma; Kevesebb döntést hoznak uniós szinten, mint 
ma; Nagyjából ugyanannyi döntést hoznak uniós szinten, mint ma. 

52 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Nem 
tudom, 4 (=)

Körülbelül 
ugyanannyi 
határozatot 
hoznak uniós 
szinten, mint a 
mai 36 (+ 2)

Uniós szinten több 
döntést hoznak, mint 
a mai 39 (-3)

Kevesebb uniós szintű döntés 
születik, mint ma 21 (+ 1)

(2021. szeptember-október 
– 2020. október-november)

QA25 A hosszú távra gondolva, ha el tudod képzelni, hogy lesz az Európai Unió tíz év múlva, mit szeretnél 
jobban? Az Európai Unió, ahol...
(%)

Több döntést 
hoztak uniós 
szinten, mint ma

Nagyjából 
ugyanannyi 
döntést hoznak 
uniós szinten, 
mint ma.

Kevesebb 
döntést hoznak 
uniós szinten, 
mint ma

Egyéb 
(spontán)

Nem 
tudom.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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2020 októbere és novembere óta uniós szinten kevés változás történt a véleményben, de nemzeti szinten markánsabb 
eltérések vannak. 
Tíz országban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy tíz év alatt több döntést kell hozni uniós 
szinten, Máltán pedig a legnagyobb növekedést (+ 11 pont). 
Másrészt 15 országban, nevezetesen Szlovéniában (-15) és Litvániában (-14) kevésbé valószínű, hogy osztják ezt a 
nézetet. Horvátországban és Csehországban nincsenek eltérések. 

QA25 A hosszú távra gondolva, ha el tudod képzelni, milyen lesz az Európai Unió tíz év múlva, mit szeretnél jobban? Az 
Európai Unió, ahol... (%)
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EU27 39 -3 21 1 36 2

MT. 52 11 12 -3 32 1

CY 58 7 11 -5 29 -1

NL 45 5 21 = 32 -5

FI 23 4 32 -4 45 1

LV 39 3 20 -1 34 -4

SE 17 2 29 -6 51 3

DK 20 1 29 -4 48 2

EL 43 1 26 4 28 -5

A 25 1 24 -4 46 8

PT 46 1 13 3 32 -3

CZ 25 = 36 -5 38 4

HR 45 = 18 = 36 =

A) 45 -2 18 = 34 1

OLVASD 
EL

52 -2 13 1 33 =

ITT VAN. 33 -3 19 -1 43 3

RO 40 -3 21 1 33 -1

EE 22 -4 36 2 34 -5

ES 52 -4 10 -2 28 3

HU 31 -4 22 1 45 3

PL. 24 -4 27 3 46 1

LÉGY 
SZÍVES!

57 -5 16 2 26 3

FR 44 -7 23 5 26 1

SK 17 -7 43 3 35 1

BG 23 -8 24 1 42 3

IE 25 -8 21 2 54 6

LTT 35 -14 20 2 38 5

HA 36 -15 18 4 40 6
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A szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy minél fiatalabb az interjúalany, annál valószínűbb, hogy tíz év múlva több 
uniós szintű döntést akarnak. Például az 15–24 év közöttiek 43%-a rendelkezik ezzel a véleménnyel, szemben az idősek 
36%-ával. 
Azok a válaszadók, akik legfeljebb 20 éves korig vagy annál idősebbek (43%), nagyobb valószínűséggel osztják ezt a 
nézetet,  mint azok, akik 19 évesen vagy annál fiatalabban állították le őket. A vezetők és a diákok (45% mindkettő 
esetében)  nagyobb  valószínűséggel  részesítik  előnyben  az  uniós  szintű  döntéshozatalt,  mint  más  társadalmi-
foglalkoztatási kategóriákat. 

QA25 A hosszú távra gondolva, ha el tudod képzelni, milyen lesz az Európai Unió tíz év múlva, mit szeretnél jobban? Az 
Európai Unió, ahol... (%)
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EU27 39 21 36 4

A nemek közötti

Férfi 40 22 34 3

Nő 38 19 37 5

Kor

15–24 43 16 37 4

25–39 42 18 36 3

40–54 38 21 37 3

55+ 36 22 35 6

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 35 19 35 11

16–19 36 23 37 3

20+ 43 20 34 2

Mindig diák 45 14 37 4

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 37 25 36 2

Felső vezetés 45 16 37 2

Egyéb alkalmazottak 35 21 41 2

Munkavállalók 38 23 35 3

Nők/férfiak otthon 37 19 32 11

Munkanélküli 42 19 32 6

Nyugdíjasok 36 23 34 6

Diákok 45 14 37 4

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 37 26 30 6

Időről időre 36 22 36 5

Szinte soha/soha 40 19 36 4
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3. Az EU 2030-ban: a polgárok preferenciái a társadalom 
számára 
Tízből több mint nyolc ember szeretné, ha 2030-ban a szolidaritás fontosabb lenne, mint az individualizmus 
A 2030-as társadalmi preferenciák felmérésében tíz válaszadóból több mint nyolc (83%) szeretné, ha nagyobb hangsúlyt 
kapna a szolidaritás, 13% pedig az individualizmust részesítené előnyben53. Mindössze 3%-uk válaszolt spontán módon, 
hogy egy olyan társadalmat részesítene előnyben, ahol mindkettő ugyanolyan fontossággal bírna. 
2017-hez  képest  (az  Európa  jövőjéről  szóló  467.  sz.  Eurobarométer  tematikus  felmérés)  a  válaszadók  sokkal 
valószínűbbnek54tartják,  hogy  az  európai  társadalom  2030-ban  a  szolidaritásra  összpontosítson  (+ 21  pont),  és 
kevesebben akarnak olyan társadalmat, ahol a szolidaritás és az individualizmus ugyanolyan fontos lenne (-15). 
Az eredményeknek a spontán válaszok figyelembevétele nélküli újraszámítása azt mutatja, hogy kismértékben nőtt a 
szolidaritás előnyben részesítése (2017-ben 83%-ról 87%-ra), az individualizmus előnyben részesítése pedig 17%-ról 
13%-ra csökkent. 
Az egyes tagállamokban a válaszadók többsége azt szeretné, ha 2030-ban a szolidaritás fontosabb lenne az európai 
társadalomban: Spanyolországban 94%, Görögországban 93%, Franciaországban és Luxemburgban 91%, Ausztriában 
58%, Szlovákiában 62% és Finnországban 68%. 
Hat olyan ország van, ahol minden ötödik ember nagyobb hangsúlyt szeretne helyezni az individualizmusra: Ausztria és 
Finnország (31% mindkét országban), Szlovákia (25%), Románia (24%), Lengyelország (22%) és Írország (21%). 
Bulgária az egyetlen olyan ország, ahol tíz válaszadóból legalább egy olyan társadalmat szeretne, ahol a szolidaritás és 
az individualizmus ugyanolyan fontos lenne (12%). 

53 Q28 Most beszéljünk arról, hogy mit akarsz, nem azt, amit tervezel, a jövőre nézve. 2030-ban az Európai Unióban 
olyan  társadalmat  szeretne,  amelyben  nagyobb  jelentőséget  tulajdonítana  a  szolidaritásnak,  vagy  inkább  az 
individualizmusnak? 

54 A 467. sz. Eurobarométer tematikus felmérés:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179 

Nem 
tudom.
1 (-3)

Szolidaritás
83 (+ 21)

Individualizmus
13 (=)

Egy olyan társadalom, 
ahol mindkettőnek 

ugyanaz a jelentősége 
(spontane) 3 (-15)

Nincs változás, 
ugyanaz, mint a mai 

társadalomban 
(spontane) 0 (-3)

(2021. szeptember-október – 
2017. szeptember-október)

http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
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Szolidaritás Egy olyan 
társadalom, ahol 
mindkettőnek 
ugyanaz a 
jelentősége 
(spontán)

Individualizmus Nincs 
változás, 
ugyanúgy, 
mint a mai 
társadalomba
n (spontán)

Nem 
tudom.

QA28 Most beszéljünk arról, hogy mit akarsz, nem azt, amit tervezel, a jövőre nézve. 2030-ban az Európai 
Unióban olyan társadalmat szeretne, amelyben nagyobb jelentőséget tulajdonítana a szolidaritásnak, vagy 
inkább az individualizmusnak? (%)
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Tekintettel  arra,  hogy  az  emberek  nagy  része  nagyobb  hangsúlyt  kíván  helyezni  a  szolidaritásra,  mint  az 
individualizmusra, nem meglepő, hogy a szociodemográfiai adatok csak ritka árnyalatokat mutatnak. 
Az interjúalany által jelzett életkor, nem, iskolai végzettség, foglalkozás, pénzügyi helyzet vagy társadalmi osztály alapján 
nem volt jelentős véleménykülönbség. 

QA28 Most beszéljünk arról, hogy mit akarsz, nem azt, amit tervezel, a jövőre nézve. 2030-ban az Európai Unióban 
olyan  társadalmat  szeretne,  amelyben  nagyobb  jelentőséget  tulajdonítana  a  szolidaritásnak,  vagy  inkább  az 
individualizmusnak? (% – EU)
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EU27 83 13 3 0 1

A nemek közötti

Férfi 81 15 3 0 1

Nő 85 11 3 0 1

Kor

15–24 82 14 3 0 1

25–39 81 15 3 0 1

40–54 83 13 3 0 1

55+ 84 11 3 0 2

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 85 9 4 0 2

16–19 81 14 3 1 1

20+ 85 11 3 0 1

Mindig diák 83 13 3 0 1

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 83 13 3 0 1

Felső vezetés 85 12 3 0 0

Egyéb alkalmazottak 83 13 3 0 1

Munkavállalók 79 17 2 1 1

Nők/férfiak otthon 83 11 3 1 2

Munkanélküli 84 11 2 1 2

Nyugdíjasok 85 9 4 0 2

Diákok 83 13 3 0 1

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 82 13 3 1 1

Időről időre 79 17 2 1 1

Szinte soha/soha 85 11 3 0 1

Úgy véli, hogy a

A munkásosztály 83 11 3 1 2

Alsó középosztály 80 16 4 0 0

A középosztály 84 12 3 0 1

A felső középosztály 84 12 2 1 1

A felső osztály 82 16 0 0 2
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Ami a 2030-as EU-ban az egyéni rend vagy szabadság előnyben részesítését illeti,  még akkor sem alakul ki 
egyértelmű tendencia, ha a vélemények polarizálódása hangsúlyos. 
Azzal kapcsolatban, hogy az európai társadalom 2030-ban nagyobb jelentőséget tulajdonít-e az egyéni rendnek vagy 
szabadságnak, a válaszadók között nem alakult ki egyértelmű konszenzus55. Tízből több mint négyen (46%) nagyobb 
hangsúlyt fektetnek az egyéni szabadságra, míg 45% a rendet részesíti előnyben. Húszból több mint egy (7%) spontán 
azt válaszolta, hogy inkább egy olyan társadalmat részesítene előnyben, ahol mindkettő ugyanolyan fontossággal bírna. 
2017-hez képest (az Európa jövőjéről szóló 467. sz. Eurobarométer tematikus felmérés) most56több válaszadó nagyobb 
valószínűséggel részesíti előnyben az egyéni szabadságot (+ 12 pont) vagy a rendet (+ 10), azok kárára, akik egy olyan 
társadalmat részesítenek előnyben, ahol mindkettő ugyanolyan fontos (-18). 
Azzal,  hogy  kizárjuk  a  spontán  válaszokat  a  számításból,  nagy  a  hasonlóság  a  2017-es  eredményekhez:  mindkét 
esetben a vélemények szinte egyenlően oszlanak meg azok között, akik a rendet részesítik előnyben, és azok között, 
akik az egyéni szabadságot részesítik előnyben (2017: 51% kontra 49%; 2021: 49% szemben az 51%-kal. 
14 tagállamban a válaszadók többsége azt szeretné, ha az európai társadalom 2030-ban nagyobb hangsúlyt fektetne a 
rendre,  különösen  Máltán  (59%),  Spanyolországban  és  Finnországban  (mindkét  országban  56%),  valamint 
Lengyelországban (55%). 
12  országban  a  válaszadók  többsége  nagyobb  hangsúlyt  szeretne  helyezni  az  egyéni  szabadságra,  különösen 
Görögországban és Hollandiában (59% mindkét országban) és Ausztriában (58%). 

55 Q29  És  2030-ban,  az  Európai  Unióban,  jobban  szeretne  egy  olyan  társadalmat,  ahol  nagyobb  jelentőséget 
tulajdonítanak a rendnek vagy az egyéni szabadságnak? 

56 A 467. sz. Eurobarométer tematikus felmérés:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179 

Nem tudom.
2 (-1)

Rendelés
45 (+ 10)

Egyéni 
szabadság
46 (+ 12)

Egy olyan társadalom, 
ahol mindkettőnek 

ugyanaz a jelentősége 
(spontane) 7 (-18)

Nincs változás, 
ugyanaz, mint a mai 

társadalomban 
(spontane) 0 (-3)

(2021. szeptember-október – 2017. 
szeptember-október)

QA28 És 2030-ban az Európai Unióban olyan társadalmat szeretne, ahol 
nagyobb jelentőséget tulajdonítana a rendnek vagy az egyéni szabadságnak? (% 
– EU-27)

http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
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Rendelni Egy olyan 
társadalom, ahol 
mindkettőnek 
ugyanaz a 
jelentősége 
(spontán)

Egyéni 
szabadságjogok

Nincs 
változás, 
ugyanúgy, 
mint a mai 
társadalomba
n (spontán)

Nem 
tudom.

QA29 És 2030-ban az Európai Unióban olyan társadalmat szeretne, amelyben nagyobb jelentőséget tulajdonítana 
a rendnek vagy az egyéni szabadságnak? (%)
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A szociodemográfiai adatok megerősítik, hogy a legtöbb szociodemográfiai csoportban a válaszadók azt szeretnék, ha 
2030-ban az egyéni szabadság fontosabb lenne, mint az európai társadalomban. Ezt a tendenciát figyelték meg a férfiak 
(48%), az 15 és 54 év közötti válaszadók, azok, akik tanulmányaikat 20 vagy annál idősebb korban fejezték be (49%),  
akik a legnagyobb nehézségekkel küzdenek a számlák kifizetése terén (47%), valamint minden foglalkozásban, kivéve 
az otthont és a nyugdíjat. 
A kivételes  és nagyobb figyelmet  igénylő  kategóriák  az 55  év  felettiek (52%),  az  15 évesnél  fiatalabbak  (56%),  a 
nyugdíjasok (54%) és a háztartásban élők (48%). 
A vélemények tökéletesen kiegyensúlyozottak vagy szinte kiegyensúlyozottak a nők körében, azok között, akik 16 és 19 
év között befejezték tanulmányaikat, és azoknak, akiknek van ideje és ideje, szinte soha, vagy soha nem nehéz kifizetni  
a számláikat. 

QA29 És 2030-ban az Európai Unióban olyan társadalmat szeretne, amelyben nagyobb jelentőséget tulajdonítana a 
rendnek vagy az egyéni szabadságnak? (% – EU)
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EU27 45 46 7 0 2

A nemek közötti

Férfi 44 48 6 1 1

Nő 46 45 7 0 2

Kor

15–24 36 56 6 0 2

25–39 38 55 6 0 1

40–54 44 48 6 1 1

55+ 52 39 7 0 2

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 56 34 7 1 2

16–19 46 47 6 0 1

20+ 42 49 8 0 1

Mindig diák 37 56 6 0 1

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 42 50 6 0 2

Felső vezetés 42 51 6 0 1

Egyéb alkalmazottak 44 51 5 0 0

Munkavállalók 43 49 6 1 1

Nők/férfiak otthon 48 43 6 0 3

Munkanélküli 39 50 8 1 2

Nyugdíjasok 54 36 8 0 2

Diákok 37 56 6 0 1

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 43 47 7 2 1

Időről időre 46 47 5 1 1

Szinte soha/soha 45 46 7 0 2



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.134

ITT AVI. AZ EURÓPA JÖVŐJÉVEL KAPCSOLATOS 
ÁLTALÁNOS KÉRDÉSEK
1. Demokrácia 
A  polgárok  úgy  vélik,  hogy  a  választásokon  való  szavazás  a  legjobb  módja  annak,  hogy  szavazatukat 
meghallgassák 
Ez a fejezet az Európa jövőjéről szóló konferencia szempontjából releváns általános kérdésekre összpontosít. A vita az 
Európai Unión belüli demokráciával kapcsolatos kérdések megvitatásával kezdődik, így például azzal, hogy a polgárok 
hogyan  hallathatják  véleményüket  nemzeti  és  uniós  szinten,  hogy  az  Európa  jövőjéről  szóló  döntéseknek  jobban 
figyelembe  kell-e  venniük  a  polgárok  nézeteit,  és  hogy  van-e  még  tennivaló  az  Európai  Unióban  a  demokrácia 
megerősítése érdekében. A fejezet ezután a polgároknak az Európai Unió jövőjéről szóló vitákban való részvételével 
foglalkozik,  és  különösen  azokkal,  akikkel  az  európaiak  szeretnék  megvitatni  Európa  jövőjét,  és  hogy  szeretnék-e 
véleményüket jobban figyelembe venni a helyi, nemzeti és európai szintű döntésekben. 
Az  interjúalanyokat  felkérték,  hogy  jelöljék  meg,  mi  a  legjobb  módja  annak,  hogy  a  nemzeti  szintű  döntéshozók 
meghallgassák hangjukat, három választ választva a kilences listából. 
A válaszadók kétharmada (68%, + 1 pont az Európa jövőjéről szóló 500. Eurobarométer tematikus felméréshez képest57) 
szerint  a  választásokon való  szavazás  a  legjobb módja  annak,  hogy  szavazásukat  meghallgassák,  ami  messze  a 
legjobb válasz. Minden negyedik (25%, -2) esetében „a petíció aláírása”, míg körülbelül minden ötödik válasz „olyan 
eseményeken való részvétel, mint például közgyűlések vagy viták” (19%, -2) vagy „egy eseményen való részvétel” (18%, 
-2). 
A sztrájk  a  legjobb módja  a  válaszadók  15%-ának  (=),  míg hasonló  arányban (14%, -1)  idézi  a  „Támogatás  vagy 
csatlakozás egy politikai párthoz”. A többi válasz mindegyikében népszerű, körülbelül minden tizedik válaszadóval: részt 
vesz  az  online  vitákban  (12%,  =),  támogat  vagy  csatlakozik  egy  civil  társadalmi  szervezethez,  például  egy  nem 
kormányzati szervezethez (11%, -1) és támogat vagy csatlakozik egy szakszervezethez (11%, -1). 
Összességében  az  európaiak  6%-a spontán  módon azt  válaszolta,  hogy  „úgysem fogják  meghallgatni”  vagy  „nem 
érdekli őket a meghallgatás” (+ 3). 

57 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA1 Az alábbiak közül melyek a legjobb módjai annak, hogy a nemzeti szintű döntéshozók meghallgassák az 
Ön hangját? (MAX. 3 VÁLASZ) (%)

Szept. – 2021. okt.

Okt. – nov. 2020

Szavazás a választásokon

Petíció aláírása

Részvétel rendezvényeken, például közgyűléseken 
vagy polgári vitákban stb.

Részvétel egy eseményen

Sztrájkolj

Politikai párt támogatása vagy csatlakozása

Részvétel az interneten vagy az online 
közösségi hálózatokon folytatott vitákban

Szakszervezet támogatása vagy csatlakozása

Civil társadalmi szervezet, például nem kormányzati 
szervezet támogatása vagy csatlakozása

Egyéb (spontán)

Nem érdekel, hogy meghallják (spontane)

Amúgy sem fognak hallani (spontán)

Nem tudom.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256


Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.135

A választásokon  való  szavazás  minden  tagállamban  a  legjobb  módja  annak,  hogy  a  nemzeti  szintű  döntéshozók 
meghallgassák a polgárok szavazatait. A legvalószínűbb, hogy Finnországban (91%), Svédországban (87%), Dániában 
(86%)  és  Hollandiában  (82%)  választották  ezt  a  választ.  A  válaszadók  Szlovákiában  (51%),  Olaszországban, 
Lengyelországban és Romániában (52% e három országban) a legalacsonyabbak. 
Hollandiában (40%) és Finnországban (38%) a válaszadók nagy valószínűséggel azt mondják, hogy a petíció aláírása 
az egyik legjobb módja annak, hogy meghallgassák hangjukat. Leggyakrabban Németországban (29%) és Dániában 
(27%) említik a rendezvényeken, például közgyűléseken vagy vitákban való részvételt. 
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EU27 68 25 19 18 15 14 12 11 11 4 2

LÉGY 
SZÍVES!

68 31 21 15 13 17 14 16 14 2 1

BG 62 17 11 20 13 18 14 6 8 9 2

CZ 71 34 19 14 12 17 11 5 12 2 1

DK 86 29 27 8 9 22 13 28 10 1 1

A) 78 29 29 19 9 17 12 9 10 2 1

EE 67 8 16 5 6 12 12 6 12 9 2

IE 77 33 13 17 12 13 13 11 11 0 0

EL 67 23 23 18 17 8 19 6 9 8 4

ES 70 14 12 22 20 7 9 7 4 6 2

FR 71 28 14 22 17 8 10 10 11 5 1

HR 60 33 21 18 13 14 18 10 16 2 1

ITT VAN. 52 20 20 20 24 16 11 14 14 5 2

CY 64 19 13 16 12 11 12 8 7 12 2

LV 64 14 10 7 9 7 16 7 10 9 1

LTT 62 24 14 12 10 5 19 6 7 9 2

OLVASD 
EL

72 34 12 14 8 11 12 12 11 1 1

HU 74 23 11 8 7 11 12 9 9 2 2

MT. 78 32 7 15 11 21 13 9 10 2 1

NL 82 40 24 11 6 31 13 22 20 1 0

A 66 25 22 17 13 20 12 16 14 3 3

PL. 52 24 17 21 15 9 14 12 15 2 3

PT 61 12 12 19 16 14 8 12 3 13 3

RO 52 18 19 20 13 12 15 11 15 4 3

HA 69 26 13 13 10 11 10 9 12 4 4

SK 51 34 20 13 18 11 15 6 9 5 7

FI 91 38 14 7 10 24 11 24 15 0 0

SE 87 21 14 12 8 42 15 27 26 0 0



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.136

A szociodemográfiai  eredmények  általában  hasonlóak  a  férfiak  és  a  nők  körében,  bár  a  nők  valamivel  nagyobb 
valószínűséggel  nyilatkoznak  arról,  hogy  a  petíció  aláírása  az  egyik  legjobb  módja  annak,  hogy  a  nemzeti  szintű 
döntéshozók meghallgassák véleményüket (26% vs. 23%). 
A különbségeket az életkor is jelzi. A megkérdezett fiatalok nagyobb valószínűséggel reagálnak egy eseményre (az 15–
24 évesek 33%-a, szemben az 55 évesek 13%-ával), míg az idősebb válaszadók nagyobb valószínűséggel mondják azt, 
hogy a választásokon való szavazás a legjobb módja annak, hogy a polgárok meghallgassák szavazataikat (az 55 éves 
vagy annál idősebbek 72%-a, szemben az 15–24 évesek 55%-ával). 
Különbségek az oktatás szintjétől függően is előfordulnak. Azok a válaszadók, akik tanulmányaikat 20 éves korukig vagy 
annál idősebb korukig folytatták, nagyobb valószínűséggel választanak több választ,  többek között petíciót írnak alá 
(28%, szemben az 15 éves korukban kimaradók 16%-ával),  és részt  vesznek  olyan rendezvényeken,  mint  például 
közgyűlések vagy viták (23% vs. 12%). 
Azok  a  válaszadók,  akik  legtöbbször  nehezen  tudják  kifizetni  számláikat,  kevésbé  valószínű,  hogy  szavaznak  a 
választásokon (53% kontra 72%). 

QA1 Az alábbiak közül  melyek a legjobb módjai  annak,  hogy a nemzeti  szintű döntéshozók meghallgassák az Ön 
hangját? (LEGFELJEBB 3 VÁLASZ) (% – EU)
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EU27 68 25 19 18 15 14 12 11 11 4 2

A nemek közötti

Férfi 67 23 20 19 17 16 13 12 12 4 1

Nő 68 26 18 18 13 12 11 11 11 4 2

Kor

15–24 55 25 18 33 22 15 21 9 10 3 2

25–39 65 26 20 22 17 17 16 14 14 3 1

40–54 68 27 21 19 17 15 12 13 14 4 1

55+ 72 23 18 13 11 12 8 10 9 5 3

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 67 16 12 13 13 9 6 8 4 8 5

16–19 65 25 19 18 16 12 11 11 10 4 2

20+ 74 28 23 18 13 18 13 14 16 3 1

Mindig diák 59 26 20 34 22 17 23 10 11 1 1

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 67 27 22 18 15 17 14 8 14 3 1

Felső vezetés 73 27 26 19 12 20 13 17 19 2 1

Egyéb alkalmazottak 69 27 20 19 16 15 16 13 15 2 2

Munkavállalók 64 24 18 21 19 12 12 14 9 5 2

Nők/férfiak otthon 62 21 14 16 15 10 8 9 9 8 3

Munkanélküli 55 24 17 25 19 13 12 13 9 8 2

Nyugdíjasok 74 23 17 11 9 11 7 8 8 5 3

Diákok 59 26 20 34 22 17 23 10 11 1 1

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 53 21 15 21 19 13 10 10 12 10 3

Időről időre 59 21 17 21 19 14 13 13 11 5 2

Szinte soha/soha 72 27 20 17 13 14 12 11 12 3 2



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.137

Az európai választásokon való szavazás a legjobb módja annak biztosítására, hogy az uniós szintű döntéshozók 
meghallgassák hangját. 
Az interjúalanyokat számos olyan módon mutatták be, amelyek révén az uniós polgárok potenciálisan biztosíthatják, 
hogy  az  uniós  szintű  döntéshozók  meghallgassák  véleményüket,  és  akár  három  választ  is  kiválaszthattak  annak 
leírására, hogy mely módszerek tűnnek a legjobb módszereknek. Összességében a megállapítások hasonlóak a fenti 
nemzeti szintű megállapításokhoz. Más szóval, az európaiak úgy vélik, hogy a polgárok számára a legjobb módja annak, 
hogy meghallgassák hangjukat, európai szinten azonosak, mint nemzeti szinten. 
Az európai választásokon való szavazást egyértelműen úgy tekintik, hogy ez a legjobb módja annak, hogy az uniós 
szintű döntéshozók meghallgassák hangját, amint azt az európaiak 55%-a is bizonyítja, akik ezt a választ választották 
(nincs változás az Európa jövőjéről szóló, 2020-ban elvégzett 500. sz. Eurobarométer tematikus felmérés óta)58. 
A vezető szakaszt más választásokon való szavazással (30%, + 4 pont) fejezték be, és aláírtak egy petíciót (21%, -2), 
amelyet legalább minden ötödik válaszadó idézett. 
A politikai részvétel egyéb formái, amelyekre az európaiak több mint 10%-a hivatkozik, a következők: részt vesz egy 
rendezvényen (14%, =), részt vesz olyan rendezvényeken, mint például közgyűlések vagy viták (13%, -2) és részt vesz 
egy európai polgári kezdeményezésben (13%, + 4), és sztrájkolni (11%, -1). 
Tízből  egy  ember  szerint  a  véleménynyilvánítás  legjobb  módja  egy  politikai  párt  támogatása  vagy  ahhoz  való 
csatlakozás (10%, -2), az interneten vagy az online közösségi hálózatokon folytatott vitákban való részvétel (10%, =) 
vagy egy civil társadalmi szervezet, például egy nem kormányzati szervezet támogatása vagy csatlakozása (9%, -2). Az 
európai  online  konzultációkban  való  részvétel  (7%,  -3)  vagy  a  szakszervezet  támogatása  vagy  az  ahhoz  való 
csatlakozás (7%, -2) kevesebb mint egytized említést tesz. Összességében az európaiak 7%-a érzi úgy, hogy egyébként 
sem hallaná őket, vagy nem érdekli őket a meghallgatás (+ 3). 

58 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Szept. – 2021. okt.

Okt. – nov. 2020

QA2 Az alábbiak közül melyek a legjobb módjai annak, hogy az uniós szintű döntéshozók meghallgassák az Ön 
hangját? (Legfeljebb 3 válasz) (% – EU-27)

Szavazás az európai választásokon

Szavazás más választásokon

Petíció aláírása

Részvétel egy eseményen

Részvétel rendezvényeken, például közgyűléseken vagy 
polgári vitákban stb.

Részvétel egy európai polgári kezdeményezésben

Sztrájkolj

Részvétel az interneten vagy az online közösségi 
hálózatokon folytatott vitákban

Politikai párt támogatása vagy csatlakozása

Civil társadalmi szervezet, például nem kormányzati 
szervezet támogatása vagy csatlakozása

Részvétel az európai online konzultációkon

Szakszervezet támogatása vagy csatlakozása

Egyéb (spontán)

Nem érdekel, hogy meghallják (spontane)

Amúgy sem fognak hallani (spontán)

Nem tudom.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256


Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.138

Az Európai Unióban a legtöbb válaszadó szerint az európai választásokon való szavazás a legjobb módja annak, hogy 
az uniós szintű döntéshozók meghallgassák véleményüket. Szlovákia kivételével ez a válasz is a leggyakrabban idézett 
válasz  (ahol  a  legtöbbet  idézett  válasz  a  petíció  aláírása,  33%).  A választ  választó  válaszadók  aránya  azonban 
országonként jelentősen eltér. 
Észak-Európa a válaszadók legnagyobb része arról számoltak be, hogy ez a legjobb módja annak, hogy hangot adjanak 
véleményüknek, különösen Svédországban (88%), Finnországban (83%), Dániában (79%) és Hollandiában (77%). A 
legalacsonyabb  arány  Szlovákiában  (27%),  Lengyelországban  (34%),  Romániában  (41%),  Bulgáriában  (42%)  és 
Olaszországban (43%) figyelhető meg. 

QA2 Az alábbiak közül melyek a legjobb módjai annak, hogy az uniós szintű döntéshozók meghallgassák az 
Ön hangját? (MAX. 3 VÁLASZ) (%)

A térkép legendája
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Mint már említettük, 26 tagállamban az európai választásokon való szavazás a legjobb módja annak, hogy a polgárok 
meghallgassák véleményüket az uniós szintű döntéshozók részéről. Más választásokon való szavazás, amely az egyes 
országokban  az  első  három  válasz  között  szerepel,  a  legmagasabb  arányban  Írországban  (42%),  Cipruson, 
Finnországban és Máltán (40% ebben a három országban). Portugáliában és Csehországban a legalacsonyabb arány 
(18%) e két országban. 
Amellett, hogy a legtöbbet idézett válasz Szlovákiában, a petíció aláírása 19 másik ország felső triójában is szerepel. A 
legmagasabb  arány  Szlovákiában  (33%),  a  Cseh  Köztársaságban  (32%)  és  Máltán  (30%),  a  legalacsonyabb 
Észtországban (7%) és Portugáliában (9%). 
Emellett egyes országokban a válaszadók jelentős hányada hivatkozik más válaszokra. Svédországban például 34%-uk 
nyilatkozott úgy, hogy támogat vagy csatlakozik egy politikai párthoz, míg Finnországban a válaszadók 32%-a számol be 
arról, hogy európai polgári kezdeményezésben vesz részt. Portugáliában a válaszadók 18%-a spontán azt válaszolta, 
hogy a hangjukat egyébként sem fogják hallani, ez az arány jóval meghaladja az európai átlagot (5%). 

QA2 Az  alábbiak  közül  melyek  a  legjobb  módjai  annak,  hogy  az  uniós  szintű  döntéshozók  meghallgassák  az  Ön 
hangját? (MAX. 3 VÁLASZ) (%)
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EU27 55 30 21 14 13 13 11 10 10 9 7 7 5 2

LÉGY 
SZÍVES
!

59 23 27 11 12 16 7 11 11 10 9 15 2 2

BG 42 33 15 14 11 10 10 11 13 8 5 7 11 2

CZ 53 18 32 13 13 17 10 10 10 7 4 8 2 1

DK 79 36 19 6 11 13 2 15 8 10 8 7 1 1

A) 70 38 26 14 17 14 6 12 10 8 5 5 3 1

EE 46 27 7 4 10 10 4 9 11 8 4 5 12 3

IE 66 42 28 14 9 10 7 10 10 7 7 6 1 0

EL 61 30 21 14 20 12 11 4 15 9 5 6 11 4

ES 53 30 14 14 7 9 16 4 7 4 5 5 7 3

FR 56 25 22 15 10 10 12 6 8 7 7 5 7 2

HR 50 30 29 14 15 17 9 8 15 13 7 8 2 2

ITT 
VAN.

43 24 18 16 14 16 19 13 10 14 11 8 5 2

CY 60 40 18 11 9 12 7 7 10 5 3 6 12 3

LV 47 21 12 6 9 9 8 6 13 7 5 5 11 3

LTT 47 33 21 7 9 16 7 3 13 4 4 6 10 2

OLVAS
D EL

63 30 27 11 8 8 8 7 12 7 8 8 1 1

HU 55 34 20 6 10 11 5 7 9 7 7 8 3 3

MT. 67 40 30 12 5 9 6 17 13 6 7 10 1 3

NL 77 28 27 5 9 23 2 20 10 12 8 17 2 0

A 55 38 20 10 15 16 10 12 13 10 9 7 5 2

PL. 34 30 24 18 15 13 10 9 11 11 10 11 3 4

PT 49 18 9 14 9 7 11 10 7 3 9 4 18 4

RO 41 34 17 15 14 13 11 6 11 11 7 10 6 3

HA 54 23 22 10 10 11 7 8 10 10 5 6 5 5

SK 27 22 33 11 15 10 14 7 12 8 5 8 6 7

FI 83 40 25 5 5 32 5 13 6 12 6 6 1 0

SE 88 35 16 8 8 12 3 34 10 17 8 4 1 0
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Az  egyik  szociodemográfiai  csoportról  a  másikra  vonatkozó  eltérések  hasonlóak  a  fent  említettekhez  ahhoz,  hogy 
nemzeti szinten hogyan hallassák meg magukat. 
Az idősebbek nagyobb valószínűséggel hivatkoznak „az európai választásokon való szavazásra” (az 55 éves vagy annál 
idősebbek 58%-a, szemben az 15–24 évesek 46%-ával) és „más választásokon” (33% szemben a 23%-kal). A fiatalabb 
válaszadók nagyobb valószínűséggel választanak más válaszokat, például a „bemutatóban való részvételt” (az 15–24 év 
közöttiek 24%-a, szemben az 55 éves vagy annál idősebbek 10%-ával). Nincsenek nemek közötti különbségek. 
Az oktatás  szintjétől  függően azonban különbségek merülnek  fel.  Azok a válaszadók,  akik  tanulmányaikat  20 éves 
korukig vagy annál idősebb korukig folytatták,  nagyobb valószínűséggel idéznek több választ, például  „szavazás az 
európai választásokon” (64%, szemben az iskolát 15 évesen elhagyók 50%-ával), és petíciót írnak alá (23% vs. 15%). 
A társadalmi-szakmai csoportok esetében az európai  választásokon való szavazás a legmagasabb arányt érte el  a 
vezetők körében (64%), a munkanélküliek körében pedig a legalacsonyabb (43%). 
Azok  a  válaszadók,  akik  legtöbbször  nehezen  tudják  kifizetni  számláikat,  kevésbé  valószínű,  hogy  az  „európai 
választásokon” (40% kontra 61%) vagy „más választásokon” (23% kontra 32%) válaszolnak. 
Az Európai  Unióról általában pozitív képet adó válaszadók nagyobb valószínűséggel mondják azt, hogy „az európai 
választásokon való szavazás” az egyik legjobb módja annak, hogy meghallgassuk a véleményünket (63%, szemben az 
Európai Unióról negatív képpel rendelkezők 38%-ával), és nagyobb valószínűséggel hivatkoznak a „más választásokon 
való szavazásra” (33% vs. 23%). 
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QA2 Az alábbiak  közül  melyek  a  legjobb  módjai  annak,  hogy  az  uniós  szintű  döntéshozók  meghallgassák  az  Ön 
hangját? (LEGFELJEBB 3 VÁLASZ) (% – EU)
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EU27 55 30 21 14 13 13 11 10 10 9 7 7 5 2 2

A nemek közötti

Férfi 55 30 20 15 12 14 12 11 11 10 8 8 5 2 2

Nő 55 30 22 13 13 13 10 9 9 8 6 7 5 3 2

Kor

15–24 46 23 23 24 13 14 17 11 17 9 7 8 3 2 3

25–39 54 28 23 15 13 16 12 11 13 12 8 10 4 1 1

40–54 56 30 22 13 14 16 11 11 9 11 8 9 5 1 1

55+ 58 33 19 10 12 10 8 8 6 7 6 5 6 3 2

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 50 32 15 12 9 7 12 7 4 4 6 3 8 6 3

16–19 51 31 22 14 13 12 12 9 10 8 8 6 5 2 2

20+ 64 29 23 11 14 18 8 12 11 13 7 10 4 1 1

Mindig diák 50 23 23 24 14 16 17 13 18 10 7 8 2 1 2

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 59 29 23 15 14 14 9 12 11 11 6 8 5 2 2

Felső vezetés 64 30 22 11 13 20 8 14 12 15 7 11 2 1 1

Egyéb 
alkalmazottak 

56 31 24 12 12 16 13 10 11 10 7 10 2 2 1

Munkavállalók 50 29 21 15 13 13 14 8 10 8 9 7 6 2 1

Nők/férfiak otthon 45 30 18 14 12 9 13 9 7 7 6 7 8 4 4

Munkanélküli 43 24 23 20 12 13 12 9 10 9 9 5 8 3 3

Nyugdíjasok 60 34 19 9 11 9 7 8 5 6 5 4 6 4 3

Diákok 50 23 23 24 14 16 17 13 18 10 7 8 2 1 2

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy 
részében 

40 23 16 16 12 11 15 9 9 8 10 6 13 3 2

Időről időre 45 27 20 15 13 13 15 10 11 10 9 7 6 3 2

Szinte soha/soha 61 32 22 13 13 14 9 10 9 9 6 7 4 2 2

Az EU-ról alkotott kép

Pozitív 63 33 22 13 14 16 10 11 10 10 7 8 2 1 2

Semleges 49 28 20 13 11 11 11 8 9 8 7 6 7 3 3

Negatív 38 23 21 17 11 10 17 9 10 8 7 6 11 4 2



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.143

Sok európai polgár szeretné, ha véleményüket jobban figyelembe vennék az Európa jövőjéről szóló döntések 
során, és úgy vélik, hogy sokkal többet kell tenni a demokrácia megerősítése és védelme érdekében az Európai 
Unióban. 
Az európaiak nagy többsége (90%, -2 pont  az Európa jövőjéről  2020-ban elvégzett  500.  Eurobarométer  tematikus 
felméréshez képest59)  egyetért  abban,  hogy az uniós polgárok véleményét jobban figyelembe kell  venni  az Európa 
jövőjéről szóló döntések során. Összességében mintegy fele (52%, -3) „erősen egyetért” ezzel az állítással, míg 38% 
(+ 1) nem ért egyet, és csak 7% (+ 1) nem ért egyet. 
Tíz  válaszadóból  körülbelül  kilenc  (89%,  =)  egyetért  abban,  hogy  még  mindig  sok  a  tennivaló  a  demokrácia 
megerősítése érdekében az Európai Unióban, és 7% (-1) nem ért egyet. Hasonló arányban (88%, -1) egyetért azzal, 
hogy az Európai Unióban még mindig sok a tennivaló a demokrácia védelme érdekében, míg 8%-uk (=) nem ért egyet. 
Az Európai Unió polgárainak véleményét jobban figyelembe kell venni az Európa jövőjéről szóló döntések során. 
Az uniós tagállamokban az interjúalanyok egyetértenek abban, hogy az uniós polgárok véleményét jobban figyelembe 
kell  venni  az Európa jövőjéről  szóló döntések meghozatalakor.  Minden országban tíz  válaszadóból  több mint  nyolc 
egyetért ezzel a kijelentéssel.
Ez a nézet különösen Görögországban (97%), Portugáliában, Finnországban (96% mindkét országban), Szlovákiában 
és  Horvátországban  (mindkét  országban  94%).  A legkevesebb  szavazatot  Románia  (81%),  Észtország  (84%)  és 
Hollandia  (85%)  érte  el.  Ezzel  a  kijelentéssel  „erősen  egyetértenek”  az  emberek  aránya  Cipruson  (73%), 
Görögországban (70%) és Máltán (68%), és a legalacsonyabb Lengyelországban és Dániában (mindkét országban 
41%). 

 

59 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA4 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? (% – EU-27)

Az Európa jövőjéről szóló döntések során 
jobban figyelembe kell venni a polgárok 
véleményét

Még mindig sok a tennivaló a demokrácia 
megerősítéséért az Európai Unióban

Még sok a tennivaló a demokrácia 
védelme érdekében az Európai 
Unióban
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Szeptember. – okt. 
2020

Teljes 
mértékbe

n 
egyetérte

k

Inkább 
egyetértek.

Nem 
értek 
egyet.

Ne 
egyezzen 

bele.

Nem 
tudom.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Még mindig sok a tennivaló a demokrácia megerősítéséért az Európai Unióban 
Tízből  legalább nyolc  válaszadó valamennyi  uniós tagállamban egyetért  azzal,  hogy még mindig sok a tennivaló a 
demokrácia megerősítése érdekében az Európai Unióban. A válaszadók aránya osztja ezt a véleményt Cipruson (97%), 
Görögországban, Finnországban (96% mindkét országban), Hollandiában és Svédországban (95% mindkét országban), 
és a legalacsonyabb Észtországban (80%), Romániában (83%) és Ausztriában (84%). 
Azoknak az embereknek az aránya, akik „erősen egyetértenek” ezzel a kijelentéssel, a ciprusi 75%-tól a lengyelországi 
36%-ig terjed. 

Még sok a tennivaló a demokrácia védelme érdekében az Európai Unióban 
A megkérdezettek legalább háromnegyede valamennyi országban úgy véli, hogy az Európai Unióban még mindig sok a 
tennivaló  a  demokrácia  védelme  érdekében.  Ez  az  arány  Görögországban  (98%),  Finnországban,  Cipruson  (96% 
mindkét  országban)  és  Svédországban  (95%),  és  a  legalacsonyabb  Észtországban  (76%),  Romániában  (78%)  és 
Szlovéniában (82%). 
A válaszadók legnagyobb aránya Svédország (73%), Görögország (67%), Ciprus (65%), Finnország és Málta (64% 
mindkét országban), a legalacsonyabb pedig Lengyelország (36%) és Észtország (40%). 
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QA4.1 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal?
Az Európai Unió polgárainak véleményét jobban figyelembe kell venni az Európa jövőjéről szóló döntések 
során (%)
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QA4.2 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal?
Még mindig sok a tennivaló a demokrácia megerősítéséért az Európai Unióban (%)
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QA4.3 Mennyiben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal?
Még mindig sok a tennivaló a demokrácia védelme érdekében az Európai Unióban (%)
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Általában véve a szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy a három állítást támogatók aránya továbbra is magas a 
csoportok között. 
Megjegyzendő azonban,  hogy ez az arány valamivel  magasabb a hosszú tanulmányokkal  megkérdezettek körében 
(legfeljebb 20 éves korig). 
QA4 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az alábbi állításokkal? (% – összesen „Agree”)
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EU27 90 89 88

A nemek közötti

Férfi 90 90 89

Nő 89 88 88

Kor

15–24 90 84 83

25–39 90 91 91

40–54 91 89 90

55+ 89 88 89

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 86 84 85

16–19 90 89 90

20+ 92 92 91

Mindig diák 91 86 83

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 90 93 91

Felső vezetés 91 93 92

Egyéb alkalmazottak 91 89 93

Munkavállalók 89 89 87

Nők/férfiak otthon 88 79 86

Munkanélküli 89 89 90

Nyugdíjasok 89 88 89

Diákok 91 86 83

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 89 88 89

Időről időre 86 86 85

Szinte soha/soha 91 90 90
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2. A polgárok részvétele az Európai Unió jövőjéről szóló 
vitában 
Az  európaiak  szeretnék  megvitatni  az  Európai  Unió  jövőjét  barátokkal,  családdal,  kollégákkal,  valamint 
politikusokkal. 
Az európaiak valószínűbbnek tartják, hogy barátaikkal, családjukkal vagy kollégáikkal szeretnék megvitatni az Európai 
Unió jövőjét (36%, -1 pont az Európa jövőjéről 2020-ban elért 500. Eurobarométer tematikus felméréshez képest),60míg 
körülbelül  negyedük  (26%,  -6)  szeretné  megvitatni  ezt  az  európai  politikusokkal,  és  egy  kicsit  kevésbé  a  nemzeti 
politikusokkal (22%, új válasz), illetve helyi vagy regionális politikusokkal (18%, -11).
Minden  ötödik  (20%,  -5)  azt  mondta,  hogy  szeretné  megvitatni  az  Európai  Unió  jövőjét  más  uniós  országok 
állampolgáraival. 
Kevesebb válaszadó szeretné megvitatni az Európai Unió jövőjét civil társadalmi szervezetek tagjaival (11%, -4) vagy 
aktivistákkal vagy befolyásosokkal (7%, =). Egy kis rész (9%, + 3) spontán módon kijelenti, hogy nem érdekli az Európai 
Unió jövőjének megvitatása. 

60 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA3 Kivel szeretné megvitatni az Európai Unió jövőjét? (Legfeljebb 2 válasz) (% – EU-27)

Család, barátok, kollégák

Európai politikusok

Nemzeti politikusok

Más uniós országok állampolgárai

Civil társadalmi szervezetek, pl. nem kormányzati 
szervezetek tagjai

Helyi vagy regionális politikusok

Aktivisták, influencerek

Egyéb (spontán)

Nem érdekli az Európai Unió jövőjének megvitatása 
(spontane)

Nem tudom.Szept. – 2021. okt.

Okt. – nov. 2020

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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21 tagállamban a válaszadók nagyobb valószínűséggel mondják azt, hogy barátaikkal, családtagjaikkal vagy kollégáikkal 
szeretnék  megvitatni  az  Európai  Unió  jövőjét,  míg  négy  országban  inkább  nemzeti  politikusokkal  vitatják  meg: 
Svédország, Finnország, Olaszország és Lengyelország. Hollandiában és Romániában a legtöbben az Európai Unió 
jövőjéről beszélnek az európai politikusokkal. 

Portugáliában a válaszadók 36%-a spontán módon reagált arra, hogy „nem érdekes megvitatni az Európai Unió jövőjét”. 

QA3 Kivel szeretné megvitatni az Európai Unió jövőjét? (LEGFELJEBB 2 VÁLASZ) (% – A LEGTÖBBET 
IDÉZETT ORSZÁGONKÉNT)

Család, barátok, kollégák Nemzeti politikusok Európai politikusok
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Az EU-ban több európai jelezte, hogy barátaival, családjával vagy kollégáival szeretné megvitatni az EU jövőjét. Ezt a 
választ leggyakrabban Dániában (58%), Lettországban, Luxemburgban (54% mindkét országban) és Magyarországon 
(51%), és a legkevésbé Lengyelországban (22%) és Olaszországban (24%) adják. 
Hollandiában, Svédországban (39% mindkét országban) és Finnországban (36%) a legvalószínűbb, hogy megvitatják az 
EU jövőjét  európai  politikusokkal,  míg Magyarország (12%),  Lettország és Portugália  (13% mindkét  országban)  és 
Észtország (14%) a legalacsonyabb. 
A svédországi (44%), Finnországban (43%) és Hollandiában (38%), valamint a legalacsonyabb Észtországban (10%), 
Lettországban (11%), Cipruson, Portugáliában és Szlovéniában (12% ebben a három országban) a válaszadók körében 
nagyobb a lehetőség arra, hogy a nemzeti politikusokkal megvitassák az EU jövőjét. 

QA3 Kivel szeretné megvitatni az Európai Unió jövőjét? (MAX. 2 VÁLASZ) (%)
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EU27 36 26 22 20 18 11 9 7

LÉGY 
SZÍVES
!

35 31 24 23 16 11 3 11

BG 46 17 21 14 20 10 11 7

CZ 40 28 22 21 19 8 4 4

DK 58 26 27 17 12 5 5 2

A) 45 31 21 27 19 7 5 4

EE 44 14 10 8 13 6 15 11

IE 48 21 28 13 26 8 2 7

EL 45 16 20 25 20 14 14 10

ES 34 22 18 16 13 10 13 5

FR 40 19 15 21 19 10 11 8

HR 39 26 18 30 17 15 5 5

ITT 
VAN.

24 30 30 17 21 16 9 8

CY 44 20 12 24 11 9 10 10

LV 54 13 11 16 9 7 10 6

LTT 47 17 16 16 15 5 14 6

OLVAS
D EL

54 23 22 19 13 12 1 6

HU 51 12 16 11 19 15 6 6

MT. 48 16 20 14 18 8 8 6

NL 35 39 38 26 12 11 2 6

A 36 24 23 19 22 10 13 10

PL. 22 23 27 15 23 20 11 8

PT 30 13 12 10 10 5 36 3

RO 31 32 16 22 18 15 6 9

HA 49 18 12 15 15 11 11 12

SK 40 25 15 15 17 8 9 17

FI 31 36 43 15 14 8 2 11

SE 33 39 44 30 16 12 1 2
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A szociodemográfiai eredmények hasonlóak a férfiak és a nők között, bár az előbbiek inkább azt mondják, hogy az 
Európai  Unió jövőjét  európai  politikusokkal  (29% kontra 23%) vagy nemzeti politikusokkal  (25% vs.  20%) szeretnék 
megvitatni, míg a nők nagyobb arányban idéznek barátokat, családot vagy kollégát, mint a férfiak (38% kontra 34%). 
Összességében  az  eredmények  korcsoportonként  stabilak.  Az  55  éves  vagy  annál  idősebb  válaszadók  azonban 
valamivel  nagyobb  valószínűséggel  említik  a  barátokat,  a  családot  vagy  a  kollégákat  (39%  szemben  a  fiatalabb 
korcsoport 33–37%-ával), és kevésbé valószínű, hogy az európai politikusokat (21% szemben a 27–30%-kal) vagy más 
uniós országok állampolgáraival (15% vs. 23–25%) említik. 
Különbségek az oktatás szintjétől  függően alakulnak ki.  Azok a válaszadók,  akik  20 évesen vagy annál  idősebben 
fejezték be tanulmányaikat,  nagyobb valószínűséggel  említik  az európai  politikusokat  (34% kontra 16%),  a  nemzeti 
politikusokat (27% kontra 18%) és a más uniós országokból származó polgárokat (25% vs. 11%). Másrészt azok, akik 15 
évesen hagyták el az iskolát, nagyobb valószínűséggel említik a barátokat, a családot vagy a munkatársakat (38%, 
szemben azok 33%-ával, akik 20 évesen vagy annál idősebben fejezték be tanulmányaikat). 
Kevesebb válaszadó szeretne különböző csoportokkal megvitatni az Európai Unió jövőjét, akik nehezen tudják kifizetni 
számláikat. Például a legtöbbször nehézségekkel küzdő emberek 20%-a szeretné megvitatni az Európai Unió jövőjét az 
európai politikusokkal, szemben azok 28%-ával, akik soha, vagy szinte soha nem szembesülnek nehézségekkel. 

QA3 Kivel szeretné megvitatni az Európai Unió jövőjét? (LEGFELJEBB 2 VÁLASZ) (% – EU)
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EU27 36 26 22 20 18 11 9 7 2

A nemek közötti

Férfi 34 29 25 21 19 12 7 7 2

Nő 38 23 20 19 17 11 10 6 2

Kor

15–24 37 27 21 24 12 13 7 13 2

25–39 34 30 23 25 17 13 6 9 1

40–54 33 30 25 23 20 12 6 7 2

55+ 39 21 21 15 20 10 12 4 3

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 38 16 18 11 18 6 20 3 4

16–19 38 22 20 19 21 11 9 7 2

20+ 33 34 27 25 17 13 4 7 2

Mindig diák 36 30 23 26 13 14 5 12 2

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 30 30 28 23 22 13 5 8 1

Felső vezetés 29 39 27 28 18 14 3 7 1

Egyéb alkalmazottak 34 30 23 24 19 14 6 8 2

Munkavállalók 38 23 21 19 20 11 9 8 2

Nők/férfiak otthon 33 20 21 15 15 10 18 6 3

Munkanélküli 38 22 18 21 16 11 11 9 3

Nyugdíjasok 42 19 20 14 19 8 13 3 3

Diákok 36 30 23 26 13 14 5 12 2

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 35 20 17 19 19 9 16 7 2

Időről időre 36 23 21 18 20 12 10 8 2

Szinte soha/soha 37 28 24 21 18 11 7 6 2
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Tíz válaszadóból  legalább hét  azt  szeretné,  ha  véleményüket  jobban figyelembe vennék a lakóhelyükről,  az 
országukról és az EU-ról szóló fontos döntések során. 
Tíz  európaiból  nyolc  (82%)  jelezte,  hogy  szeretné,  ha  véleményüket  jobban  figyelembe  vennék  a  lakóhelyükkel 
kapcsolatos fontos döntésekben, és ez a szám magában foglalja azt a 41%-ot is, aki igennel válaszolt. 
A számok hasonlóak „az ország egészére”. Tízből nyolcan (79 százalék) azt szeretnék, ha jobban figyelembe vennék 
véleményüket az ország egészét érintő fontos döntésekben, és ez a szám magában foglalja azt a 37 százalékot is, aki 
igennel válaszolt. 
Kevesebb válaszadó azt szeretné, ha véleményüket jobban figyelembe vennék az Európai Unió egészét érintő döntések 
során. Tízből hét (70%) szeretné, ha véleményüket jobban figyelembe vennék, és ez a szám magában foglalja azt a 
27%-ot is, aki igennel válaszolt. 
A válaszadók  egy  kisebb  része  minden  esetben  jelezte,  hogy  nem szeretné,  ha  véleményüket  jobban  figyelembe 
vennék, mivel „nem” vagy „egyáltalán nem” válaszolnak. Ez 16% a lakóhelyükről szóló döntéseknél, 19% az országuk 
egészét érintő döntéseknél és 27% az Európai Unió egészét érintő döntéseknél. 
Ahol élsz 
A 27  tagállam mindegyikében  a  válaszadók  többsége  jelezte,  hogy  szeretné,  ha  véleményüket  jobban  figyelembe 
vennék a lakóhelyükkel kapcsolatos fontos döntések során. Ez az arány Szlovákiában (88%), Olaszországban (87%), 
Belgiumban, Írországban, Finnországban, Cipruson és Lettországban a legmagasabb (86% ebben az öt országban). Ez 
az arány Litvániában (62%) és Horvátországban (71%) érte el a legalacsonyabb szintet. 
Három tagállamban a válaszadók több mint fele igennel válaszolt arra a kérdésre, hogy szeretné-e, hogy véleményüket 
jobban figyelembe vegyék a lakóhelyükkel kapcsolatos fontos döntések során: Ciprus (58%), Lettország (53%) és Málta 
(52%), míg Litvánia (23%), Horvátország (27%), Lengyelország (30%) és Magyarország (31%) a legalacsonyabb. 
Litvániában a  válaszadók  nagyobb valószínűséggel  kívánnak  részt  venni  a  lakóhelyükkel  kapcsolatos  döntésekben 
(35%), majd Horvátországban (28%) és Görögországban (26%). Szlovákiában és Olaszországban csak minden tizedik 
válaszadó mondja ugyanezt (mindkét országban 10%). 

QA5 Mennyiben felelnek meg az alábbi állítások az Ön véleményének? Szeretné, ha véleményét 
jobban figyelembe vennék az alábbiakkal kapcsolatos fontos döntésekben: (% – EU-27)

Ahol élsz

Az Ön országa, mint egész

Az Európai Unió egésze

Igen, egész 
jól.

Igen, 
inkább

Nem, 
nem 

tudom.

Nem, 
egyáltal
án nem.

Nem 
tudom.
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Az Ön országa, mint egész 
Az összes tagállamban a válaszadók több mint fele jelezte, hogy azt szeretné, ha véleményüket jobban figyelembe 
vennék  az  ország  egészét  érintő  fontos  döntésekben.  A  megkérdezett  válaszadók  aránya  Franciaországban, 
Luxemburgban (88% mindkét  országban),  Belgiumban,  Olaszországban,  Cipruson és  Szlovákiában a  legmagasabb 
(86%  ebben  a  négy  országban).  A  legalacsonyabb  arány  Litvániában  (56%),  majd  Horvátországban  (67%), 
Észtországban (68%) és Szlovéniában (69%) figyelhető meg. 
A ciprusi válaszadók a legnagyobb valószínűséggel azt mondják, hogy „igen, egészen” azt szeretnék, ha véleményüket 
jobban figyelembe vennék az országukra vonatkozó fontos döntésekben (58%), majd Lettországban és Máltán (mindkét 
országban 49%). 
Ez  az  arány  Litvániában  (22%),  Horvátországban  (25%),  Lengyelországban  (26%)  és  Magyarországon  (27%)  a 
legalacsonyabb. 
Litvániában  a  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel  kívánnak  részt  venni  az  országukkal  kapcsolatos  döntésekben 
(41%),  majd  Horvátországban  (32%),  Szlovéniában  (30%),  Észtországban  és  Görögországban  (28%  ebben  a  két 
országban). Ez az arány Franciaországban és Luxemburgban a legalacsonyabb (9% e két országban). 
 

Igen, 
inkább

Nem, nem 
tudom.

Nem, 
egyáltalá
n nem.

Nem 
tudom.

Kérdés: Mennyiben felelnek meg az alábbi állítások az Ön véleményének? Szeretné, ha véleményét jobban 
figyelembe vennék az alábbiakkal kapcsolatos fontos döntésekben: Hol laksz (%)

Igen, egész 
jól.

Igen, 
inkább

Nem, 
nem 

tudom.

Nem, 
egyáltal
án nem.

Nem 
tudom.

Igen, egész 
jól.

Kérdés: Mennyiben felelnek meg az alábbi állítások az Ön véleményének? Szeretné, ha 
véleményét jobban figyelembe vennék az alábbiakkal kapcsolatos fontos döntésekben: Az Ön 
országa egésze (%)
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Az Európai Unió egésze 
25 tagállamban a válaszadók többsége azt  szeretné,  ha véleményüket  jobban figyelembe vennék az Európai  Unió 
egészét érintő fontos döntésekben. Kivételt képeznek Litvánia (ahol 41% szeretné, ha véleményüket jobban figyelembe 
vennék, 55%-uk viszont nem), és Görögország (50% szeretné, 50% pedig nem). 
A válaszadók nagyobb valószínűséggel  szeretnék,  ha véleményüket  jobban figyelembe vennék  az Európai  Unióval 
kapcsolatos döntések során Luxemburgban (82%), Franciaországban (81%), Belgiumban és Finnországban (mindkét 
országban  77%).  Ez  az  arány  Litvániában  (41%),  Észtországban,  Görögországban  (50%  mindkét  országban)  és 
Horvátországban (55%) a legalacsonyabb. 
A válaszadók nagyobb valószínűséggel mondják, hogy „igen, egészen” szeretnék, ha véleményüket jobban figyelembe 
vennék  az  Európai  Uniót  érintő  fontos  döntésekben  Luxemburgban,  Cipruson  (39%  mindkét  országban)  és 
Franciaországban  (37%).  Ez  az  arány  Litvániában  (10%),  Lengyelországban  és  Horvátországban  (15%  mindkét 
országban) a legalacsonyabb szinten van. 
A válaszadók nagyobb valószínűséggel kívánnak részt venni az uniós döntésekben Litvániában (55%), Görögországban 
(50%),  Észtországban  és  Horvátországban  (mindkét  országban  43%).  Ez  az  arány  Franciaországban  (14%)  és 
Luxemburgban (15%) a legalacsonyabb. 

 

Igen, 
inkább

Nem, nem 
tudom.

Nem, 
egyáltalá
n nem.

Nem 
tudom.

Igen, egész 
jól.

Kérdés: Mennyiben felelnek meg az alábbi állítások az Ön véleményének? Szeretné, ha véleményét jobban 
figyelembe vennék az alábbiakkal kapcsolatos fontos döntésekben: Az Európai Unió egésze (%)
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A szociodemográfiai adatok némi stabilitást mutatnak egyik csoportról a másikra. A férfiak a nőknél valamivel nagyobb 
valószínűséggel szeretnék, ha véleményüket jobban figyelembe vennék a fontos döntésekben, különösen az országukat 
(82% kontra 77%) és az EU-t (72% kontra 67%) érintő döntésekben. 
A  középkorúak  válaszadói  nagyobb  valószínűséggel  szeretnék,  ha  véleményüket  jobban  figyelembe  vennék  a 
döntésekben, és az 55 éves vagy annál idősebbek a legkevésbé szeretnék azt, hogy véleményüket jobban figyelembe 
vegyék. Az Európai Unióval kapcsolatos döntések tekintetében például a 25–39 évesek 75%-a és a 40–54 évesek 74%-
a szeretné, ha véleményüket jobban figyelembe vennék, szemben az 55 éves vagy annál idősebbek 64%-ával. 
A nettó  különbséget  az  oktatás  szintjétől  függően  növelni  kell.  Több,  magasabb  iskolai  végzettséggel  rendelkező 
válaszadó szeretné, ha véleményüket jobban figyelembe vennék lakóhelyük, országuk és az Európai Unió eldöntésekor. 
Az országgal kapcsolatos döntések aránya például a 20 éves vagy annál idősebbek körében 85%-tól a tanulmányaikat 
15 évesen vagy annál fiatalabban feltartóztatók 69%-áig terjed. 
Az eredmények nagyjából homogének az egyik társadalmi-foglalkoztatási kategóriáról a másikra, bár az Európai Uniót 
érintő  döntésekkel  kapcsolatban  meg  kell  jegyezni  az  eltérést.  A vezetők  nagyobb  valószínűséggel  szeretnék,  ha 
véleményüket jobban figyelembe vennék ezekben a döntésekben (79%), míg ez az arány a legalacsonyabb az otthoniak 
(59%) és a nyugdíjasok (61%) között. 

QA5 Mennyiben felelnek meg az alábbi állítások az Ön véleményének? Szeretné, ha véleményét jobban figyelembe 
vennék az alábbiakkal kapcsolatos fontos döntésekben: (% – összesen „Igen”)
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EU27 82 79 70

A nemek közötti

Férfi 83 82 72

Nő 80 77 67

Kor

15–24 81 79 71

25–39 84 83 75

40–54 86 84 74

55+ 79 76 64

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 73 69 54

16–19 83 79 67

20+ 86 85 77

Mindig diák 81 81 74

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 87 84 75

Felső vezetés 88 87 79

Egyéb alkalmazottak 87 86 76

Munkavállalók 83 79 70

Nők/férfiak otthon 77 74 59

Munkanélküli 81 79 66

Nyugdíjasok 76 73 61

Diákok 81 81 74

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 80 77 63

Időről időre 81 77 66

Szinte soha/soha 82 80 71
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AVII. KONFERENCIA EURÓPA JÖVŐJÉRŐL
1. Vélemény az Európa jövőjéről szóló konferenciáról 
Az  európaiak  azt  mondják,  hogy  különböző  módokon  kívánnak  részt  venni  az  Európa  jövőjéről  szóló 
konferencián, leggyakrabban egy felmérés megválaszolásával. 
Ez a fejezet  az Európa jövőjéről  szóló konferenciával  foglalkozik61.  Először azt  vizsgálja,  hogy az európaiak milyen 
mértékben hajlandóak különböző módokon részt venni a konferencián, majd megvizsgálja, hogy mi ösztönözné őket a 
részvételre. Ezután megvitatja a fiatalabb generációk részvételének előnyeit, a befogadás fő témáit és a konferencia 
hatásával  kapcsolatos  attitűdöket.  Ezután  megkérdezi  az  európaiakat,  hogy  olvastak-e  vagy  hallottak-e  valamit  a 
konferenciáról  a médiában vagy az interneten, és milyen forrásokról  érdeklődtek.  Megkérdezték az interjúalanyokat, 
hogy hajlandók-e különböző módon részt venni az Európa jövőjéről szóló konferencia tevékenységeiben. A válaszadók 
több mint fele (59%) nyilatkozott úgy, hogy hajlandó válaszolni egy felmérésre, és minden ötödik (19%) azt mondja, hogy 
„teljesen” hajlandó részt venni ebben a formában. 
A második  leggyakrabban említett  részvételi  forma a  régiójukban tartott  üléseken  való  részvétel,  például  a  polgári 
közgyűléseken vagy vitákban. Közel fele (46%) jelezte, hogy hajlandó ilyen módon részt venni, 12% pedig azt állítja,  
hogy „teljesen” hajlandó erre. 
Tízből körülbelül négy válaszadó lenne hajlandó részt venni online konzultációkon, vitaplatformokon keresztül (40%), 
ötleteiket  és  javaslataikat  megosztva  a  nemzeti  és  európai  politikusokkal  (39%),  valamint  részt  vennének  a 
konferenciához  kapcsolódó európai  kulturális  és sporteseményeken (39%).  Mindenesetre minden tizedik  ember  azt 
állítja, hogy „nagyon” hajlandó ilyen módon részt venni (11%, 10% és 10%). 
Alig több mint egyharmaduk nyilatkozott úgy, hogy hajlandó aktív lenni a közösségi hálózatokon (35%), köztük 10%, aki 
„teljesen”  hajlandó lenne erre,  míg teljes egészében több mint  egynegyede részt  vesz egy másik uniós országban, 
valamint Brüsszelben vagy Strasbourgban (28%, amelynek 9%-a „teljesen” hajlandó lenne erre). 

61 Mielőtt  megkérdezték  volna  erről  a  témáról,  a  résztvevők  az  Európa  jövőjéről  szóló  konferenciával  (COFE) 
kapcsolatban az alábbi magyarázatokat kapták meg: az EU különböző rendezvényeket, vitákat és konzultációkat 
indított  „Európa  jövőjéről  szóló  konferencia”  címmel,  amelynek  célja  Európa  és  az  Európai  Unió  jövőjének 
megvitatása és meghatározása. 

QA11 Ön személy szerint hajlandó lenne állampolgárként részt venni az Európa jövőjéről szóló konferencia 
tevékenységeiben az alábbi módokon? (% – EU-27)

Válaszadás egy felmérésre (szemtől szembe, 
telefonon vagy online)

Részvétel az Ön régiójában tartott üléseken, pl. 
polgári közgyűléseken vagy vitákban

Online konzultációkban való részvétellel, 
vitaplatformokon keresztül

Ötletek és javaslatok megosztása nemzeti és 
európai politikusokkal (személyes, e-mail, 
online, postai úton stb.)

Részvétel az Európa jövőjéről szóló 
konferenciához kapcsolódó európai kulturális 
és sporteseményeken
Aktív részvétel az online közösségi 
hálózatokon
Ugyanezen üléseken való részvétel egy másik 
uniós országban, valamint Brüsszelben vagy 
Strasbourgban

Igen, 
egész jól.

Igen, 
valószínűleg

Nem, 
valószínűleg 

nem

Nem, 
egyáltalán 

nem.

Ön nem szeretne 
részt venni egy 

ilyen vitában 
(spontane)

Nem 
tudom.
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Válaszadás egy felmérésre 
Az Európai Unióban az Európa jövőjéről szóló konferencia tevékenységeiben való részvétel legnépszerűbb formája egy 
felmérés megválaszolása. Különösen népszerű a svéd válaszadók körében (ahol 89%-uk hajlandó lenne ilyen módon 
részt venni), ezt követi Hollandiában (79%), Máltán (78%), Írországban (72%) és Cipruson (71%). 
Másrészt  a  válaszadók kevesebb mint  fele  nyilatkozott  úgy,  hogy hajlandó választ  adni  egy felmérésre Litvániában 
(36%), Észtországban, Lettországban (38% mindkét országban) és Szlovéniában (40%). 

 

Kérdés: Ön személyesen hajlandó-e állampolgárként részt venni az Európa jövőjéről szóló konferencia 
tevékenységeiben az alábbi módokon?
Válaszadás egy felmérésre (szemtől szembe, telefonon vagy online) (%)

Összesen „Igen” Összesen 
„nem”

Ön nem szeretne részt venni egy 
ilyen vitában (spontane)

Nem tudom.
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A szociodemográfiai elemzés azt mutatja, hogy az idősebbek (55 évesek vagy idősebbek) kevésbé hajlandóak reagálni 
egy felmérésre az Európa jövőjéről szóló konferencia tevékenységeinek részeként (51%, szemben a fiatalabb csoportok 
62–67%-ával). 
Azok a válaszadók, akik 20 évesen vagy annál idősebben fejezték be tanulmányaikat, sokkal nagyobb valószínűséggel 
mondták azt, hogy hajlandóak lennének válaszolni egy felmérésre, mint azok, akik 15 évesen vagy annál fiatalabbak 
voltak az iskolából (69% szemben 39%). 
A  különböző  társadalmi-foglalkozási  kategóriák  közül  a  vezetők  a  legvalószínűbbek  a  felmérésre  (73%),  míg  a 
legkevésbé a nyugdíjasok (48%) és az otthon (52%). 
Ha az interjúalanyok pozitívan ítélik meg a konferencia hatását, nagyobb valószínűséggel hajlandóak válaszolni egy 
felmérésre.  Azok  közül,  akik  egyetértenek  abban,  hogy  „a  konferencia  valódi  előrelépést  jelent  a  demokrácia 
szempontjából  az  Európai  Unióban”,  69%-uk  hajlandó  választ  adni  egy  felmérésre,  szemben  azok  58%-ával,  akik 
egyetértenek abban, hogy „a konferenciának nem lesz valódi hatása, hogy nem fog sokat változni”. 
Kérdés:  Ön  személyesen  hajlandó-e  állampolgárként  részt  venni  az  Európa  jövőjéről  szóló  konferencia 
tevékenységeiben az alábbi módokon? 
Online konzultációkban való részvétel vitaplatformokon keresztül (% – EU)
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EU27 59 38 2

A nemek közötti

Férfi 60 37 2

Nő 58 37 3

Kor

15–24 65 30 4

25–39 67 30 2

40–54 62 35 2

55+ 51 44 3

16–19 57 40 2

20+ 69 28 2

Mindig diák 69 27 3

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 65 33 1

Felső vezetés 73 26 1

Egyéb alkalmazottak 65 32 2

Munkavállalók 58 39 2

Nők/férfiak otthon 52 42 3

Munkanélküli 56 41 2

Nyugdíjasok 48 47 3

Diákok 69 27 3

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 51 45 2

Időről időre 56 41 2

Szinte soha/soha 60 36 2

Az Európa jövőjéről szóló konferencia véleménye

A konferencia valódi előrelépést jelent a 
demokrácia terén az EU-ban

69 29 1

A konferencia nem lesz valódi hatása, nem 
fog sokat változni.

58 40 1
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Részvétel az Ön régiójában tartott üléseken, pl. polgári közgyűléseken vagy vitákban 
Romániában (62%)  és Olaszországban (59%) nagyobb valószínűséggel  hajlandók részt  venni  a  régiójukban tartott 
üléseken,  például  a  konferencia  keretében  tartott  polgári  közgyűléseken  vagy  vitákon.  Ez  a  részvételi  forma 
Lengyelországban (53%), Írországban és Svédországban is népszerű a válaszadók körében (mindkét országban 50%). 
A  válaszadóknak  azonban  csupán  egyharmada  hajlandó  részt  venni  az  ilyen  találkozókon  Litvániában  (32%), 
Észtországban, Franciaországban (33% mindkét országban) és Lettországban (34%). 

Kérdés: Ön személyesen hajlandó-e állampolgárként részt venni az Európa jövőjéről szóló konferencia 
tevékenységeiben az alábbi módokon?
Részvétel az Ön régiójában tartott üléseken, pl. polgári közgyűléseken vagy vitákban (%)

Összesen „Igen” Összesen 
„nem”

Ön nem szeretne részt venni egy 
ilyen vitában (spontane)

Nem tudom.
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A szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy a férfiak nagyobb valószínűséggel vesznek részt a régiójukban tartott 
találkozókon, mint a nők, például közgyűléseken vagy polgári vitákban (48% szemben 43%). 
A korcsoportokat tekintve a helyi találkozók iránti érdeklődés a 40–54 évesek (52%) és a 25–39 évesek (51%) körében a 
legmagasabb, az 55 éves vagy annál idősebbek körében pedig a legalacsonyabb (39%). 
Különbségek az oktatás szintjétől  függően alakulnak ki.  Azok a válaszadók,  akik  20 évesen vagy annál  idősebben 
fejezték be tanulmányaikat, nagyobb valószínűséggel mondták azt, hogy hajlandóak lennének részt venni egy találkozón 
a régiójukban (51%), mint azok, akik 15 évesen vagy annál fiatalabban tartóztatták le őket (34%).
A társadalmi-szakmai kategóriák között ez az érdeklődés a vezetők esetében 58% és a nyugdíjasok esetében 34%. 
A helyi találkozókon való részvételre való hajlandóság erősebb azon megkérdezettek körében, akik úgy vélik, hogy „a 
konferencia valódi előrelépést jelent a demokrácia számára az Európai Unióban” (56%, szemben azok 45%-ával, akik 
azt mondják, hogy „a konferenciának nem lesz valódi hatása, hogy nem fog sokat változni”). 

Kérdés:  Ön  személyesen  hajlandó-e  állampolgárként  részt  venni  az  Európa  jövőjéről  szóló  konferencia 
tevékenységeiben az alábbi módokon?
Részvétel az Ön régiójában tartott üléseken, pl. polgári közgyűléseken vagy vitákban (% – EU)
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EU27 46 51 2

A nemek közötti

Férfi 48 49 2

Nő 43 53 2

Kor

15–24 47 47 4

25–39 51 47 1

40–54 52 46 1

55+ 39 57 2

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 34 60 3

16–19 44 52 2

20+ 51 46 2

Mindig diák 49 47 3

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 53 45 1

Felső vezetés 58 40 1

Egyéb alkalmazottak 52 45 2

Munkavállalók 46 50 2

Nők/férfiak otthon 37 57 3

Munkanélküli 44 53 2

Nyugdíjasok 34 61 3

Diákok 49 47 3

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 41 55 2

Időről időre 48 49 2

Szinte soha/soha 45 52 2

Az Európa jövőjéről szóló konferencia véleménye

A konferencia valódi előrelépést jelent a 
demokrácia terén az EU-ban

56 42 1

A konferencia nem lesz valódi hatása, 
nem fog sokat változni.

45 53 1
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Online konzultációkban való részvétellel, vitaplatformokon keresztül 
Az Olaszországban megkérdezettek több mint fele (54%) hajlandó részt venni az Európa jövőjéről szóló konferencia 
keretében folytatott online konzultációkon. Ez a részvételi forma népszerű a válaszadók körében Romániában (50%), 
Írországban (48%), Belgiumban és Lengyelországban (mindkét országban 47%). 
A válaszadók kevésbé hajlandóak részt venni az online konzultációkon Észtországban (24%), Dániában, Lettországban 
(26% mindkét országban), Litvániában és Szlovéniában (27% mindkét országban). 

Kérdés: Ön személyesen hajlandó-e állampolgárként részt venni az Európa jövőjéről szóló konferencia 
tevékenységeiben az alábbi módokon?
Online konzultációkban való részvétellel, vitaplatformokon keresztül (%)

Összesen „Igen” Összesen 
„nem”

Ön nem szeretne részt venni egy 
ilyen vitában (spontane)

Nem tudom.
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A szociodemográfiai elemzés azt mutatja, hogy a férfiak nagyobb valószínűséggel vesznek részt online konzultációkon, 
mint a nők (43% kontra 37%). 
Egyértelmű különbségek  vannak  a  korcsoportok  között.  Valójában a fiatalabb  válaszadók  nagyobb valószínűséggel 
választják ezt a részvételi módot (az 15–24 évesek 54%-a). Ez az érdeklődés különösen az 55 éves vagy annál idősebb 
válaszadók körében lényegesen alacsonyabb (25%). 
Azok  a  válaszadók,  akik  20  évesen  vagy  annál  idősebben  fejezték  be  tanulmányaikat,  nagyobb  valószínűséggel 
kijelentették, hogy hajlandóak lennének részt venni az online konzultációkon, mint azok, akik 15 évesen vagy annál 
fiatalabban fejezték be tanulmányaikat (47% kontra 20%). 
Mivel  az  interjúalanyok  azt  mondják,  hogy  „a konferencia  valódi  előrelépést  jelent  a  demokrácia  szempontjából  az 
Európai  Unióban”,  jobban  hajlandók  részt  venni  az  online  konzultációkon  (51%,  szemben  azok  40%-ával,  akik 
egyetértenek abban, hogy „a konferencia nem lesz valódi hatása, hogy nem fog sokat változni”. 

Kérdés:  Ön  személyesen  hajlandó-e  állampolgárként  részt  venni  az  Európa  jövőjéről  szóló  konferencia 
tevékenységeiben az alábbi módokon? 
Online konzultációkban való részvétel vitaplatformokon keresztül (% – EU)
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EU27 40 56 2

A nemek közötti

Férfi 43 54 2

Nő 37 58 3

Kor

15–24 54 40 4

25–39 52 46 1

40–54 46 51 2

55+ 25 69 3

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 20 72 4

16–19 37 59 2

20+ 47 50 2

Mindig diák 56 39 3

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 48 50 1

Felső vezetés 54 43 2

Egyéb alkalmazottak 52 45 2

Munkavállalók 40 56 2

Nők/férfiak otthon 31 63 2

Munkanélküli 41 56 2

Nyugdíjasok 20 73 4

Diákok 56 39 3

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 35 60 2

Időről időre 43 53 2

Szinte soha/soha 38 57 3

Az Európa jövőjéről szóló konferencia véleménye

A konferencia valódi előrelépést jelent a 
demokrácia terén az EU-ban

51 47 1

A konferencia nem lesz valódi hatása, nem fog 
sokat változni.

40 58 1
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Amint azt fentebb megjegyeztük, Olaszországban és Romániában az interjúalanyok nagyobb valószínűséggel hajlandók 
részt venni az Európa jövőjéről szóló konferencia keretében regionális találkozókon és online konzultációkon. Ezekben 
az országokban a válaszadók nagyobb valószínűséggel fejezik ki érdeklődésüket más típusú tevékenységek iránt is, 
például  azáltal,  hogy megosztják ötleteiket és javaslataikat  nemzeti  és európai  politikusokkal  (Olaszországban 55%, 
Romániában 52%). Az ilyen típusú tevékenységek iránti érdeklődés Írországban (50%) és Lengyelországban (48%) is 
magas, a legalacsonyabb szint Észtországban (19%) és Litvániában (20%). 
A válaszadók Olaszországban (55%), Romániában (52%) és Lengyelországban (48%) a leginkább hajlandók részt venni 
a  konferenciához  kapcsolódó  európai  kulturális  és  sporteseményeken,  a  legkevésbé  hajlandók  Dániában, 
Magyarországon (28% mindkét országban) és Finnországban (29%). 
Az  online  közösségi  hálózatokban  való  aktív  részvétel  elsősorban  Olaszországban  (52%),  Romániában  (49%), 
Horvátországban (48%), Írországban és Lengyelországban (47% mindkét országban) és végül, de nem utolsósorban 
Finnországban (19%), Litvániában és Hollandiában (mindkét országban 21%). 
Végül Romániában (49%), Olaszországban (46%) és Lengyelországban (42%) a válaszadók a leginkább hajlandók részt 
venni  egy  másik  uniós  országban,  a  legkevésbé  Dániában  (14%),  Finnországban  (15%),  Észtországban  és 
Spanyolországban (17% mindkét országban). 
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QA11  Ön  személy  szerint  hajlandó  lenne  állampolgárként  részt  venni  az  Európa  jövőjéről  szóló  konferencia 
tevékenységeiben az alábbi módokon? „Igen” összesen (%)
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EU27 59 46 40 39 39 35 28

LÉGY 
SZÍVES!

68 47 47 44 43 36 28

BG 53 46 36 40 34 44 30

CZ 53 45 32 31 32 31 19

DK 64 39 26 25 28 25 14

A) 62 47 34 36 35 27 21

EE 38 33 24 19 37 29 17

IE 72 50 48 50 43 47 31

EL 64 49 40 34 31 40 23

ES 53 37 36 31 35 35 17

FR 52 33 33 30 32 23 19

HR 64 44 43 43 38 48 29

ITT VAN. 59 59 54 55 55 52 46

CY 71 48 35 38 40 40 34

LV 38 34 26 24 34 23 18

LTT 36 32 27 20 30 21 20

OLVASD 
EL

63 44 43 40 42 34 25

HU 54 36 33 30 28 35 23

MT. 78 36 35 41 32 36 22

NL 79 38 42 29 33 21 18

A 58 47 38 38 35 38 28

PL. 56 53 47 48 48 47 42

PT 51 43 41 42 41 42 33

RO 62 62 50 52 52 49 49

HA 40 38 27 25 30 28 19

SK 52 44 36 32 34 41 23

FI 67 35 32 32 29 19 15

SE 89 50 35 34 41 28 22



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.165

A polgároknak a konferencián való részvételre való ösztönzésének legjobb módja az lenne, ha meggyőznénk 
őket arról, hogy részvételüknek tényleges hatása lesz. 
A válaszadókat  megkérdezték,  hogy  mi  ösztönözné  őket  arra,  hogy  vegyenek  részt  az  Európa  jövőjéről  szóló 
konferencia  tevékenységeiben.  A  válaszadók  valamivel  több  mint  fele  által  adott  leggyakoribb  válasz  az,  hogy 
részvételük  tényleges  hatást  gyakorolna  (53%,  + 3  pont  az  Európa  jövőjéről  szóló  500.  Eurobarométer  tematikus 
felméréshez képest, amelyet 2020-ban elértek62). Körülbelül egyharmaduk (31%, -1 pont) azt állítja, hogy hajlandó lenne 
részt venni, ha a vállalat összes összetevője képviseltetné magát. 
A válaszadók mintegy negyede hajlandó lenne részt venni abban az esetben, ha rugalmas részvételi formát választana 
(pl. csak otthonról stb.) (28%, + 1 pont), ha lehetősége lenne közvetlenül beszélni egy részt vevő politikai képviselővel 
(27%, + 2 pont), vagy ha garantált lenne, hogy rendszeres tájékoztatást kapjon részvételük eredményeiről (23%, stabil). 
Minden ötödik  (20%, + 2 pont)  azt  állítja,  hogy ösztönözni  fogják a részvételre,  ha biztosak lennének abban,  hogy 
hozzájárulásuk  névtelen  marad,  míg  tízből  csak  egy  (10%,  + 3  pont)  befolyásolná  a  hírességek  (pl.  színészek, 
művészek, magas szintű sportolók) részvételét. Körülbelül minden hatodik ember (11%, + 2 pont) mondta, hogy nem 
fogja ösztönözni, mert nem érdekelte egy ilyen kezdeményezés. 

62 Az Eurobarométer 500. sz. különjelentése: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA12 Mi ösztönözné Önt, ha van ilyen, hogy vegyen részt az Európa jövőjéről szóló konferencia 
tevékenységeiben? (több válasz lehetséges) (% – EU-27)

Ha meg lennél győződve arról, hogy a 
részvételednek valódi hatása lenne

Ha a vállalat összes összetevője 
képviseltetve lett volna

Ha rugalmas részvételi formát választhatna 
(pl. csak otthonról stb.)

Ha lehetősége van arra, hogy közvetlenül 
beszéljen egy részt vevő politikai képviselővel

Ha volt garancia arra, hogy rendszeres 
tájékoztatást kapjon a részvétel 

eredményeiről

Ha biztos lennél abban, hogy a 
hozzászólásod névtelen maradna

Részt vettek-e hírességek (pl. színészek, 
művészek, magas szintű sportolók)

Semmi, egy ilyen kezdeményezés nem 
érdekes az Ön számára (spontane)

Egyéb (spontán)

Nem tudom.

Szept. – 2021. okt.

Okt. – nov. 2020

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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19 uniós tagállamban a válaszadók több mint fele úgy nyilatkozott, hogy részt kíván venni az Európa jövőjéről szóló 
konferencián, ha meg van győződve arról, hogy részvételük tényleges hatással járna. Ez az arány Hollandiában (76%), 
Svédországban (74%), Finnországban (70%), Belgiumban (67%) és Görögországban (66%) a legmagasabb. 
Lengyelországban  (41%),  Magyarországon  (42%),  Szlovákiában  (44%),  Ausztriában  és  Romániában  (45% mindkét 
országban) a legkevésbé valószínű, hogy ezt a részvétel okának tekintik. 

QA12 Mi ösztönözné Önt, ha van ilyen, hogy vegyen részt az Európa jövőjéről szóló 
konferencia tevékenységeiben? (Több válasz lehetséges) 
(% – ha meg lennél győződve arról, hogy a részvételednek valódi hatása lenne)

A térkép legendája



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.167

Az  Európa  jövőjéről  szóló  konferencián  részt  venni  kívánó  válaszadók  aránya  Görögországban,  Svédországban 
(mindkét országban 42%), Németországban és Írországban (41% mindkét országban) a legmagasabb. Lettországban 
(14%),  Litvániában  (16%)  és  Észtországban  (17%)  a  válaszadók  a  legkevésbé  hajlandók  ezt  a  részvétel  okának 
tekinteni. 
Svédországban  és  Finnországban  a  válaszadók  több  mint  fele  állítja,  hogy  részvételi  szándékuk  növekedne,  ha 
rugalmas részvételi formát választanának (52%, illetve 51%). Ez az arány Hollandiában is magas (48%), legalacsonyabb 
szintje Lettországban (16%), Spanyolországban és Szlovéniában (19% mindkét országban). 

QA12 Mi ösztönözné Önt, ha van ilyen, hogy vegyen részt az Európa jövőjéről szóló konferencia tevékenységeiben? 
(TÖBB VÁLASZ IS LEHETSÉGES) (%)
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EU27 53 31 28 27 23 20 10 11

LÉGY SZÍVES! 67 35 36 26 35 21 8 3

BG 51 21 25 18 16 16 12 15

CZ 60 20 24 23 14 21 12 6

DK 57 28 41 27 19 15 4 10

A) 52 41 38 34 21 20 8 10

EE 48 17 20 13 17 13 9 17

IE 54 41 29 29 28 24 8 4

EL 66 42 25 30 29 17 6 18

ES 47 28 19 19 16 14 4 20

FR 61 26 20 24 21 17 7 14

HR 48 34 29 21 19 23 11 8

ITT VAN. 51 32 26 32 25 24 16 7

CY 55 33 26 29 23 23 8 18

LV 54 14 16 13 17 15 8 16

LTT 52 16 24 15 18 14 7 20

OLVASD EL 52 25 28 27 25 19 10 2

HU 42 28 27 14 17 30 12 8

MT. 57 27 24 23 15 23 8 9

NL 76 35 48 34 35 15 4 3

A 45 34 35 33 27 26 15 15

PL. 41 24 24 22 20 22 15 12

PT 52 27 21 22 18 27 7 25

RO 45 32 22 31 29 20 19 10

HA 54 29 19 16 21 13 7 17

SK 44 22 22 23 20 22 10 16

FI 70 21 51 16 26 17 3 3

SE 74 42 52 42 38 14 5 3



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.168

A szociodemográfiai adatok a nemek közötti különbségeket mutatják. A férfiak nagyobb valószínűséggel mondják azt, 
hogy két tényező ösztönözné őket arra, hogy részt vegyenek az Európa jövőjéről szóló konferencián, például annak 
lehetőségét, hogy közvetlenül felszólaljanak egy részt vevő politikai képviselővel (30% vs. 43%), és ha meg lennének 
győződve arról, hogy részvételük tényleges hatást gyakorolna (55% szemben az 51%-kal). 
Korcsoport  szempontjából  a  fiatalabb  válaszadók  sokkal  nagyobb  valószínűséggel  reagálnak,  mint  meg  vannak 
győződve  arról,  hogy  részvételük  valódi  hatással  járna  a  konferencián  való  részvételre,  szemben  az  idősebb 
korcsoportokkal (az 55 éves vagy annál idősebb válaszadók 48%-a, szemben a fiatalabb korcsoportok 56–59%-ával). A 
fiatalabbak is nagyobb valószínűséggel mondják azt, hogy a részvételi szándékuk növekedne, ha garantálnák számukra, 
hogy rendszeres tájékoztatást kapjanak a részvételük eredményeiről (az 55 éves vagy annál idősebb válaszadók 18%-a, 
szemben a fiatalabb csoportok 25–26%-ával). 
Másrészt az idősebb válaszadók nagyobb valószínűséggel reagálnak arra, hogy nem lenne ösztönzés a részvételre, 
mivel nem érdekli őket az ilyen típusú kezdeményezés (az 55 éves vagy annál idősebb személyek 18%-a, szemben a 
fiatalabb korcsoportok 5–7% -ával). 
A válaszok az oktatás szintjétől  függően is eltérőek. Azok az interjúalanyok,  akik 20 évesen vagy annál idősebben 
fejezték  be  tanulmányaikat,  nagyobb  valószínűséggel  hivatkoznak  több  tényezőre.  Például  62% azt  állítja,  hogy  a 
részvételi vágyuk növekedne, ha meg lennének győződve arról, hogy részvételüknek valódi hatása lesz, és ez az arány 
elérte a legalacsonyabb szintet (39%) azok közül, akik 15 évesen vagy annál fiatalabbak voltak az iskolából. Azok a 
válaszadók, akik korábban befejezték tanulmányaikat, inkább azt mondják, hogy semmi sem ösztönözné őket (azok 
27%-a, akik 15 évesen vagy annál fiatalabban fejezték be tanulmányaikat, szemben a 20 éves vagy annál idősebbek 
6%-ával). 
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QA12 Mi ösztönözné Önt, ha van ilyen, hogy vegyen részt az Európa jövőjéről szóló konferencia tevékenységeiben? 
(TÖBB VÁLASZ LEHETSÉGES) (% – EU)
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EU27 53 31 28 27 23 20 10 0 11 2

A nemek közötti

Férfi 55 32 29 30 24 19 10 0 10 1

Nő 51 31 28 24 21 20 10 0 13 2

Kor

15–24 57 34 30 30 25 22 14 0 7 1

25–39 59 34 34 30 26 22 11 0 5 1

40–54 56 33 31 30 26 21 10 0 7 1

55+ 48 28 24 23 18 17 7 0 18 2

Iskolai 
lemorzsolódási 
életkor

–15 39 22 16 19 12 17 7 0 27 3

16–19 50 31 27 25 20 22 10 0 12 1

20+ 62 35 35 32 29 18 9 0 6 1

Mindig diák 59 36 33 34 26 21 13 0 5 1

Társadalmi-szakmai 
kategória

Függetlenek 61 34 33 32 26 20 9 0 6 1

Felső vezetés 62 38 40 37 29 19 9 0 4 1

Egyéb 
alkalmazottak 

58 33 33 27 27 21 11 0 6 1

Munkavállalók 52 31 26 25 22 22 11 0 10 1

Nők/férfiak 
otthon 

45 24 21 24 18 18 8 0 19 2

Munkanélküli 52 29 24 25 20 23 12 0 14 1

Nyugdíjasok 46 27 22 22 17 17 7 0 21 2

Diákok 59 36 33 34 26 21 13 0 5 1

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy 
részében 

51 28 22 27 21 19 12 0 15 2

Időről időre 49 30 26 27 23 23 12 0 11 1

Szinte 
soha/soha 

55 32 30 27 23 18 8 0 11 2
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A fiatalabb generációk konferencián való részvételének legfontosabb előnye, hogy az őket nagy érdeklődésre 
számot tartó témákra összpontosítanak. 
Az  Európai  Unió  tíz  polgárából  több  mint  négy  (43%)  számára  a  fiatalabb  generációk  Európa  jövőjéről  szóló 
konferencián való részvételének legfontosabb előnye az, hogy kiemelt figyelmet fordítanak az őket érdeklő témákra, 
például a környezetvédelemre, az oktatásra és a kultúrára, vagy a megkülönböztetés minden formája elleni küzdelemre. 
A válaszadók mintegy egyharmada véli  úgy, hogy a reformok és a változás iránti  energiájuk és motivációjuk (35%), 
valamint Európa jövőjének jobb reagálása a mai társadalom kihívásaira (33%) az egyik fontos előny. 
Minden ötödik válaszadó szerint fontos előnyökkel jár az Európai Unióról alkotott kép aktualizálása (21%) és a nagyobb 
innovációra való átállás felgyorsítása, például a digitálisabb Európa felé (20%). 

QA13 Melyek a legfontosabb előnyei annak, hogy a fiatalabb generációk részt vesznek az Európa jövőjéről szóló 
konferencián? (Legfeljebb 2 válasz) (% – EU-27)

Összpontosítson az őket nagy érdeklődésre számot tartó 
témákra, például a környezetre, az oktatásra és a kultúrára, 

vagy a megkülönböztetés minden formája elleni 
küzdelemre

Energiájukat és motivációjukat a reformok és változások 
szolgálatába állítják

Európa jövőjének jobb reagálása a mai társadalom 
kihívásaira

Az EU-ról alkotott kép frissítése

Az innováció, például a digitálisabb Európa felé történő 
elmozdulás felgyorsítása

Egyéb (spontán)

Nem tudom.
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22 tagállamban a válaszadók nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a fiatalabb generációt nagy érdeklődésre 
számot  tartó  témákra  való  összpontosítás  a  fiatalabb  generációk  részvételének  egyik  legfontosabb  előnye.  Európa 
jövőjének jobb reagálása a mai társadalom kihívásaira három országban a legfontosabb előny: Bulgária, Szlovénia és a 
Cseh Köztársaság. 
Litvániában a legfontosabb előny, hogy energiájukat és motivációjukat a reformok és változások szolgálatába állítják. 
Finnországban két válasz érkezik az élen: összpontosítson a fiatalabb generáció számára nagy érdeklődésre számot 
tartó témákra, és használja fel energiájukat és motivációjukat a reformra és a változásra. 

QA13 Melyek  a legfontosabb előnyei  annak,  hogy  a fiatalabb  generációk  részt  vesznek  az Európa jövőjéről  szóló 
konferencián? (LEGFELJEBB 2 VÁLASZ) (% – A LEGTÖBBET IDÉZETT ORSZÁGONKÉNT)

Összpontosítson az őket nagy érdeklődésre számot tartó témákra, például a környezetre, az oktatásra és a 
kultúrára, vagy a megkülönböztetés minden formája elleni küzdelemre

Európa jövőjének jobb reagálása a mai társadalom kihívásaira

Energiájukat és motivációjukat a reformok és változások szolgálatába állítják



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.172

Négy tagállamban a válaszadók több mint fele úgy véli, hogy a konferencián való részvételük egyik fontos előnye a 
fiatalabb generáció számára nagy érdeklődésre számot tartó témákra való összpontosítás: Hollandia (64%), Svédország 
(63%),  Ciprus  (59%)  és  Málta  (56%).  Bulgáriában  (30%),  Észtországban  (31%),  Csehországban  és  Szlovéniában 
(mindkét országban 33%) a legkevésbé valószínű, hogy egyetértenek. 
A finnországi  válaszadók  (45%)  szerint  a  fiatal  generációk  részvételének  egyik  fő  előnye,  hogy  energiájukat  és 
motivációjukat  a  reformokra  és  változásokra  fordítják,  ezt  követi  Németországban  (44%),  Litvániában  (43%)  és 
Görögországban  (42%).  Ez  az  arány  Romániában  (23%),  Észtországban  (26%),  Dániában  és  Máltán  (mindkét 
országban 28%) a legalacsonyabb. 
Európa jövőjének jobb reagálása a mai társadalom kihívásaira elsősorban Portugáliában (46%), Bulgáriában (44%), 
Svédországban  (43%)  és  Franciaországban  (42%)  jelent  előnyt.  Litvániában  (20%),  Lettországban  (25%)  és 
Németországban (26%) azok a válaszadók tekintik ezt a legkevesebb előnyt. 



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.173

QA13 Melyek  a legfontosabb előnyei  annak,  hogy  a fiatalabb  generációk  részt  vesznek  az Európa jövőjéről  szóló 
konferencián? (MAX. 2 VÁLASZ) (%)

Ö
ss

zp
on

to
sí

ts
on

 a
z 

ők
et

 n
ag

y 
ér

de
kl

őd
és

re
 s

zá
m

ot
 ta

rt
ó 

té
m

ák
ra

, 
pé

ld
áu

l a
 k

ör
ny

ez
et

re
, 

az
 o

kt
at

ás
ra

 é
s 

a 
ku

ltú
rá

ra
, 

va
gy

 a
 m

eg
kü

lö
nb

öz
te

té
s 

m
in

de
n 

fo
rm

áj
a 

el
le

ni
 k

üz
de

le
m

re

E
ne

rg
iá

ju
ka

t é
s 

m
ot

iv
ác

ió
ju

ka
t 

a 
re

fo
rm

ok
 

és
 v

ál
to

zá
so

k 
sz

ol
gá

la
tá

ba
 á

llí
tjá

k

E
ur

óp
a

 jö
vő

jé
ne

k 
jo

bb
 r

ea
gá

lá
sa

 a
 m

ai
 

tá
rs

ad
al

om
 k

ih
ív

ás
ai

ra

A
z 

E
U

-r
ól

 a
lk

ot
ot

t 
ké

p 
fr

is
sí

té
se

A
z 

in
no

vá
ci

ó,
 p

él
dá

ul
 a

 d
ig

itá
lis

ab
b

 
E

ur
óp

a
 fe

lé
 tö

rt
én

ő 
el

m
oz

du
lá

s 
fe

lg
yo

rs
ítá

sa

EU27 43 35 33 21 20

LÉGY SZÍVES! 47 32 41 22 19

BG 30 37 44 18 17

CZ 33 36 38 15 22

DK 45 28 41 27 15

A) 46 44 26 25 24

EE 31 26 30 17 20

IE 44 32 40 28 16

EL 47 42 35 21 17

ES 36 32 27 25 16

FR 45 29 42 17 13

HR 45 39 29 15 28

ITT VAN. 38 37 31 22 28

CY 59 40 31 20 19

LV 45 33 25 9 19

LTT 42 43 20 20 17

OLVASD EL 45 31 33 30 16

HU 45 31 28 22 28

MT. 56 28 41 13 20

NL 64 41 32 21 17

A 42 35 35 29 18

PL. 37 29 34 18 22

PT 47 41 46 8 13

RO 40 23 30 26 21

HA 33 32 41 27 20

SK 37 31 30 20 22

FI 45 45 38 14 15

SE 63 41 43 14 14



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.174

A szociodemográfiai adatok többnyire homogének a különböző korcsoportok között. A 15 és 24 év közötti válaszadók 
azonban nagyobb valószínűséggel hivatkoznak a fiatalabb generációk részvételének fontos előnyeire, amelyek „az őket 
nagy érdeklődésre számot tartó témákra összpontosítanak” (49% szemben az 55 éves vagy idősebbek 40%-ával), és 
„gyorsítja a nagyobb innováció felé való elmozdulást” (25% vs. 16%). 
Különbségek  vannak  az  oktatás  szintjétől  függően:  azok  az  interjúalanyok,  akik  20  évesen  vagy  annál  idősebben 
fejezték be tanulmányaikat, nagyobb valószínűséggel tekintik az összes választ előnynek. A különbség hangsúlyosabb a 
fiatalabb generáció számára nagy érdeklődésre számot tartó témákban (47%, szemben az iskolából 15 évesen vagy 
annál fiatalabban kimaradók 35%-ával). 

QA13 Melyek  a legfontosabb előnyei  annak,  hogy  a fiatalabb  generációk  részt  vesznek  az Európa jövőjéről  szóló 
konferencián? (LEGFELJEBB 2 VÁLASZ) (% – EU)
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EU27 43 35 33 21 20 1 6

A nemek közötti

Férfi 40 35 34 22 22 1 6

Nő 45 36 31 20 19 1 7

Kor

15–24 49 33 33 20 25 1 3

25–39 45 35 36 21 24 1 3

40–54 43 36 35 21 22 1 4

55+ 40 36 30 22 16 1 10

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 35 32 27 22 14 2 15

16–19 40 35 33 22 21 1 6

20+ 47 38 35 21 22 1 3

Mindig diák 51 35 33 21 25 1 2

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 40 38 37 22 23 1 3

Felső vezetés 48 39 37 20 24 1 1

Egyéb alkalmazottak 46 36 35 20 23 1 4

Munkavállalók 42 33 34 22 21 1 6

Nők/férfiak otthon 38 34 25 20 19 2 13

Munkanélküli 42 34 32 21 19 1 7

Nyugdíjasok 39 35 29 22 15 1 11

Diákok 51 35 33 21 25 1 2

Nehézségek a számlák kifizetésében

Az idő nagy részében 37 35 33 20 18 2 9

Időről időre 41 33 35 21 21 1 7

Szinte soha/soha 44 36 32 22 21 1 6



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.175

Az európaiak úgy vélik, hogy az éghajlatváltozás és a környezet, az egészségügy és a gazdaság, a társadalmi  
igazságosság és a foglalkoztatás a konferencia legfontosabb témái és Európa jövője szempontjából 
Az interjúalanyokat  arra kérték,  hogy  kilenc témából  sorolják fel  a  három legfontosabbat  az  Európa jövőjéről  szóló 
konferencia számára. 
Három téma kiemelkedik hasonló fontossággal: az éghajlatváltozás és a környezet (44%-kal kiválasztva), ezt követi az 
egészségügy, valamint az erősebb gazdaság, a társadalmi igazságosság és a foglalkoztatás (mindkettő esetében 40%). 
Tíz válaszadóból körülbelül három idézi egyrészt az oktatást, a kultúrát, az ifjúságot és a sportot (32%), másrészt az 
értékeket és jogokat, a jogállamiságot és a biztonságot (31%). Egynegyedük (26 százalék) szerint a migráció fontos 
téma a konferencia számára. 
Minden  ötödik  (21%)  fontos  témaként  említi  az  európai  demokráciát,  míg  tízből  egy  az  EU-t  (12%)  és  a  digitális  
átalakulást (11%) említi. 

QA14 Az Európa jövőjéről szóló konferencia jelenleg számos témát tárgyal. Véleménye szerint ezek közül, 
amelyek fontosak Európa jövője szempontjából (max. 3 válasz) (% – EU-27)

Az éghajlatváltozás és a környezet

Erősebb gazdaság, társadalmi igazságosság és 
foglalkoztatás

Egészség

Oktatás, kultúra, ifjúság és sport

Értékek és jogok, jogállamiság és biztonság

Migráció

Európai demokrácia

Az EU a világban

Digitális transzformáció

Egyéb (spontán)

Nem tudom.



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.176

Az  éghajlatváltozás,  valamint  a  környezet  és  az  egészségügy  egyaránt  az  Európa  jövőjéről  szóló  konferencia 
legfontosabb  témája  10  tagállamban.  Öt  tagállamban  a  legfontosabb  kérdés  az  erősebb  gazdaság,  a  társadalmi 
igazságosság és a foglalkoztatás. 
Finnországban  a  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel  választanak  értékeket  és  jogokat,  a  jogállamiságot  és  a 
biztonságot, míg a Cseh Köztársaságban három téma az első: éghajlatváltozás és környezetvédelem, egészségügy és 
migráció. 

Nyolc tagállamban a válaszadók több mint fele szerint az éghajlatváltozás és a környezet az Európa jövőjéről szóló 
konferencia egyik legfontosabb témája. Ez az arány Svédországban (68%), Dániában (66%) és Hollandiában (63%), a 
legalacsonyabb Romániában (16%) és Bulgáriában (19%). 
Cipruson  (61%),  Portugáliában  (60%)  és  Spanyolországban  (59%)  nagyobb  valószínűséggel  mondják,  hogy  az 
egészség fontos téma, míg Svédországban (14%) és Finnországban (18%) a legkevésbé valószínű, hogy osztják ezt a 
véleményt. 
Portugáliában a válaszadók nagy valószínűséggel azt mondják, hogy az erősebb gazdaság, a társadalmi igazságosság 
és a foglalkoztatás fontos téma (63%), ezt követi Görögországban (58%), Bulgáriában (54%) és Horvátországban (52%). 
Luxemburgban (28%) és Máltán (30%) a legkevésbé valószínű, hogy ezt a választ választják. 
Egy másik érdekes tanulság a válaszadók magas aránya, akik egyes országokban úgy vélik, hogy az értékek és jogok, a 
jogállamiság és a biztonság fontos téma. Míg az Európai Unió egészében a válaszadók 31%-a terjesztette elő ezt a  
választ, legalább a felük Finnországban (56%), Svédországban (52%) és Hollandiában (49%). 

QA14 Az Európa jövőjéről szóló konferencia jelenleg számos témát tárgyal. Véleménye szerint ezek közül melyek 
fontosak Európa jövője szempontjából? (LEGFELJEBB 3 VÁLASZ) (% – A LEGTÖBBET IDÉZETT 
ORSZÁGONKÉNT)

Az éghajlatváltozás és a környezet
Egészsé
gMigráció

Erősebb gazdaság, társadalmi igazságosság és 
foglalkoztatásÉrtékek és jogok, jogállamiság és biztonság



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.177

QA14 Az  Európa jövőjéről  szóló  konferencia  jelenleg  számos témát  tárgyal.  Véleménye szerint  ezek  közül  melyek 
fontosak Európa jövője szempontjából? (MAX. 3 VÁLASZ) (%)
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EU27 44 40 40 32 31 26 21 12 11

LÉGY 
SZÍVES!

54 42 38 33 34 28 19 13 7

BG 19 50 54 32 35 18 12 9 7

CZ 33 37 36 29 37 37 25 13 11

DK 66 28 36 17 31 36 23 15 12

A) 57 23 34 27 33 29 32 14 22

EE 27 39 42 35 27 32 9 7 11

IE 50 49 39 37 25 21 17 10 7

EL 31 48 58 36 42 39 15 9 5

ES 40 59 48 43 25 23 12 5 4

FR 53 42 34 42 29 28 17 12 5

HR 37 41 52 34 34 16 17 11 9

ITT VAN. 39 46 42 25 25 27 16 11 13

CY 41 61 42 39 38 33 8 3 6

LV 28 53 47 40 29 23 8 6 6

LTT 31 49 43 38 23 37 8 8 6

OLVASD EL 53 42 28 35 27 30 26 10 7

HU 31 44 37 30 30 33 25 10 10

MT. 55 45 30 30 29 39 14 7 10

NL 63 22 38 29 49 32 23 23 6

A 46 38 35 29 30 31 25 16 17

PL. 27 45 37 25 29 17 21 13 10

PT 32 60 63 39 31 11 12 8 6

RO 16 48 39 34 27 13 19 10 12

HA 43 47 44 32 37 11 18 7 12

SK 29 43 40 34 36 21 14 8 9

FI 48 18 47 20 56 24 27 25 7

SE 68 14 39 19 52 40 35 11 6



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.178

A szociodemográfiai elemzés azt mutatja, hogy a nők nagyobb valószínűséggel mondják azt, hogy az egészség (43% 
kontra 37%), valamint az oktatás, a kultúra, az ifjúság és a sport (34% kontra 30%) a konferencia fontos témái közé  
tartoznak. A férfiak valamivel nagyobb valószínűséggel említik a „migrációt” (28% versus 25%). 
A korcsoport szintjén a fő különbség az oktatás, a kultúra, az ifjúság és a sport, amelyet a legfiatalabbak sokkal jobban 
emlegetnek (az 15–24 évesek 43%-a, szemben az 55 évesek 28%-ával). A fiatalabbak is nagyobb valószínűséggel 
hivatkoznak az éghajlatváltozásra és a környezetre (az 15–24 évesek 49%-a, szemben az 55 évesek 41%-ával), míg az 
idősebbek  nagyobb  valószínűséggel  említik  az  egészséget  (az  55  éves  vagy  annál  idősebbek  44%-a,  szemben a 
fiatalabb  korcsoportok  36–38%-ával).  A  15–24  év  közötti  válaszadók  kevésbé  hajlandóak  „erősebb  gazdaságra, 
társadalmi igazságosságra és foglalkoztatásra” hivatkozni (33%, szemben a többi korcsoport 40–42%-ával). 
Különbségek  az  oktatás  szintjétől  függően  alakulnak  ki.  A  legszembetűnőbb  megfigyelés  azokra  a  válaszadókra 
vonatkozik, akik 20 évesen vagy annál idősebben fejezték be tanulmányaikat, és akik a legvalószínűbben azt mondják, 
hogy „az éghajlatváltozás és a környezet” fontos téma a konferencia számára (52%, szemben az 15 éves vagy annál  
fiatalabbak 34%-ával), de a legkevésbé valószínű, hogy reagálnak az „egészségre” (31% kontra 58%). 
Azok a válaszadók, akik legtöbbször nehezen tudják kifizetni számláikat, nagy valószínűséggel „erősebb gazdaságra, 
társadalmi igazságosságra és foglalkoztatásra” hivatkoznak (49%, szemben azok 39%-ával, akik soha vagy szinte soha 
nem szenvednek nehézséget) és „oktatás, kultúra, ifjúság és sport” (38% kontra 31%). Ugyanakkor kevesebb válaszadó 
hivatkozik „az éghajlatváltozásra és a környezetre” (33% szemben a 48%-kal). 
Az éghajlatváltozást  és a környezetet  gyakrabban említik  a konferencia fontos témájaként  azok a válaszadók,  akik 
pozitív képet mutatnak az Európai Unióról (51%, szemben a negatív képpel rendelkezők 29%-ával). Másrészt az Európai 
Unióról negatív képet mutató emberek nagyobb valószínűséggel hivatkoznak a „migrációra” (32%, szemben a pozitív 
képpel rendelkezők 25%-ával). Ezek az adatok megerősítik az EU előtt álló fő kihívásokra adott válaszokat (lásd a IV. 
szakaszt). 



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.179

QA14 Az  Európa jövőjéről  szóló  konferencia  jelenleg  számos témát  tárgyal.  Véleménye szerint  ezek  közül  melyek 
fontosak Európa jövője szempontjából? (LEGFELJEBB 3 VÁLASZ) (% – EU)
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EU27 44 40 40 32 31 26 21 12 11

A nemek közötti

Férfi 43 37 40 30 31 28 21 14 14

Nő 45 43 39 34 32 25 20 10 8

Kor

15–24 49 36 33 43 28 23 19 11 16

25–39 46 36 41 35 31 26 18 12 15

40–54 44 38 42 30 32 27 21 14 11

55+ 41 44 40 28 32 27 22 10 7

Iskolai 
lemorzsolódási 
életkor

–15 34 58 43 28 27 24 16 7 4

16–19 39 43 41 31 31 27 20 10 11

20+ 52 31 39 32 34 28 24 15 13

Mindig diák 52 32 31 42 29 24 21 12 18

Társadalmi-szakmai 
kategória

Függetlenek 45 36 42 28 34 26 22 14 14

Felső vezetés 55 28 39 29 33 28 24 15 16

Egyéb 
alkalmazottak 

44 36 41 31 33 27 21 14 12

Munkavállalók 39 43 43 33 31 25 18 11 9

Nők/férfiak otthon 36 52 38 35 30 26 15 8 8

Munkanélküli 39 44 47 37 32 27 15 9 10

Nyugdíjasok 42 46 39 28 30 27 22 9 6

Diákok 52 32 31 42 29 24 21 12 18

Az EU-ról alkotott 
kép

Pozitív 51 37 40 33 32 25 22 13 13

Semleges 38 45 40 31 29 27 18 10 9

Negatív 29 39 41 29 35 32 20 7 7



Az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérés, Európa jövője, p.180

Megoszlanak a vélemények a konferencia demokratikus fejlődésre és konkrét változásokra gyakorolt hatásáról 
Az európaiak többsége (55%) úgy  véli,  hogy a  konferencia  valódi  előrelépést  jelent  a  demokrácia  felé  az Európai 
Unióban, amelynek 13%-a „erősen egyetért”. Tízből három (30%) azonban nem ért egyet ezzel a kijelentéssel. 
Ugyanakkor az európaiak azonos aránya (55%) egyetért abban, hogy a konferencia nem lesz valódi hatással, hogy ez 
nem fog sokat változni, és ez a szám az „erősen egyetértő” emberek 18%-át foglalja magában. Tíz emberből három 
(31%) nem ért egyet. 
A válaszadók  többsége  valamennyi  országban  egyetért  azzal,  hogy  az  Európa  jövőjéről  szóló  konferencia  valódi 
előrelépést jelent az Európai Unióban a demokrácia szempontjából. Ez az arány Cipruson (74%), Svédországban (71%) 
és  Olaszországban  (70%)  a  legmagasabb.  Az  állítással  leginkább  egyet  nem  értő  országok  Finnország  (46%), 
Csehország és Szlovénia (a két országban 42%). 
Az Európai Unió valamennyi tagállamában a válaszadók többsége egyetért abban, hogy a konferencia nem lesz valódi 
hatással,  és  nem  fog  sokat  változni.  Ez  az  arány  Finnországban  (68%),  Szlovéniában  (64%),  Belgiumban  és 
Görögországban a legmagasabb (mindkét országban 63%). 
A válaszadók nagyobb valószínűséggel nem értenek egyet ezzel a kijelentéssel Horvátországban (45%), Máltán (42%), 
Észtországban (39%), Írországban és Romániában (mindkét országban 37%). 

 

Teljes 
mértékben 
egyetértek

Inkább 
egyetértek

.

Nem 
értek 
egyet.

Ne 
egyezzen 

bele.

Nem 
tudom.

A konferencia valódi előrelépést jelent a 
demokrácia szempontjából az Európai 

Unióban

A konferencia nem lesz valódi 
hatása, nem fog sokat változni.

QA10 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az Európa jövőjéről szóló 
konferenciával kapcsolatos alábbi kijelentésekkel: (% – EU-27)

Összesen „Agree” „Nincs megállapodás” 
összesen

Nem tudom.

QA10.1 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az Európa jövőjéről szóló konferenciával kapcsolatos 
alábbi kijelentésekkel: 
A konferencia valódi előrelépést jelent a demokrácia szempontjából az Európai Unióban (%)
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A szociodemográfiai adatok azt mutatják, hogy a fiatalabb válaszadók nagyobb valószínűséggel látják a konferenciát 
valódi előrelépésnek az Európai Unióban a demokrácia felé (az 15–24 évesek 61%-a, szemben az 55 évesek 52%-
ával). 
Ennek az állításnak a betartása magasabb a hosszú távú végzettséggel rendelkezők körében (a 20 éves vagy annál 
idősebbek 58% -a, szemben az 15 éves vagy annál fiatalabbak 50%-ával). 
Az adatok azt is mutatják, hogy a diákok (63%), a vezetők (60%) és más irodai dolgozók (61%) gyakrabban érvényesítik  
ezt az állítást, szemben az otthoniakkal (47%). 
A tagsági  arány alacsonyabb azon válaszadók körében,  akik legtöbbször  nehezen tudják kifizetni  számláikat  (46%, 
szemben azok 56% -ával, akik soha vagy szinte soha nem szembesülnek nehézségekkel). 
Végezetül  meg kell  jegyezni,  hogy  azok,  akik  különböző módokon hajlandók részt  venni  az Európa jövőjéről  szóló 
konferencia tevékenységeiben, nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, hogy a konferencia valódi előrelépést jelent a 
demokrácia szempontjából: például azok 65%-a, akik beleegyeznének abba, hogy részt vegyenek egy felmérésben, és a 
régiójukban  tartott  üléseken  részt  vevő  69%-uk  egyetért  abban,  hogy  a  konferencia  valódi  előrelépést  jelent  a 
demokrácia szempontjából az Európai Unióban. 

QA10.1 Milyen mértékben ért egyet vagy nem ért egyet az Európa jövőjéről szóló konferenciával kapcsolatos alábbi 
kijelentésekkel:
A konferencia valódi előrelépést jelent a demokrácia szempontjából az Európai Unióban (% – EU)
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EU27 55 30 15

A nemek közötti

Férfi 55 31 14

Nő 56 28 16

Kor

15–24 61 24 15

25–39 58 29 13

40–54 57 31 12

55+ 52 30 18

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 50 27 23

16–19 55 32 13

20+ 58 29 13

Mindig diák 63 22 15

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 58 31 11

Felső vezetés 60 28 12

Egyéb alkalmazottak 61 28 11

Munkavállalók 56 33 11

Nők/férfiak otthon 47 29 24

Munkanélküli 49 34 17

Nyugdíjasok 50 30 20

Diákok 63 22 15

Nehézségek a számlák 
kifizetésében

Az idő nagy részében 46 39 15

Időről időre 57 31 12

Szinte soha/soha 56 29 15
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2. Konferencia Európa jövőjéről a médiában 
Az európaiak egyharmada olvasott vagy hallott valamit a konferenciáról 
Minden harmadik európai (33%) mondta, hogy nemrég olvasott,  látott vagy hallott  valamit az Európa jövőjéről szóló 
konferenciáról. Ez az arány tízből egy (10%), aki látott vagy hallott valamit tudva, hogy mi az, és 23%, aki nem igazán 
tudja, mi az. 
Azon  személyek  aránya,  akik  olvastak,  láttak  vagy  hallottak  valamit  a  konferenciáról,  tagállamonként  eltérő. 
Finnországban a válaszadók több mint fele (54%) látott vagy hallott valamit, ami szintén viszonylag magas Máltán (49%), 
Horvátországban és Magyarországon (45% mindkét országban). Másrészt a franciaországi válaszadóknak csak 20%-a 
látott  vagy  hallott  valamit,  ami  valamivel  kevesebb,  mint  Bulgáriában  (22%),  Dániában  és  Litvániában  (mindkét 
országban 26%). 
Azoknak a válaszadóknak az aránya, akik azt állítják, hogy láttak vagy hallottak valamit, és tudják, miről van szó, a 
máltai 17% és a franciaországi 4% között változik. 
 

QA6 A közelmúltban olvasott a sajtóban, látta az interneten vagy a televízióban, vagy hallott 
valamit a rádióban az Európa jövőjéről szóló konferenciáról? (% – EU-27)

(Szept. – 2021. okt.)
Nem
67

Nem tudom.
0 Igen, és tudod, miről 

van szó.
10

Igen, de nem 
igazán tudod, 
miről van szó.

23
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A szociodemográfiai elemzés azt mutatja, hogy a férfiak nagyobb valószínűséggel mondják azt, hogy a közelmúltban 
olvastak, láttak vagy hallottak valamit az Európa jövőjéről szóló konferenciáról (35% kontra 31%). A korcsoportok között 
a  40–54 évesek nagyobb valószínűséggel  emlékeznek  az olvasásra,  látásra vagy hallásra  (36%, szemben a többi 
korcsoport 31–34%-ával). 
Különbségek  az  oktatás  szintjétől  függően  alakulnak  ki.  Azok  az  interjúalanyok,  akik  20  évesen  fejezték  be 
tanulmányaikat,  gyakrabban  emlékeznek  arra,  hogy  olvasnak,  látnak  vagy  hallanak  valamit  a  konferenciáról  (38%, 
szemben az 15 éves vagy annál fiatalabbak 23% -ával).  A társadalmi-foglalkoztatási kategóriák esetében a vezetők 
(43%) és az önfoglalkoztatók (40%) nagyobb valószínűséggel számolnak be arról, hogy a közelmúltban olvastak, láttak 
vagy hallottak valamit a konferenciáról, míg az otthoni megkérdezettek (23%) és a munkanélküliek (24%) ezt mondják a 
legkevésbé. 

QA6 A közelmúltban olvasott  a sajtóban, látta az interneten vagy a televízióban, vagy hallott  valamit a rádióban az 
Európa jövőjéről szóló konferenciáról? (% – EU)
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EU27 10 23 67 0

A nemek közötti

Férfi 12 23 65 0

Nő 8 23 69 0

Kor

15–24 10 22 68 0

25–39 11 23 66 0

40–54 11 25 64 0

55+ 9 22 69 0

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 5 18 77 0

16–19 9 24 67 0

20+ 13 25 62 0

Mindig diák 12 21 67 0

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 14 26 60 0

Felső vezetés 15 28 57 0

Egyéb alkalmazottak 10 27 63 0

Munkavállalók 8 23 69 0

Nők/férfiak otthon 6 17 77 0

Munkanélküli 6 18 76 0

Nyugdíjasok 10 20 70 0

Diákok 12 21 67 0

Internethasználat

Minden nap 11 25 64 0

Gyakran/néha 8 24 68 0

Soha 4 15 81 0
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Azok  közül,  akik  korábban  azt  állították,  hogy  láttak,  olvastak  vagy  hallottak  valamit  az  Európa  jövőjéről  szóló 
konferenciáról, 62%-uk érezte úgy, hogy televíziós, 30%-uk az online médiában, 28%-uk pedig a nyomtatott médiában 
szerzett információkat.
A rádió (18%) és a közösségi média platformok (15%) a legkevésbé említettek. 

Azok a válaszadók, akik a közelmúltban olvastak, láttak vagy hallottak valamit az Európa jövőjéről szóló konferenciáról  
(a teljes minta 33%-a) 

QA17 Hol látott, olvasott vagy hallott az Európa jövőjéről szóló konferenciáról? (több 
válasz lehetséges) (% – EU-27)

A televízióban

Az online médiáról

A nyomtatott médiában (újságok vagy más 
papírmagazinok)

A rádióban

A közösségi média platformokon

Nem tudom.

Egyéb (spontán)
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Portugáliában (81%), Olaszországban (74%) és Bulgáriában (72%) volt a legvalószínűbb, hogy látott valamit az Európa 
jövőjéről  szóló  konferenciáról  a  televízióban.  Ez  az  arány  Luxemburgban  (39%)  és  Észtországban  (46%)  a 
legalacsonyabb. 
Cipruson (51%), Görögországban (50%) és Litvániában (49%) van a legmagasabb azoknak a válaszadóknak az aránya, 
akik arról számoltak be, hogy láttak valamit az online médiában. Másrészt Portugáliában (13%) és Franciaországban 
(19%) a válaszadók a legkevésbé ezt mondják. 
Azok számára,  akik  láttak valamit  a  konferenciáról  a  nyomtatott  sajtóban,  például  újságokban vagy magazinokban, 
Ausztria (47%), Belgium (39%) és Németország, Olaszország, Portugália és Finnország (35% ebben a négy országban) 
a  legnagyobb  arány.  Ezzel  szemben  Lettországban  (5%),  Bulgáriában  (7%)  és  Litvániában  (9%)  a  válaszadók  a 
legkisebb valószínűséggel számoltak be erről. 
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EU27 62 30 28 18 15 0 1

PT 81 13 35 12 14 1 3

ITT VAN. 74 28 35 13 22 0 1

BG 72 38 7 10 35 0 1

CY 69 51 16 10 17 0 2

HU 66 35 15 11 18 0 1

HA 64 41 26 21 11 0 1

FR 63 19 18 23 13 0 3

EL 62 50 17 7 22 1 1

PL. 62 23 27 16 13 0 1

ES 61 33 14 13 9 1 1

DK 60 23 22 21 11 1 2

A) 59 34 35 25 14 0 1

SK 59 38 26 18 16 0 2

NL 57 43 33 17 13 0 0

FI 57 28 35 15 10 0 0

HR 55 41 21 12 17 0 2

LTT 55 49 9 10 25 1 0

SE 54 33 33 29 17 2 0

MT. 52 46 18 12 37 0 0

LÉGY SZÍVES! 51 27 39 24 18 0 0

CZ 49 44 14 19 16 0 1

A 49 26 47 17 13 1 3

IE 48 23 18 33 13 0 0

LV 48 31 5 18 29 2 2

RO 48 23 22 14 13 2 1

EE 46 40 12 18 19 0 5

OLVASD EL 39 35 29 24 18 1 0
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A szociodemográfiai adatok egyértelmű különbségeket mutatnak a korcsoportok között. Az idősebb válaszadók nagyobb 
valószínűséggel láttak valamit a televíziós konferencián (az 55 éves vagy annál idősebbek 71%-a, szemben az 15–24 
évesek 51%-ával) és a nyomtatott médiában (34% szemben az 16%-kal). A fiatalabbak azonban gyakrabban számoltak 
be arról, hogy az időseknél gyakrabban láttak valamit az online médiában (az 15–24 évesek 43%-a, szemben az 55 
éves vagy idősebbek 19%-ával) vagy a közösségi média platformokon (34% szemben 6%). 
Azok a válaszadók, akik 20 évesen vagy annál idősebben fejezték be tanulmányaikat, arról számoltak be, hogy láttak 
vagy hallottak valamit a forráskülönbségekről,  beleértve az online médiát is (38%, szemben az 15 éves vagy annál 
fiatalabb diákok 12%-ával). A televízió kivétel: gyakrabban idézik azokat a válaszadókat, akik tanulmányaikat 15 évesnél 
fiatalabban  végezték  el  (80%,  szemben  azok  57%-ával,  akik  20  évesen  vagy  annál  idősebben  fejezték  be 
tanulmányaikat). 
Az Európai Unióról pozitív képet mutató válaszadók nagyobb valószínűséggel látnak valamit a tévében (64% szemben 
az  51%-kal)  vagy  a  nyomtatott  médiában  (30% vs.  24%),  mint  azok,  akik  negatív  képet  mutatnak.  A média  más 
típusaiban azonban nincsenek jelentős különbségek. 
Végezetül,  az interjúalanyok körében jelentős eltérések mutatkoznak a konferencia tudásszintjében. Azok, akik láttak 
valamit róla, és tudják, mi az, nagyobb valószínűséggel láttak valamit az összes médiában, mint azok, akik láttak valamit, 
de anélkül,  hogy tudnák, miről  van szó. Ez különösen igaz az online médiában (40%, illetve 26%) és a nyomtatott 
médiában (36%, illetve 24%) való megjelenésre. 
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QA7 Hol látott, olvasott vagy hallott az Európa jövőjéről szóló konferenciáról? (Több válasz lehetséges) (% – EU)
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EU27 62 30 28 18 15

A nemek közötti

Férfi 60 34 29 19 15

Nő 63 27 27 18 15

Kor

15–24 51 43 16 15 34

25–39 53 39 24 18 21

40–54 59 34 26 18 16

55+ 71 19 34 19 6

Iskolai lemorzsolódási életkor

–15 80 12 21 17 5

16–19 64 25 28 17 15

20+ 57 38 31 19 14

Mindig diák 50 46 17 15 35

Társadalmi-szakmai kategória

Függetlenek 63 35 33 18 16

Felső vezetés 51 39 34 22 14

Egyéb alkalmazottak 58 38 22 14 19

Munkavállalók 59 28 25 19 16

Nők/férfiak otthon 68 21 21 16 14

Munkanélküli 73 30 17 16 18

Nyugdíjasok 74 16 34 19 5

Diákok 50 46 17 15 35

Az Európa jövőjéről szóló konferencia ismerete

Láttam valamit, de nem tudom, miről 
van szó.

66 40 36 22 18

Látott valamit róla, és tudja, miről van 
szó

60 26 24 16 14
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KONKLÚZIÓ
Ez  az  Eurobarométer  felmérés  az  Európa  jövőjével  kapcsolatos  különböző  témákat  vizsgálja.  Erre  a  koronavírus-
világjárvány  kellős közepén került  sor,  amely  2020-ban és  2021-ben megzavarta  az  európaiak  életét.  Ezért  fontos 
megvizsgálni az Európa jövőjével kapcsolatos nézeteket e példátlan egészségügyi körülmények fényében. 
Az európaiak továbbra is támogatják az Európai Uniót, több mint fele állítja, hogy pozitív képet fest az EU-ról, és tízből 
több mint hat elégedett azzal, hogy országa az EU tagja. Ugyanakkor, bár közel háromnegyede az Európai Unióban van, 
közel fele támogatja a létezését, de nem a jelenlegi működési módjában. 
Az európaiak túlnyomó többsége elégedett családjával és mindennapi életével, és tízből több mint nyolcan boldogan 
élnek az Európai Unióban. Ezen túlmenően több mint kétharmaduk úgy véli, hogy az EU jövőbeli kilátásokat kínál a 
fiatalok számára, és hogy az EU stabilitási hely egy problémás világban. 
Az  európaiak  úgy  vélik,  hogy  az  Európai  Unió  számos  kihívással  néz  szembe:  a  társadalmi  egyenlőtlenségek,  a 
munkanélküliség,  a  környezeti  problémák  és  az  éghajlatváltozás,  valamint  a  migrációs  kérdések.  Globálisan  az 
éghajlatváltozás  és  a  környezeti  problémák  messze  a  leginkább  említett  kihívások  az  Európai  Unió  jövője 
szempontjából, amelyet az egészségügyi kockázatok, valamint a kényszerű migráció és a lakóhelyelhagyás követ. E 
kihívások kezelése érdekében az európaiak úgy vélik, hogy az éghajlatváltozásra,  az egyenlőségre és a társadalmi 
igazságosságra,  valamint  az  egészségre  és  biztonságra  kell  összpontosítani.  E  nézetek  alátámasztására  az 
összehasonlítható életszínvonalat, a közös egészségügyi politikát és az uniós tagállamok közötti erősebb szolidaritást 
tekintik a leghasznosabb elemnek Európa jövője szempontjából. 
Az európaiak úgy vélik, hogy a lehető legnagyobb előrelépés érdekében minden uniós tagállamnak együtt kell dolgoznia 
és megoldásokat találnia. Az európai és nemzeti szintű együttes fellépés előnyben részesítése számos területet foglal 
magában, többek között a környezetvédelem és az éghajlatváltozás, az adózás, a foglalkoztatás, a szociális védelem, 
valamint a migráció és a menekültek területét. Legalább egyharmaduk úgy véli,  hogy a terrorizmus elleni küzdelem, 
valamint a migráció és a menekültek kérdésének kezelése hatékonyabb, ha uniós szinten hajtják végre. 
Az európaiak széles körben támogatják az európai zöld megállapodásban foglalt környezetvédelmi célkitűzéseket. Nagy 
többségük számára számos célkitűzés fontos számukra személyesen, beleértve az erdők, talajok, vizes élőhelyek és 
tőzeglápok helyreállítását Európában, hogy növeljék a szén-dioxid-szennyezés elterjedését. Tény, hogy tízből majdnem 
hat európai azt mondja, hogy ez nagyon fontos számukra. Nagy részük egyetért az éghajlatváltozás elleni küzdelem 
egyéni  és kollektív előnyeivel,  többek között  egészségük és jólétük javításával,  valamint  a nagyobb ökológiai  károk 
jövőbeli  költségeinek csökkentésével. Bár tíz európaiból több mint nyolcan úgy vélik, hogy az éghajlatváltozás elleni 
küzdelem új lehetőségeket teremthet az innováció,  a beruházások és a foglalkoztatás számára, véleményük eltér a 
gazdaságra gyakorolt hatás tekintetében. 
Ha előre tekintünk, tízből több mint nyolc európai szeretné, ha a 2030-as társadalom nagyobb jelentőséget tulajdonítana 
a szolidaritásnak, mint az individualizmusnak. Ugyanakkor az európaiak véleményét megosztják, amikor a rend és az 
egyéni szabadság közötti választást kérik. Tízből közel négy válaszadó szeretné, ha tíz év alatt több uniós szintű döntést 
hoznának, míg nagyjából ugyanennyien a status quo-t részesítenék előnyben e tekintetben. 
Az európaiak azt akarják, hogy meghallgassák őket, amikor az Európa jövőjéről szóló döntések születnek. Tízből kilenc 
európai úgy véli, hogy az európai polgárok véleményét jobban figyelembe kellene venni az Európa jövőjével kapcsolatos 
döntésekben, és tízből hét azt szeretné, ha véleményüket jobban figyelembe vennék az Európai Uniót érintő fontos 
döntésekben. A megkérdezettek több mint fele úgy véli, hogy az európai választásokon való szavazás a legjobb módja 
annak, hogy az uniós szintű döntéshozók meghallgassák az európai polgárok hangját. 
Az Európa jövője iránti érdeklődést az is kifejezi, hogy az európaiak hajlandóak részt venni az Európa jövőjéről szóló 
konferencián, különösen egy felmérésre való válaszadással vagy a régiójukban tartott találkozókon való részvétellel. 
A konferencia témái közül sokat fontosnak tartottak az interjúalanyok, elsősorban az éghajlatváltozás és a környezet, az 
egészségügy,  valamint  az  erősebb  gazdaság,  a  társadalmi  igazságosság  és  a  foglalkoztatás  terén.  Tízből  kilenc 
válaszadó úgy véli, hogy még mindig sok a tennivaló a demokrácia megerősítése és védelme érdekében az Európai 
Unióban. 
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MŰSZAKIADATOK 
2021. szeptember 16. és október 17. között a Kantar az Európai Parlament és az Európai Bizottság Kommunikációs 
Főigazgatóságának  (Média  Monitoring  és  Eurobarométer  Egység,  valamint  Közvéleményfigyelő  Osztály)  kérésére 
elvégezte az 517. sz. Eurobarométer tematikus felmérést (EB96.1). 
A  96.1.  hullám  az  Európai  Unió  valamely  tagállamának  állampolgárságával  rendelkező  és  az  Európai  Unió  27 
tagállamának valamelyikében lakóhellyel rendelkező, 15 éves és idősebb nemzeti lakosságra vonatkozik. 
Az összes országban és területen alkalmazott mintavételi elv véletlenszerű (valószínű) többfázisú kiválasztás. Az egyes 
országokban különböző esési  pontokat vontak le, amelyek valószínűsége arányos a népesség méretével (az egész 
országot lefedve) és a népsűrűséggel. 
Ezeket az őszi pontokat minden egyes „regionális közigazgatási egységben” szisztematikusan levonták, miután azokat 
egyes egységek és régiótípusok szerinti rétegezték. Így a vizsgált országok teljes területét képviselik az EUROSTAT-
NUTS  II  (vagy  azzal  egyenértékű)  és  az  országban  élő  lakosság  nagyvárosi,  városi  és  vidéki  területek  szerinti 
megoszlása szerint.63 
A kiválasztott  legördülő  pontok  mindegyikénél  véletlenszerűen  kiválasztott  egy  kezdő  címet.  Ezután  más  címeket 
(mindegyik N. címet) választottak ki a „véletlenszerű útvonal” eljárásokkal az eredeti címből. Minden háztartásban az 
interjúalanyt véletlenszerűen választották ki (a „legközelebbi születésnap” szabályt követve). Ha a háztartás egyik tagja 
sem válaszolt a felmérésre, vagy ha a kiválasztott személy nem volt elérhető (hiányzott vagy elfoglalt), az interjúztató 
legfeljebb  három  alkalommal  (összesen  négy  kapcsolatfelvételi  kísérlet)  felvette  a  kapcsolatot  ugyanazzal  a 
háztartással. A vizsgálók soha nem említik előzetesen, hogy a tanulmányt az Európai Bizottság nevében végzik; ezt az 
információt a tanulmány befejezésekor, kérésre megadhatják. 
A felvételi szakasz némileg eltért Hollandiában és Svédországban, ahol a címjegyzékből kiválasztottak egy-egy mintát az 
egyes  regionális  leesési  pontokból  (1 km2).  A  cím  kiválasztása  véletlenszerűen  történt.  Ezt  követően  telefonon 
megkeresték a háztartásokat, és a tanulmányban való részvételre toborozták őket. 
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A terepmunka dátumai

Ország Intézetek
Interjúk 
száma

Föld Dátumok Népesség 15+
Az EU-27 

aránya

LÉGY 
SZÍVE

S!
Belgium Mobiel Központ Piackutatás 1070 17/09/21 13/10/21 9188369 2,45%

BG Bulgária Kantar TNS BBSS 1032 16/09/21 12/10/21 5995194 1,60%

CZ
Cseh 

Köztársaság
Kantar CZ 1017 17/09/21 11/10/21 8956740 2,39%

DK Dánia
Hotelek a(z) Kantar Gallup 

közelében
1009 17/09/21 13/10/21 4848611 1,29%

A) Németország
Hotelek a(z) Kantar 

Deutschland közelében
1557 16/09/21 11/10/21 71728398 19,10%

EE Észtország Norstat Észtország 1004 18/09/21 15/10/21 1073224 0,29%

IE Írország B és A kutatás 1007 16/09/21 14/10/21 3896482 1,04%

EL Görögország Kantar Görögország 1014 16/09/21 11/10/21 9187524 2,45%

ES Spanyolország
TNS Investigación de 

Mercados y Opinión (angol 
nyelven).

1009 18/09/21 10/10/21 40006943 10,65%

FR Franciaország Kantar Public Franciaország 1004 16/09/21 07/10/21 52732499 14,04%

HR Horvátország Hendal 1010 16/09/21 12/10/21 3488460 0,93%

ITT 
VAN.

Olaszország
Hotelek a(z) Kantar Italia 

közelében
1027 16/09/21 12/10/21 52397331 13,95%

CY Ciprus Rep. Cymar piackutatás 504 16/09/21 07/10/21 734695 0,20%

LV Lettország Kantar TNS Lettország 1002 16/09/21 10/10/21 1568124 0,42%

LTT Litvánia TNS LT 1012 16/09/21 09/10/21 2300257 0,61%

OLVA
SD EL

Luxemburg Kantar Belgium 506 16/09/21 11/10/21 503275 0,13%

HU Magyarország
Hotelek a(z) Kantar 

Hoffmann közelében
1013 17/09/21 05/10/21 8351017 2,22%

MT. Málta Misco nemzetközi repülőtér 534 16/09/21 14/10/21 426055 0,11%

NL Hollandia Kantar Hollandia 1011 16/09/21 11/10/21 14165638 3,77%

A Ausztria
Das Österreichische Gallup 

Intézet
1012 16/09/21 06/10/21 7580083 2,02%

PL. Lengyelország
Hotelek a(z) Kantar Polska 

közelében
1036 16/09/21 10/10/21 32139021 8,56%

PT Portugália
Marktest – Marketing 

Organização e Formação
1020 17/09/21 12/10/21 8869051 2,36%

RO Románia
Szállodák itt: Centrul Pentru 
Studierea Opiniei si Pietei 

(CSOP)
1060 16/09/21 12/10/21 16372216 4,36%

HA Szlovénia Dalszöveg: Mediana DOO 1004 16/09/21 10/10/21 1767202 0,47%

SK Szlovákia Kantar Cseh Köztársaság 1020 16/09/21 03/10/21 4592379 1,22%

FI Finnország Kantar TNS Oy 1010 17/09/21 17/10/21 4488064 1,20%

SE Svédország
Hotelek a(z) Kantar Sifo 

közelében
1026 16/09/21 15/10/21 8149850 2,17%

Az EU-27 összesen 26530 16/09/21 17/10/21 375506702 100%*

* Meg kell jegyezni, hogy az ebben a táblázatban feltüntetett teljes százalékos arányok kerekítés miatt meghaladhatják 
az 100%-ot.

** A belgiumi és csehországi online interjúra történő felvételeket a Kantar Belgium, illetve a Kantar CZ végzi*
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Interjúk

Ország 
A CAPI interjúk 

száma
Interjúk száma 

CAWI

Az interjúk 
száma 

összesen

LÉGY 
SZÍVE
S!

Belgium 707 363 1070

BG Bulgária 1032 1032

CZ Cseh Köztársaság 760 257 1017

DK Dánia 769 240 1009

A) Németország 1557 1557

EE Észtország 1004 1004

IE Írország 1007 1007

EL Görögország 1014 1014

ES Spanyolország 1009 1009

FR Franciaország 1004 1004

HR Horvátország 1010 1010

ITT 
VAN.

Olaszország 1027 1027

CY Rep._de_Ciprus 504 504

LV Lettország 1002 1002

LTT Litvánia 1012 1012

OLVA
SD EL

Luxemburg 506 506

HU Magyarország 1013 1013

MT. Málta 358 176 534

NL Hollandia 1011 1011

A Ausztria 1012 1012

PL. Lengyelország 1036 1036

PT Portugália 1020 1020

RO Románia 1060 1060

HA Szlovénia 1004 1004

SK Szlovákia 1020 1020

FI Finnország 1010 1010

SE Svédország 1026 1026

TOTAL_UE27 24484 2046 26530

VÁLASZD KI A KÖVETKEZŐT: Számítógéppel támogatott szemtől szemben 
végzett felmérés

ITT AZ IDEJE: Számítógéppel támogatott online felmérés
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A Covid19-világjárvány hatása a terepmunkára 
● Személyes interjúk 
A meghallgatásokat  lehetőség  szerint  az  interjúalanyok  otthona  előtt  vagy  küszöbén,  a  megfelelő  nemzeti  nyelven 
végezték. Minden olyan országban és területen, ahol lehetséges volt személyes interjúk készítése, a Computer Assisted 
Personal Interview (CAPI) rendszert alkalmazták. A személyes meghallgatások során a hatóságok követelményeinek 
megfelelően a higiéniai és fizikai távolságtartásra vonatkozó intézkedéseket mindenkor betartották. Ahol lehetséges, az 
interjúkat  a  lakásokon  kívül,  az  ajtó  nyomában,  a  szabadban  és  a  közösségi  távolságtartási  intézkedésekkel 
összhangban végezték el. 
● Személyes és online interjúk
Belgiumban, Csehországban, Dániában és Máltán lehetséges volt személyes interjúk lefolytatása, de a Covid19-cel 
kapcsolatos korlátozások hatása miatt nem sikerült elérni a helyszíni munkára szánt idő alatt tervezett interjúk számát:  
sokan  vonakodtak  üdvözölni  a  nyomozókat  az  otthonukban,  bár  tiszteletben  tartották  a  higiéniai  szabályokat  és  a 
közösségi távolságtartást (pl. maszk viselése és hidroalkoholos gél használata). 
Így a terepmunka során tervezett  interjúk száma érdekében további  interjúkat  végeztek online a CAWI (Computer-
Assisted Web Interviewing) technikával. 
● Online interjúk 
Finnországban formálisan lehetetlen volt személyes interjúkat lefolytatni. Ennek eredményeként az összes interjút online 
végezték a CAWI technikával. 

Toborzás online interjúkhoz 
Az  online  interjúkat  nem  minden  országban  tervezték  meg  ugyanúgy,  hanem  a  terepmunkára  rendelkezésre  álló 
időkereten belül.  Ahol  lehetséges, az online minta valószínűségi  mintavételen alapult.  Az online felmérésre válaszul 
felvett  személyeket  a  mobiltelefonok  véletlenszerű  tárcsázásával  (RDD)  vagy  vegyes  (mobil  és  fix)  számokkal 
toborozták.  Ily  módon  az  egyes  országokban  telefonos  embereket  egyaránt  meginterjúvoltak.  A  kizárólag 
mobiltelefonszámokból vagy vegyes (mobil és helyhez kötött) telefonszámokból álló minta használatának megválasztása 
a szóban forgó ország vezetékes  telefonos infrastruktúrájától  függött.  Amikor  ez az infrastruktúra  elég modern volt 
ahhoz,  hogy  jelentős  számú háztartást  lefedjen  vezetékes  telefonnal,  a  minta vegyes  számokat  tartalmazott.  Ez a 
vegyes  mintavétel  lehetővé  teszi  az  interjúalanyok  mintáján  belüli  reprezentáció  optimalizálását.  A  véletlenszerű 
összetételű mintát mind a mobil, mind a rögzített minta esetében a nemzeti telefonszámozási tervekből vonták le. A 
rögzített vonalak mintájának rajzát az előtagok és a mobiltelefonok mintája alapján NUTS3 régiók rétegzik az üzemeltető 
alapján,  mielőtt  az  egyes  rétegekben  generálható  teljes  számmal  arányos  számokból  szisztematikus  véletlenszerű 
mintát állítanának elő. A mintavételi eljárás során interjúalanyokat vettek fel Belgiumban, Csehországban és Máltán. 
Finnországban  és  Dániában  nem  használtak  RDD-mintákat,  és  a  telefonmintát  a  nemzeti  telefonkönyvből  vették. 
Ezekben az országokban a telefonkönyvek a teljes lakosságot lefedik telefonnal,  és megadják az egyes személyek 
állandó és mobil számát. 
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Válaszadási arány
Minden országban összehasonlították a válaszadók és a világegyetem (azaz az ország teljes népessége)  mintáját. 
Súlyokat alkalmaztak, hogy a mintát a világegyetemhez igazítsák a nem, az életkor, a régió és az urbanizáció foka 
tekintetében.  Ami az európai  becsléseket  (azaz az uniós átlagot)  illeti,  az egyes országok súlyát  felfelé vagy lefelé 
igazították annak érdekében, hogy figyelembe vegyék az 15 éves vagy annál idősebb népességnek az Európai Unió 15 
éves vagy annál idősebb népességéhez viszonyított arányát. 
A válaszadási arányokat úgy számítják ki, hogy a teljes interjúk teljes számát elosztják a meglátogatott címek teljes 
számával,  kivéve a nem támogatható címeket, de azokat is, ahol a jogosultság nem ismert. A 96.1. Eurobarométer 
felmérés  esetében  a  Kantar  által  kiszámított,  az  Európai  Unió  27  országára  vonatkozó  válaszadási  arányok  a 
következők: 

LÉGY 
SZÍVES!

38,6% EE 32,3% LV 44,1% PL. 42,2%

BE* 21,0% IE 33,8% LTT 40,5% PT 38,5%

BG 45,9% EL 27,5%
OLVASD 
EL

19,4% RO 62,0%

CZ 39,1% ES 33,4% HU 61,1% HA 47,8%

CZ* 24,9% FR 27,5% MT. 83,6% SK 66,8%

DK 37,3% HR 39,6% MT* 33,0% FI* 32,8%

DK* 19,7% ITT VAN. 21,9% NL 71,3% SE 62,9%

A) 19,7% CY 44,4% A 43,0%

*CAWI és a felvételi szakasz figyelembevétele nélkül
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Hibahatárok 
Az olvasók emlékeztetnek arra, hogy a tanulmány eredményei olyan becslések, amelyek pontossága – minden más 
dolog egyenlő – a minta méretétől és a megfigyelt százalékos aránytól függ. 

Körülbelül  1000  interjúból  álló  minták  esetében  a  tényleges  százalékok  a  következő  konfidenciaintervallumokban 
oszcillálnak: 

Statisztikai margók a mintavételi folyamat miatt

(95%-os konfidenciaszint)

a minta méretei sorban az oszlopokban megfigyelteredmények

5,00 % 10,00 % 15,00 % 20,00 % 25,00 % 30,00 % 35,00 % 40,00 % 45,00 % 50,00 %

95,00 % 90,00 % 85,00 % 80,00 % 75,00 % 70,00 % 65,00 % 60,00 % 55,00 % 50,00 %

N=50 6.0 8.3 9.9 11.1 12.0 12.7 13.2 13.6 13.8 13.9 N=50

N=500 1.9 2.6 3.1 3.5 3.8 4.0 4.2 4.3 4.4 4.4 N=500

N=1000 1.4 1.9 2.2 2.5 2.7 2.8 3.0 3.0 3.1 3.1 N=1000

N=1500 1.1 1.5 1.8 2.0 2.2 2.3 2.4 2.5 2.5 2.5 N=1500

N=2000 1.0 1.3 1.6 1.8 1.9 2.0 2.1 2.1 2.2 2.2 N=2000

N=3000 0.8 1.1 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.8 1.8 N=3000

N=4000 0.7 0.9 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.5 1.5 1.5 N=4000

N=5000 0.6 0.8 1.0 1.1 1.2 1.3 1.3 1.4 1.4 1.4 N=5000

N=6000 0.6 0.8 0.9 1.0 1.1 1.2 1.2 1.2 1.3 1.3 N=6000

N=7000 0.5 0.7 0.8 0.9 1.0 1.1 1.1 1.1 1.2 1.2 N=7000

N=7500 0.5 0.7 0.8 0.9 1.0 1.0 1.1 1.1 1.1 1.1 N=7500

N=8000 0.5 0.7 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.1 1.1 1.1 N=8000

N=9000 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.0 1.0 N=9000

N=10000 0.4 0.6 0.7 0.8 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.0 N=10000

N=11000 0.4 0.6 0.7 0.7 0.8 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 N=11000

N=12000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.8 0.9 0.9 0.9 0.9 N=12000

N=13000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.9 0.9 N=13000

N=14000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 N=14000

N=15000 0.3 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 N=15000

5,00 % 10,00 % 15,00 % 20,00 % 25,00 % 30,00 % 35,00 % 40,00 % 45,00 % 50,00 %

95,00 % 90,00 % 85,00 % 80,00 % 75,00 % 70,00 % 65,00 % 60,00 % 55,00 % 50,00 %
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TOVÁBBI ÉSZREVÉTELEK ÉS ÉRTELMEZÉSEK
A következők nem szerepeltek az eredeti hivatalos jelentésben, hanem azzal egészültek ki,  hogy lehetővé tegyék a 
jelentésben szereplő számadatok alapján történő további gondolkodást.

Az Európa jövőjéről szóló konferencia nem volt szenvedélyes 
az európaiak iránt
QA6 kérdés: „A közelmúltban olvasott a sajtóban, látta az interneten vagy a televízióban, vagy hallott valamit a rádióban 
az Európa jövőjéről szóló konferenciáról?” Nem meglepő, hogy a felső vezetők és a hosszú tanulmányokkal rendelkezők 
tájékozottabbak,  mint  azok,  akik  soha  nem  használják  az  internetet.  Másrészt  figyelemre  méltó,  hogy  egyes 
országokban  az  emberek  sokkal  tájékozottabbak,  mint  mások,  és  hogy  az  eredmények  országonkénti  eloszlása 
nagyobb, mint a társadalmi kategóriák között. A finn és a máltai azt mondja (három-négyszer több), hogy tájékoztatták 
őket erről a konferenciáról, mint a franciák. Ez utóbbiak átlagosan ugyanolyan szinten vannak, mint az európaiak, akik 
soha nem használják az internetet, alul vannak a munkanélküliek, az alacsony iskolai végzettséggel rendelkezők vagy 
az otthonukban élők.

Az európaiak nagyon megosztottak az éghajlatváltozás elleni 
küzdelemben
Kérdés QA17 feltett kérdésre: „Véleménye szerint az alábbiak közül melyek a fő globális kihívások az EU jövőjét 
illetően?” 
A lehetséges válaszok listája a következő volt: [Környezeti problémák és éghajlatváltozás, egészségügyi kockázatok, 
migráció és kényszerű lakóhelyelhagyás, terrorizmus, szervezett bűnözés, romló nemzetközi kapcsolatok, kiberháború 
és a konfliktus új formái, A populizmus jövőbeli  felemelkedése, az új technológiákból eredő kockázatok, a népesség 
gyors változásai, az európai népesség regressziója a világ többi részétől]
A leggyakrabban a környezetvédelmi kérdésekre és az éghajlatváltozásra vonatkozó válasz volt (49% az EU egészére 
nézve).

De  ez  az  átlag  nagy  különbségeket  rejt:  a  „keleti  országokat”  sokkal  kevésbé  motiválja  az  éghajlatváltozás  elleni 
küzdelem, mint mások.

A románok mindössze 25 százalékban tulajdonítanak fontos szerepet a környezetnek, szemben a svédek 72%-ával, ami 
háromszor kevesebb. Összehasonlításképpen, nincs különbség a nemek között: a nőknek ugyanaz a véleménye, mint a 
férfiaknak.  Bár  a  fiatalokat  valamivel  jobban  aggasztja  a  környezet,  mint  az  idősek,  a  különbség  csak  néhány 
százalékpont.
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A QA20 kérdés ugyanazzal a témával foglalkozott, de némileg eltérő megfogalmazással, cselekvésorientáltabban:  Az 
alábbiak közül mi az a két elem, amelyre társadalmunknak összpontosítania kell a fő globális kihívások kezelése 
érdekében? (Legfeljebb 2 válasz)”.
A lista a következő volt: [Környezetvédelem és éghajlatváltozás, egyenlőség és társadalmi igazságosság, egészség és 
biztonság Oktatás, haladás és innováció, szabadkereskedelem és piacgazdaság, kulturális sokszínűség és mások iránti 
nyitottság, hagyományok, az Európai Unió ipari kapacitása].

Az országok közötti különbségek nagyobbak, mint a társadalmi csoportok között. A románok mindössze 12%-a szeretne 
határozott  lépéseket tenni  a környezetvédelem és az éghajlatváltozás érdekében,  szemben a dánok 74%-ával,  ami 
hatszorosa.  Annak  ellenére,  hogy  a  felső  vezetők  nagyobb  jelentőséget  tulajdonítanak  az  éghajlatváltozás  elleni 
küzdelemnek, mint a munkanélküliek, a különbség csak néhány százalékpont.
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A végkövetkeztetés: nehéz minden európai polgárt közös környezetvédelmi politikába bevonni. 
Az  országok  közötti  különbségek  sokkal  nagyobbak,  mint  a  társadalmi  csoportok:  az  egyik 
ország lakói nem értik a másik ország lakóinak aggodalmait. 

Valószínű,  hogy  ezek  az  országok  közötti  különbségek  a  nyelvek  közötti  különbségekhez 
kapcsolódnak. Az európai szintű közvéleményhez európai szintű nyilvános vitára van szükség, 
ezért  közös nyelvre van szükség. A legjobb közös nyelv lenne az eszperantó,  egy egyszerű 
nyelv tanulni, pontos és tisztességes.
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